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ДОПЕТРОВСКАЯ РУСЬ (до 1689)

 

Лот 1. Великое княжество Московское. Василий III 
(1505–1533 гг.). Деньга (после 1510 г.). Лиц. ст.: всадник 
с саблей вправо, под всадником «Ж», круговая надпись 
«ВАСИЛИЙ БОЖИЕЙ МИЛОСТИЮ ГОСУДАРЬ ВСЕЯ РУСИ». 
Об. ст.: «ДЕНГА ПСКОВСКАЯ. ЗАМАНИНА». Серебро, 0,74 г. 
Сохранность почти отличная, лёгкая патина, чекан сильно 
изношенным штемпелем.  1000 ₽

 

Лот 2. Великий Князь Василий III Иванович (1505–1533). 
Деньга (после 1510 г.). Лиц. ст.: вязью — титул «Государь 
всея Руси». Серебро, 0,39 г. Сохранность почти отличная, 
лёгкая патина, непрочекан.  1000 ₽

 

Лот 3. Великое княжество Московское. Василий II Тем-
ный (1425–1462). Деньга Московская (1450–1462-е гг.). 
Лиц. ст.: две звездочки и розетка, круговая надпись: 
КНЯЗЬВЕЛИКИIВАСИЛЕI. Об. ст.: пятилепестковый цветок, 
круговая надпись: *ДЕНГАМОСКОВСАЯ. Серебро, 0,39 г. 
Сохранность отличная, приятная патина.  1000 ₽

 

Лот 4. Князь Великий Иван IV Васильевич (1533–1584). 
Копейка (деньга «копейная») 1535–1547 гг. Новгородский 
денежный двор. «Князь Великий и Государь всея Руси». 
Шрифт мелкий. Серебро, 0.68 г. Сохранность почти отлич-
ная, приятная патина.  100 ₽

 

Лот 5. Князь великий Иван  IV Васильевич (1533–
1584 гг.). Москва. Деньга (кон. 1530– 1540-е гг.) («деньга 
сабельная» или «московка»). «КНЯЗЬ ВЕЛИКИЙ ИВАН». 
Серебро, 0,35 г. Сохранность очень хорошая.  100 ₽

 

Лот 6. Великий Князь Иван  IV Васильевич (1533–
1584  гг.). Тверь. Деньга «сабельная» (1535–1540  гг.). 
«КНЯЗЬ ВЕЛIКИЙ ИВАН». Серебро, 0,33 г. Сохранность 
почти отличная, приятная патина.  100 ₽
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Лот 7. Иван IV (1533–1584 гг.). Полушка. 1535–1570-е гг. 
Московский денежный двор. Лиц. Ст.: вязью — титул «Госу-
дарь». Серебро, 0,13 г. Сохранность очень хорошая, чистка, 
следы коррозии.3  100 ₽

 

Лот 8. Московское государство. Иван IV Васильевич 
(1535–1584). Пуло, 1535–1560-е года. Москва. Лиц. Ст.: 
Сирена. Медь, 0,45 г. Сохранность очень хорошая, чистка, 
следы коррозии.  500 ₽

 

Лот 9. Иван IV (1533–1584). Копейка, 1560-е гг. (деньга 
«копейная») с титулом «ЦАРЬ». Псков. «С/МН» под всад-
ником. Серебро, 0,71  г. Сохранность очень хорошая, 
чистка.  100 ₽

 

Лот 10. Иван IV (1533–1584). Деньга «сабельная», нач. 
1547–1550-е гг. Москва. «Царь и Князь Великий Иван». 
Серебро, 0.27 г. Сохранность очень хорошая.  100 ₽

 

Лот 11. Иван IV Васильевич (1533–1584). Деньга «сабель-
ная», 1547–1550 гг. . Москва. «Царь и Князь Великий Иван». 
Серебро, 0.32 г. Сохранность очень хорошая.  100 ₽

 

Лот 12. Иван IV (1533–1584). Копейка, 1570–1584 гг. 
Псков. Под всадником «IВ», правее всадника «Р». Серебро, 
0.66 г. Сохранность очень хорошая, чистка.  100 ₽
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Лот 13. Иван IV (1533–1584). Деньга «сабельная», 1550 — 
нач.1570-х гг. Москва. «Царь и Князь Великий Иван». Под 
всадником «ДЕ». Серебро, 0.30 г. Сохранность очень хоро-
шая, лёгкая патина.  100 ₽

 

Лот 14. Иван IV (1533–1584 гг.). Копейка, 1550-е гг. Псков. 
Под всадником «ГР» Серебро, 0,69 г. Сохранность отличная, 
приятная лёгкая патина.  100 ₽

 

Лот 15. Царь и Князь Великий Иван IV Васильевич 
(1533–1584 гг.). Копейка, 1550-е гг. с титулом «ЦАРЬ». В. 
Новгород, «ВАЯ» под всадником. Серебро, 0,71 г. Сохран-
ность почти отличная, приятная старая патина.  100 ₽

 

Лот 16. Царь Федор Иванович (1584–1598 гг.). Копейка. 
Псков. Серебро, 0,66 г. Сохранность почти отличная. 100 ₽

 

Лот 17. Царь Федор Иванович (1584–1598). Деньга, 
1584 — сер. 1590-х гг. Москва. Под всадником «НС». Серебро, 
0.33 г. Сохранность почти отличная, приятная патина. 500 ₽

 

Лот 18. Царь Борис Годунов (1598–1605). Копейка, 
1600–1605 гг. Москва. Лиц. ст.: буквы «Б» и «О» по сторонам 
от всадника, монограмма (Мо) под конем. Серебро, 0,65 г. 
Сохранность очень хорошая, чистка. .  100 ₽
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Лот 19. Царь Борис Годунов (1598–1605). Копейка 
1598–15999 гг. Москва. Лиц. Ст.: буквы «О/М» под всадни-
ком. Серебро, 0,59 г. Сохранность очень хорошая, дефект 
заготовки.  100 ₽

 

Лот 20. Царь Борис Годунов (1598–1605). Копейка 7111 г. 
(1602–1603 гг.). В. Новгород. Лиц. ст.: буквы «ГЕ» и «НРАI» 
под всадником. Серебро, 0,65 г. Сохранность очень хоро-
шая, приятная патина.  100 ₽

 

Лот 21. Царь Михаил Федорович (1613–1645). Полушка. 
Москва. Лиц. ст.: после монограммы «Государь» — точка. 
Об.ст.: птица с широким хвостом вправо. Серебро, 0,13 г. 
Сохранность хорошая, коррозия, следы чистки.  100 ₽

 

Лот 22. Лжедмитрий I (1605–1606). Копейка с именем 
Дмитрия Ивановича. В. Новгород. Серебро 0,64 г. Сохран-
ность почти отличная, чистка.  1000 ₽

 

Лот 23. Царь Василий Шуйский (1606–1610). Копейка 
1607–1608 гг. Москва. Серебро, 0.65 г. Сохранность почти 
отличная, следы чистки.  500 ₽

 

Лот 24. Царь Василий Шуйский (1606–1610). Копейка 
1606–1608 гг. Псков. Буквы «ПС» под всадником. Серебро, 
0,65 г. Сохранность очень хорошая, приятная патина. 100 ₽
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Лот 25. Шведская оккупация В.Новгорода (1611–
1617 гг.). Копейка с датой (7113 г.) и именем Царя Васи-
лия Шуйского. 1615-фев. 1617 гг., В. Новгород. Лиц. ст.: 
буквы «НРГI» под всадником. Серебро, 0,46 г. Сохранность 
очень хорошая, грубая чистка.  500 ₽

 

Лот 26. Царь Михаил Федорович (1613–1645). Копейка 
1613–1614 гг. Москва. Под всадником «МОС-КВА». Серебро, 
0,50 г. Сохранность почти отличная, приятная патина. 100 ₽

 

Лот 27. Царь Михаил Федорович (1613–1645 гг.). Ко-
пейка, 1620-е гг. Москва. Лиц.ст.: под всадником моно-
грамма «М/О». Серебро, 0,48 г. Сохранность почти отлич-
ная, лёгкая патина.  100 ₽

 

Лот 28. Царь Михаил Федорович (1613–1645). Копейка, 
2-я пол. 1610-х гг. Москва. Серебро, 0,50 г. Сохранность 
очень хорошая, приятная патина.  100 ₽

 

Лот 29. Царь Михаил Федорович (1613–1645 гг.). Ко-
пейка. 1620-е гг. (до 1626 г.). В. Новгород. Буквы «НГ» под 
конём. Серебро, 0,46 г. Сохранность почти отличная. 100 ₽

 

Лот 30. Царь Михаил Федорович (1613–1645 гг.). Ко-
пейка, 1613–1626 гг. Псков. Серебро, 0,49 г. Сохранность 
почти отличная, густая патина.  100 ₽
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Лот 31. Царь Алексей Михайлович (1645–1676 гг.). Ко-
пейка, 1645–1655 гг. Москва. «Мо» под всадником. Серебро, 
0,47 г. Сохранность почти отличная, лёгкая патина.  100 ₽

 

Лот 32. Царь Алексей Михайлович (1645–1676  гг.). 
Копейка, 1663–1676  гг. Москва. «Мо» под всадником. 
Серебро, 0,42 г. Сохранность почти отличная.  100 ₽

 

Лот 33. Царь Алексей Михайлович (1645–1676). Деньга, 
1645–1655 гг. Москва. Серебро 0,31 г. Сохранность очень 
хорошая. Довольно редкая.  100 ₽

 

Лот 34. Царь Алексей Михайлович (1645–1676  гг.). 
Копейка, 1655–1663 гг. Медь, 0,37 г. Сохранность хорошая, 
следы тройного чекана.  100 ₽

 

Лот 35. Царь Алексей Михайлович (1645–1676 гг.). Мед-
ная копейка с кустарным лужением для придания вида 
серебряной, 0,35 г. Москва. Сохранность очень хорошая, 
чистка, следы коррозии.  100 ₽

 

Лот 36. Царь Федор Алексеевич (1676–1682 гг.). Деньга. 
Москва. Серебро, 0,20 г. Сохранность почти отличная, 
приятная патина. Довольно реёдкая.  100 ₽
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ПЕТР I ВЕЛИКИЙ (1689–1725)

 

Лот 39. Период совместного правления Ивана и Петра 
Алексеевичей (1682–1696). Копейка, Москва. «РОССИЯ» 
под всадником, сер. 1690-х гг. Серебро 0,39 г. Сохранность 
отличная, приятная патина.  100 ₽

 

Лот 40. Копейка 1697/1698 (СЗ = 7207 года) г. Москва. 
Серебро 0,26 г. Сохранность почти отличная.  100 ₽

 

Лот 41. Период совместного правления Ивана и Петра 
Алексеевичей (1682–1696). Копейка с именем Петра 
Алексеевича. Москва. Серебро 0,40 г. Сохранность почти 
отличная.  100 ₽

 

Лот 42. Копейка 1696/1697 (СИ = 7205 года) г. Москва. 
Серебро 0,21 г. Сохранность почти отличная, чистка. 100 ₽

 

Лот 43. Копейка 1701 года. Москва, Старый Денежный 
двор. Под всадником «АΨА» Серебро, 0,28 г. Сохранность 
очень хорошая, слойка.  100 ₽

 

Лот 44. Копейка 1701 года. Москва, Старый Денежный 
двор. Под всадником «ЯΨЯ». Серебро 0,22 г. Сохранность 
почти отличная.  100 ₽
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Лот 45. Копейка 1702 года. Москва, Кадашевский Денежный двор. Под всадником «АΨВ» (буква «В» отражена зеркально). 
Серебро 0,28 г. Сохранность почти отличная.  100 ₽

 

Лот 46. Копейка 1702 года. Москва, Кадашевский Денеж-
ный двор. Под всадником «АΨВ». Серебро 0,25 г. Сохран-
ность почти отличная, лёгкая патина.  100 ₽

 

Лот 47. Копейка 1702 года. Москва, Кадашевский Денеж-
ный двор. Под всадником «АΨВ». Серебро 0,28 г. Сохран-
ность отличная, лёгкая патина.  100 ₽

 

Лот 48. Копейка 1702 года. Москва, Старый Денежный 
двор. Под всадником «АΨВ» Серебро 0,28 г. Сохранность 
очень хорошая, следы чистки.  100 ₽

 

Лот 49. Копейка 1703 года. Москва, Кадашевский Денеж-
ный двор. Под всадником «АΨГ». Серебро 0,29 г. Сохран-
ность отличная, штемпельный блеск.  100 ₽
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Лот 50. Медаль в память открытия мореплавания на 
Балтике, 1703 г. СПб монетный двор, последняя четверть 
XVIII в. Медальеры: лиц. ст. — Т.И. Иванов (на обрезе изо-
бражения — ·T·I·), об. ст. — А. Мушников (над линией обреза 
изображения слева: А·М). Бронза; 41,24 г. Диаметр 47,1-47,4 
мм (овальность). Смирнов# 169. Дьяков# 18.17. Великие 
Русские победы в медали и гравюре# # 29, 30. Сохран-
ность очень хорошая. Довольно редкая. Надписи на об. ст. 
медали: сверху по окружности — «FINNIA ECCE TRIDENTEM, 
<хронограмма «1703»>» (Финляндия, вот трезубец), под 
обрезом изображения в три строки — «NAVIGATIONE IN 
MARI / BALTNICO STABILI / TA» (После того, как плавание 
по Балтийскому морю установлено).  10 000 ₽

 

Лот 51. Полтина 1704 года, МД. Об. ст.: без усиков между 
перьев на крыльях орла. Серебро, 13,95 г. Сохранность 
очень хорошая, темная патина, царапины. ГМ#  14.5. 
Severin# 133 (•). Уздеников# 0468 (•). Дьяков# 18. Дья-
ковЗС#  115 (R1) Биткин#  542 (R). Редкая, 4 рубля по 
Петрову.  150 000 ₽

 

Лот 52. Копейка 1707 года. Москва, Кадашевский Денеж-
ный двор. Под всадником «АΨЗ». Серебро 0,26 г. Сохран-
ность почти отличная.  100 ₽

 

Лот 53. Копейка 1707 года. Москва, Кадашевский Денеж-
ный двор. Под всадником «АΨЗ». Серебро 0,28 г. Сохран-
ность отличная, приятная патина, штемпельный блеск 
.  100 ₽

 

Лот 54. Копейка 1709 года. Москва, Кадашевский Денеж-
ный двор. Под всадником «АΨФ». Серебро 0,27 г. Сохран-
ность почти отличная, приятная патина.  100 ₽

 

Лот 55. Копейка 1709 года. Москва, Кадашевский Денеж-
ный двор. Под всадником «АΨФ». Серебро 0,19 г. Сохран-
ность хорошая, следы чистки.  100 ₽
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Лот 56. 1 копейка 1710 года, МД. Медь, 7,49 г. Сохранность 
почти отличная, тёмная патина, следы чистки. ГМ# 55.2. 
Brekke# 204. Уздеников# 2306. Дьяков# 83. ДьяковЗС# нет. 
Биткин# 3372. Довольно редкая, 60 копеек по Петрову. 3000 ₽

 

Лот 57. 1 копейка 1711 года. Москва. Лиц.ст.: «АЩАI» под 
всадником. Серебро 0,23 г. Сохранность почти отличная, 
лёгкая патина, следы двойного чекана.  100 ₽

 

Лот 58. 1 копейка 1713 года. Москва. Лиц.ст.: «АЩГI» под 
всадником. Серебро 0,18 г. Сохранность очень хорошая, 
приятная патина, утрата фрагмента слойки.  100 ₽

 

Лот 59. Алтын 1718 года, без знака минцмейстера. 
Серебро, 1,38 г. Сохранность очень хорошая, приятная 
патина, дефект заготовки. ГМ# 93.42. Severin# 323 (•). 
Уздеников# 0571. Дьяков# 26. ДьяковЗС# 661 (R1). Бит-
кин# 1231–1250. Довольно редкий, 1 рубль 50 копеек по 
Петрову.  28 000 ₽

 

Лот 60. Полушка 1718 (1711!) года, НД. Лиц. ст.: ски-
петр и держава не перепутаны. Об. ст.: дата «1711». Медь, 
0,85  г. Сохранность очень хорошая, следы коррозии. 
ГМ#  нет. Brekke#  60. Уздеников#  2402. Дьяков#  нет. 
ДьяковММ# 3892 (R1). Биткин# нет. Редкая, 1 рубль по 
Петрову.  1000 ₽

 

Лот 61. Полушка 1720 года, НД. Об. ст.: ВРП, дата 
славянскими буквами. Медь, 0,87 г. Сохранность очень 
хорошая, плотная темная патина. ГМ# нет. Brekke# 70. 
Уздеников# 2419. Дьяков# 26, вар. ДьяковММ# 04014, вар. 
Биткин# нет.  100 ₽

   

 

Лот 62. Лот из двух монет номиналом полушка: под-
делки в ущерб обращению 1718 и 172(!) гг. Сохранность 
монет хорошая — очень хорошая, следы коррозии. (2) 500 ₽
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Лот 63. Полтина 1723 года. «Тигровая». Лиц. ст.: в об-
резе рукава буквы нечеткого рисунка. Серебро, 14,11 г. 
Сохранность очень хорошая, непрочекан, дефект заго-
товки. Severin#  545 (•). Уздеников#  0612. Дьяков#  11. 
ДьяковЗС# 1387 (R1). Биткин# 1040 (R). Редкая, 3 рубля 
по Петрову.  25 000 ₽

 

Лот 64. 5 копеек 1723 года. Лиц. ст.: центральная корона 
меньше, малые короны с крестами, хвост орла узкий. Об. 
ст.: дата снизу вверх. Медь, 18,94 г. Сохранность очень 
хорошая, приятная патина, следы чистки. Brekke# 286 (—). 
Уздеников# 2437. Дьяков# нет. ДьяковММ# 4103 (R1), вар. 
Биткин# нет. Редкие, 3 рубля по Петрову.  5000 ₽

 

Лот 65. 1 рубль 1724 года, без инициалов медальера. Лиц. 
ст.: портрет погрудный, легенда разделена точками. Гурт: 
«РОССИСКОI РУБЛЬ МОСКОВСКОГО** ДВАРА*». Серебро, 
27,45 г. Сохранность почти отличная, чистка, дефекты 
заготовки. Severin# 631–632. Уздеников# 0617. Дьяков# 21, 
вар. ДьяковЗС# 1485 (R2), вар. Биткин# 946, вар. 3 рубля 
по Петрову.  60 000 ₽

 

Лот 66. 1 рубль 1724 года, СПБ. «Солнечник». Лиц. 
ст.: «СПБ» под портретом, над головой большая шести-
лучевая розетка. Серебро, 27,01  г. Сохранность очень 
хорошая, царапины, темная патина, слоение металла 
заготовки. Severin# 617 (•). Уздеников# 0619. Дьяков# 14. 
ДьяковЗС# 1453 (R1). Биткин# 1319 (R). Очень редкий, 
6 рублей по Петрову.  80 000 ₽

 

Лот 67. 1 рубль 1724 года, СПБ. «Солнечник». Лиц. 
ст.: «СПБ» под портретом, над головой точка. Об. ст.: 
короны более высокие и узкие. Серебро, 27,05 г. Сохран-
ность очень хорошя, густая патина, слоение металла 
заготовки. Severin# 624 (•). Уздеников# 0619. Дьяков# 16. 
ДьяковЗС# 1455 (R1). Биткин# 1322 (R). Очень редкий, 
5 рублей по Петрову.  70 000 ₽

 

Лот 68. 5 копеек 1724 года, без обозначения монетного 
двора. Лиц. ст.: все короны с крестами, хвост орла узкий, 
в три пера. Медь, 19,42 г. Сохранность очень хорошая, 
приятная патина, дефект заготовки. Brekke# 289. Узде-
ников# 2443. Дьяков# 1, вар. ДьяковММ# 4111 (R1). Бит-
кин# 3306, вар. Редкие, 1 рубль 50 копеек по Петрову. 5000 ₽
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ЕКАТЕРИНА I (1725–1727)

 

Лот 69. 5 копеек 1726 года, НД. Об. ст.: дата читается 
сверху вниз. Медь, 20,51 г. Сохранность очень хорошая, ца-
рапины, чистка. ГМ# нет. Brekke# нет. Уздеников# 2454 (—). 
Дьяков# нет. Биткин# 271 (R2). Крайне редкие.  250 000 ₽

 

Лот 70. 5 копеек 1726 года, НД. Об. ст.: дата читается 
сверху вниз. Подделка в ущерб обращению. Медь, 15,30 г. 
Сохранность очень хорошая, темная рыхлая патина, кор-
розия. Редкие.  10 000 ₽

ПЕТР II (1727–1730)

 
Лот 71. 5 копеек 1727 года, КД. Лиц. ст.: орёл крупный, 
малые короны с крестами, круговой ободок ровный из 
мелких точек. Об. ст.: «КОПЕАКЪ». Медь, 19,81 г. Сохран-
ность почти отличная, приятная патина. ГМ# 24.13, вар. 
Brekke# 29. Уздеников# 2462. Дьяков# 37, вар. Биткин# 299, 
вар.  3000 ₽

 
Лот 72. 5 копеек 1727 года, КД. Лиц. ст.: малые короны без 
крестов, круговой ободок из неравномерно расставленных 
точек. Об. ст.: «КОПЕАКЪ». Медь, 20,37 г. Сохранность почти 
отличная, приятная патина. ГМ# 24.7, вар. Brekke# 29. Узде-
ников# 2462. Дьяков# 31, вар. Биткин# 293, вар.  5000 ₽

 
Лот 73. 5 копеек 1727 года, КД. Об. ст.: «КОПЕАКЪ». Медь, 
18,72 г. Сохранность очень хорошая, тёмная патина, следы 
чистки. ГМ# 24.6, вар. Brekke# 29. Уздеников# 2462. Дья-
ков# 30, вар. Биткин# 291, вар.  3000 ₽

 
Лот 74. 5 копеек 1727 года, КД. Лиц. ст.: орёл оригиналь-
ного рисунка с выпуклым туловом, малые короны без 
крестов, круговой ободок из точек соединенных линией. 
Об. ст.: «КОПЕАКЪ». Медь, 18,26  г. Сохранность очень 
хорошая, приятная патина, следы коррозии. ГМ# 24.6, вар. 
Brekke# 29. Уздеников# 2462. Дьяков# 30, вар. Биткин# 291, 
вар.  3000 ₽
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Лот 75. 5 копеек 1727 года, КД. Лиц. ст.: малые короны без 
крестов, круговой ободок неровный из крупных точек. Об. 
ст.: «КОПЕАКЪ». Медь, 20,67 г. Сохранность почти отличная, 
приятная патина. ГМ# 24.8, вар. Brekke# 29, вар. Уздени-
ков# 2462. Дьяков# 32, вар. Биткин# 291, вар.  3000 ₽

 

Лот 76. 5 копеек 1727 года, КД. Лиц. ст.: центральная 
корона крупная, малые короны без крестов, ободок из 
крупных точек неправильной формы. Об. ст.: «КОПЪЕКЪ», 
но иное расположение цифр даты. Медь, 20,15 г. Сохран-
ность очень хорошая, чистка, следы коррозии. ГМ# 24.1 
(довольно редкая), вар. Brekke# 27 (—). Уздеников# 2462. 
Дьяков# 25, вар. Биткин# 320 (R1), вар. Очень редкие, 
5 рублей по Ильину. Вариант штемпелей не опубликован 
в нумизматической литературе.  5000 ₽

 

Лот 77. 1 копейка 1728 года, «Москва». Лиц. ст.: всадник 
отклонен назад. Об. ст.: дата «снизу вверх». Производствен-
ный брак монетного двора: чекан монетной заготовки со 
сдвигом. Медь. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGC, 
AU DETAILS. ГМ# 8.2, вар. Brekke# 8. Уздеников# 2472. Дья-
ков# 16, вар. Биткин# 198, вар. До 1 рубля по Петрову. 1000 ₽

 

Лот 78. Полтина 1729 года. Серебро, 13,75 г. Сохранность 
очень хорошая, густая патина. ГМ# 10.10. Severin# 989 (•). 
Уздеников# 0691. Дьяков# 1. Биткин# 138 (R1). Очень ред-
кая, 5 рублей по Ильину.  50 000 ₽

 

Лот 79. 5 копеек 1729 года, МД. Лиц. ст.: буква «М» прямая, 
хвост орла узкий. Медь, 21,15 г. Сохранность очень хоро-
шая, механническая расчистка поля. ГМ# 11.10. Brekke# 19. 
Уздеников# 2474. Дьяков# 3. Биткин# 174.  7500 ₽
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АННА ИОАННОВНА (1730–1740)

 

Лот 80. 5 копеек 1730 года, МД. Лиц.ст.: буква «М» прямая, 
хвост орла широкий. Медь, 20,30 г. Сохранность очень 
хорошая, дефекты кромки гурта, царапины, следы чистки. 
ГМ# 2.14, вар. Brekke# 40. Уздеников# 2476. Дьяков# 4, вар. 
Биткин# 253, вар.  1500 ₽

 

Лот 81. Гривенник 1731 года. Серебро, 2,40 г. Сохранность 
очень хорошая, слоение металла заготовки, следы чистки. 
ГМ# 4.3. Severin# 1057 (•). Уздеников# 0702 (•). Дьяков# 1. 
Биткин# 177 (R). Редкий, 3 рубля по Петрову.  20 000 ₽

 

Лот 82. 1 рубль 1732 года. Об. ст.: крест державы про-
стой, малые короны с крестами, орел с языками. Серебро, 
25,48 г. Сохранность хорошая, вверху отверстие. ГМ# нет. 
Severin# 1091. Уздеников# 0703. Дьяков# 12. Биткин# 51. 
Полуйко# 32.11, 120. 3 рубля по Петрову.  5000 ₽

 

Лот 83. Полтина 1732 года. Об. ст.: малые короны с кре-
стами. Серебро, 13,32 г. Сохранность очень хорошая, цара-
пины, дефект заготовки. ГМ# 5.7, вар. Severin# 1080 (•). 
Уздеников# 0704. Дьяков# 3, вар. Биткин# 138, вар. Редкая, 
3 рубля по Петрову.  20 000 ₽

 

Лот 84. 1 рубль 1734 года. Лиц.ст.: голова меньше, крест 
короны разделяет круговую надпись, пять жемчужин 
в волосах. Об. ст.: легенда не разделена точками. Серебро, 
24,94 г. Сохранность хорошая, следы крепления подвеса. 
ГМ# 7.11. Severin# 1176. Уздеников# тип портрета не выде-
лен. Дьяков# 22. Биткин# 101 (R). Полуйко# 34.13, 270. 
Довольно редкий, 4 рубля по Петрову.  5000 ₽

 

Лот 85. Деньга 1735 года. Производственный брак монет-
ного двора: многократный чекан монетной заготовки со 
сдвигом. Медь, 7,41 г. Сохранность очень хорошая, тёмная 
патина. ГМ# 9.19. Brekke# 25. Уздеников# 2492. Дьяков# 1. 
Биткин# 328. Довольно редкий вид брака.  10 000 ₽
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Лот 86. Лот из семи экземпляров полушки 1735 года, 
с розеткой из четырёх лепестков, венок без банта. Медь. 
Сохранность монет очень хорошая — отличная, патина. 
ГМ# 9.21. Brekke# 10. Уздеников# 2493. Дьяков# 2. Бит-
кин# 347. (7) Интересная подборка разных вариантов по 
штемпелям. Лот рекомендован для визуального ознаком-
ления.  1000 ₽

 
Лот 87. 1 рубль 1737 года. Лиц.ст.: портрет без кулона на 
груди. Серебро, 24,46 г. Сохранность хорошая, слоение 
металла заготовки, царапины. ГМ# 11.4. Severin# 1246. 
Уздеников# 0729. Дьяков# 1. Биткин# 133. Полуйко# 37.6, 
448. 3 рубля по Петрову.  5000 ₽

 
Лот 88. 1 рубль 1737 года. Лиц.ст.: портрет без кулона 
на груди, 9 жемчужин в прическе. Серебро, 25,34  г. 
Сохранность очень хорошая, утрата фрагмента слойки, 
царапины. ГМ# нет. Severin# 1248. Уздеников# 0729. Дья-
ков# 4. Биткин# 133, вар. Полуйко# 37.6, 448. 3 рубля по 
Петрову.  10 000 ₽

 

Лот 89. Деньга 1736–1737 гг. Производственный брак 
монетного двора: многократный чекан монетной заго-
товки со сдвигом. Медь. Монета в пластиковой капсуле 
(слабе) NGС, XF DETAILS.  1000 ₽

 

Лот 90. Деньга 1737 года. Лиц. ст.: центральная корона 
большая. Об. ст.: вверху розетка. Производственный брак 
монетного двора: двойной чекан монетной заготовки 
со сдвигом. Медь. Монета в пластиковой капсуле (слабе) 
NGC, XF 45 BN. ГМ# 12.1, вар. Brekke# 27. Уздеников# 2498. 
Дьяков# 4, вар. Биткин# 362.  1000 ₽

 

Лот 91. Деньга 1737 года. Лиц. ст.: центральная корона 
малая. Об. ст.: вверху шестилепестковая розетка. Медь, 
8,06 г. Сохранность почти отличная, приятная ровная 
патина. ГМ# 12.1. Brekke# 27. Уздеников# 2498. Дьяков# 4. 
Биткин# 361.  500 ₽
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Лот 92. Полушка 1737 года. Производственный брак 
монетного двора: двойной чекан монетной заготовки со 
сдвигом. Медь. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGC, 
AU DETAILS. ГМ# 12.7, вар. Brekke# 14. Уздеников# 2499. 
Дьяков# 1, вар. Биткин# 376, вар.  1000 ₽

 

Лот 93. 1 рубль 1738 года. Лиц. ст.: портрет работы Л. 
Дмитриева, пять жемчужин в волосах. Об. ст.: цифры даты 
сближены. Серебро, 25,48 г. Сохранность очень хорошая, 
чистка, дефект заготовки. ГМ# 12.13, вар. Severin# 1273. 
Уздеников# 0736. Дьяков# 2, вар. Полуйко# ?. Биткин# 201, 
вар. 3 рубля по Петрову.  30 000 ₽

 

Лот 94. Деньга 1738 года. Об. ст.: вверху розетка в виде 
гвоздики. Медь. Монета в пластиковой капсуле (слабе) 
NGC, MS 62 BN. ГМ# 13.5. Brekke# 28. Уздеников# 2500. 
Дьяков# 2. Биткин# 366.  1000 ₽

 

Лот 95. Деньга 1738 года. Об. ст.: вверху розетка в виде 
гвоздики. Производственный брак монетного двора: двой-
ной чекан монетной заготовки со сдвигом. Медь. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) NGC, VF 35 BN. ГМ# 13.5, вар. 
Brekke# 28. Уздеников# 2500. Дьяков# 2, вар. Биткин# 366, 
вар.  1000 ₽

 

Лот 96. Деньга 1739 года. Лиц. ст.: центральная корона 
большая. Об.ст.: вверху розетка в виде гвоздики. Медь. 
Производственный брак монетного двора: двойной чекан 
штемпеля аверса со сдвигом, «грыжа». Монета в пластико-
вой капсуле (слабе) NGС, MINT ERROR AU DETAILS. ГМ# 14.1. 
Brekke# 30. Уздеников# 2502. Дьяков# 3. Биткин# 368. 1000 ₽

 

Лот 97. 1 рубль 1740 года, без обозначения монетного 
двора. Об. ст.: крест державы узорчатый. Серебро, 25,61 г. 
Сохранность почти отличная, приятная патина, дефекты 
заготовки. ГМ# 14.6, вар. Severin# 1328 (•). Уздеников# 0750. 
Дьяков# нет. Биткин# 209, вар. 3 рубля по Петрову. 40 000 ₽



 

Лот 98. Деньга 1740 года. Производственный брак монет-
ного двора: двойной чекан монетной заготовки со сдвигом. 
Медь. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGC, VF 30 
BN. ГМ# 14.16, вар. Brekke# 32. Уздеников# 2513. Дьяков# , 
вар1. Биткин# 372, вар.  1000 ₽

ЕЛИЗАВЕТА ПЕТРОВНА (1741–1761)

 

Лот 99. Деньга 1741 года. Об. ст.: вверху шестилепестко-
вая розетка. Производственный брак монетного двора: 
двойной чекан монетной заготовки со сдвигом. Медь. 
Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGC, XF 45 BN. 
ГМ# 3.12, вар. Brekke# 2. Уздеников# 2515 (•). Дьяков# 1, 
вар. Биткин# 43 (R), вар. Довольно редкая.  1000 ₽

 

Лот 100. Полтина 1743 года, ММД. Серебро, 12,59  г. 
Сохранность почти отличная, приятная старая патина. 
ГМ# 3.14. Severin# 1429 (•). Уздеников# 0784. Дьяков# 72. 
Биткин# 144 (R). Редкая, 4 рубля по Петрову.  20 000 ₽

 

Лот 101. Деньга 1745 года. Производственный брак 
монетного двора: двойной чекан монетной заготовки 
со сдвигом. Медь. Монета в пластиковой капсуле (слабе) 
ННР, VF DET. ГМ# 5.23. Brekke# 20,21. Уздеников# 2523. 
Дьяков# 146. Биткин# 355.  1000 ₽

 

Лот 102. Гривенник 1747 года, без обозначения монет-
ного двора. Гурт косая насечка с наклоном влево. Серебро, 
2,51 г. Сохранность почти отличная, чистка. ГМ# 6.20. 
Severin# 1506 (—). Уздеников# 0814. Дьяков# 176. Бит-
кин# 207. 1 рубль по Петрову.  12 000 ₽
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Лот 103. Гривенник 1747 года, без обозначения монет-
ного двора. Гурт косая насечка с наклоном влево. Серебро, 
2,47 г. Сохранность очень хорошая, слоение заготовки, 
чистка. ГМ# 6.20. Severin# 1506 (—). Уздеников# 0814. Дья-
ков# 176. Биткин# 207. 1 рубль по Петрову.  500 ₽

 

Лот 104. Деньга 1748 года. Лиц. ст.: хвост орла узкий, 
Екатеринбургский монетный двор. Производственный 
брак монетного двора: чекан монетной заготовки со сдви-
гом. Медь. Монета в пластиковой капсуле (слабе) ННР, VF 
DET. ГМ# 7.11. Brekke# 25. Уздеников# 2529. Дьяков# 191. 
Биткин# 401. Редкая, 1 рубль по Ильину.  1000 ₽

 

Лот 105. Деньга 1748 года, Екатеринбургский монетный 
двор. Производственный брак монетного двора: двойной 
чекан со сдвигом заготовки. Медь. Монета в пластиковой 
капсуле (слабе) ННР, XF DET. ГМ# 7.11, вар. Brekke# 25. 
Уздеников# 2629. Дьяков# 191, вар. Биткин# 401, вар. 1000 ₽

 

Лот 106. Полуполтинник 1750 года, ММД. Гурт косая 
насечка с наклоном влево. Серебро, 6,23 г. Сохранность 
почти отличная, приятная патина, слойки. ГМ#  8.9. 
Severin# 1548 (—). Уздеников# 0829. Дьяков# 221. Бит-
кин# 163. 1 рубль по Петрову.  2000 ₽

 

Лот 107. 1 копейка 1755 года, без обозначения монет-
ного двора. Гурт: «ЕКАТЕРИНБУРХСКОГО ДВОРА». Медь, 
22,85  г. Сохранность очень хорошая, плотная тёмная 
патина, забоина. ГМ# 13.8. Уздеников# 2550. Brekke# 41 (•). 
Дьяков# 352. Биткин# 419 (R). Редкая, 1 рубль по Иль-
ину.  15 000 ₽

 

Лот 108. 1 копейка 1755 года, ММД. Гурт сетка. Медь, 
19,22 г. Сохранность очень хорошая, чистка, следы кор-
розии. ГМ# 13.7. Brekke# 50. Уздеников# 2547. Дьяков# 362. 
Биткин# 381. Довольно редкая, 75 копеек по Петрову. 50 000 ₽
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Лот 109. 1 копейка 1755 года, СПБ. Гурт сетка. Медь. 
Монета в пластиковой капсуле (слабе) CPRC, AU 50 BN. 
ГМ# 13.6. Brekke# 48. Уздеников# 2545. Дьяков# 363. Бит-
кин# 532 (R). 1 рубль по Петрову.  80 000 ₽

 

Лот 110. 1 копейка 1756 года, СПБ. Гурт сетка. Медь, 
22,27 г. Сохранность почти отличная, приятная сухая 
патина, следы перечекана из 5 копеек 1727 года. ГМ# 14.14. 
Brekke# 54. Уздеников# 2560. Дьяков# 415. Биткин# 534 (R). 
Довольно редкая, 1 рубль по Петрову.  25 000 ₽

 

Лот 111. 5 копеек 1757 года, СПБ. Серебро, 1,29 г. Со-
хранность отличная, приятная легкая патина. ГМ# 15.14. 
Severin#  1677. Уздеников#  0898. Дьяков#  442. Бит-
кин# 342.  10 000 ₽

 

Лот 112. 2 копейки 1757 года, номинал под Святым 
Георгием. Производственный брак монетного двора: 
двойной чекан со сдвигом заготовки. Гурт сетка. Медь. 
Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, MINT ERROR 
VF DETAILS. ГМ# 16.3. Brekke# 92. Уздеников# 2573. Дья-
ков# 468. Биткин# 544.  1000 ₽

 

Лот 113. 2 копейки 1757 года, номинал под Св. Геор-
гием. Гурт сетка. Производственный брак монетного 
двора: двойной чекан монетной заготовки со сдвигом. 
Медь. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGC, VF 20 
BN. ГМ# 16.3. Brekke# 92. Уздеников# 2573. Дьяков# 468. 
Биткин# 544.  1000 ₽

 

Лот 114. 2 копейки 1757 года. Лиц. ст.: обозначение 
номинала под московским гербом. Гурт слабочитаемая 
надпись. Медь, 19,99 г. Сохранность очень хорошая, тёмная 
патина. ГМ# 16.2. Brekke# 91. Уздеников# 2574. Дьяков# 464. 
Биткин# 467 (R). Редкие.  1000 ₽
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Лот 115. Для Прибалтийских провинций. 2 копейки 
1757 года. «Ливонез». Серебро, 0,97 г. Сохранность хоро-
шая, чистка, следы коррозии. ГМ# 16.11. Severin# 1753 (•). 
Уздеников# 4234. Дьяков# 620 (R2). Биткин# 646 (R1). Ред-
кие, 4 рубля по Петрову.  30 000 ₽

 

Лот 116. 2 копейки 1757 года. Лиц.ст.: номинал под 
Святым Георгием. Следы перечекана из копейки «орёл на 
облаках» 1756 года. Гурт сетка. Медь, 16,92 г. Сохранность 
почти отличная, значительные следы перечкана, тёмная 
патина. ГМ# 16.3. Brekke# 92. Уздеников# 2573. Дьяков# 468. 
Биткин# 538.  500 ₽

 

Лот 117. 2 копейки 1757 года. Лиц. ст.: номинал под 
Святым Георгием, ошибка написания букв номинала 
«КОПЕИЕИ». Гурт сетка. Медь, 19,30 г. Сохранность хоро-
шая, тёмная рыхлая патина. ГМ# 16.3. Brekke# 92. Уздени-
ков# 2573. Дьяков# 468. Биткин# 544. Редкие.  1000 ₽

 

Лот 118. 1 копейка 1757 года, без обозначения монет-
ного двора (Сестрорецкий монетный двор). Гурт сетка. 
Медь, 10,42 г. Сохранность очень хорошая, темная рыхлая 
патина. ГМ# 16.4. Brekke# 72. Уздеников# 2578. Дьяков# 474. 
Биткин# 546.  7500 ₽

 

Лот 119. 2 копейки 1758 года. Лиц. ст.: обозначение 
номинала над Святым Георгием. Гурт надпись: «ЕКАТЕРИН-
БУРГСКОГО ДВОРА». Перечекан из «облачной» копейки 
1757 года. Медь, 16,88  г. Сохранность очень хорошая, 
плотная патина, следы чистки. ГМ# 17.8. Brekke# 97. Узде-
ников# 2585. Дьяков# 512. Биткин# 447.  500 ₽

 

Лот 120. 2 копейки 1758 года, Московский Монетный 
двор. Гурт сетка. Медь, 21,71 г. Сохранность очень хоро-
шая, перечекан из «облачной» копейки ММД. ГМ# 17.9. 
Brekke# 98. Уздеников# 2586. Дьяков# 514. Биткин# 392. 500 ₽
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Лот 121. Для Пруссии. 6 грошей 1759 года. Лиц. ст.: 
«RUSS». Об. ст.: «: PRUSS». Серебро, 2,94 г. Сохранность очень 
хорошая, покрытие лаком. ГМ# 1.20. Severin# 1796 (•). 
Уздеников# 4871. Дьяков# 648. Биткин# 704 (R). Редкие, 
1 рубль 50 копеек по Ильину, 5 рублей по Петрову. 15 000 ₽

 

Лот 122. 5 копеек 1760 года, без обозначения монет-
ного двора (Екатеринбургский монетный двор). Медь, 
49,48  г. Сохранность очень хорошая, плотная патина, 
следы чистки. ГМ# 18.14. Brekke# 126. Уздеников# 2602. 
Дьяков# 545. Биткин# 440.  1000 ₽

 

Лот 123. 2 копейки 1760 года, обозначение номинала 
под московским гербом (Московский двор). Гурт слабо-
читаемая надпись: «ЕКАТЕРИНБУРСКОГО* ДВОРА». Медь, 
21,88 г. Сохранность хорошая, темная рыхлая патина, следы 
коррозии. ГМ# нет. Brekke# 105 (—). Уздеников# 2606 (•). 
Дьяков# 549 (R3). Биткин# 473 (R). Очень редкие 5 рублей 
по Ильину, 10 рублей по Петрову.  12 000 ₽

 

Лот 124. Деньга 1760 года, (Московского двора). Медь, 
5,92 г. Сохранность почти отличная, приятная сухая па-
тина. ГМ# 18.18. Brekke# 71. Уздеников# 2610. Дьяков# 553. 
Биткин# 400.  5000 ₽

 

Лот 125. Деньга 1760 года, (Московского двора). Медь, 
3,11 г. Сохранность очень хорошая, дефекты заготовки, 
следы чистки. ГМ# 18.18. Brekke# 71. Уздеников# 2610. 
Дьяков# 553. Биткин# 400.  8000 ₽

 

Лот 126. 5 копеек 1761 года, без обозначения монет-
ного двора (Екатеринбургский монетный двор). Медь, 
51,12 г. Сохранность очень хорошая, приятная патина, 
следы коррозии. ГМ# 19.8. Brekke# 128. Уздеников# 2615. 
Дьяков# 568. Биткин# 441.  1000 ₽
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Лот 127. 5 копеек 1761 года, без обозначения монетного 
двора (Екатеринбургский монетный двор). Медь, 48,38 г. 
Сохранность отличная, приятная патина, дефект заго-
товки. ГМ# 19.8. Brekke# 128. Уздеников# 2615. Дьяков# 568. 
Биткин# 441.  1000 ₽

 

Лот 128. Для Пруссии. 6 грошей 1761 года. Лиц. ст.: 
три локона на плече, «. . .:RUSS». Об. ст.: «. . .PRUSS». Сере-
бро, 2,66 г. Сохранность очень хорошая, чистка, следы 
коррозии. ГМ# 3.20. Severin# 1849 (•). Уздеников# 4895. 
Дьяков# 724. Биткин# 724. Редкие, 1 рубль по Ильину, 
5 рублей по Петрову.  15 000 ₽

 

Лот 129. Для Пруссии. 1/6 талера 1761 года. Лиц. ст.: на 
плече три локона. Об. ст.: орел меньше. Серебро, 4,24 г. 
Сохранность очень хорошая, царапины, дефекты кромки 
гурта. ГМ# 3.7, вар. Severin# 1855 (—). Уздеников# 4891 (•). 
Дьяков# 708, вар. Биткин# 685 (R), вар. Редкие, 2 рубля по 
Ильину, 5 рублей по Петрову.  15 000 ₽

 

Лот 130. 5 копеек 1762 года, без обозначения монетного 
двора (Екатеринбургский монетный двор). Медь, 48,50 г. 
Сохранность почти отличная, тёмная патина, дефекты 
заготовки. ГМ# 19.11. Brekke# 130. Уздеников# 2623. Дья-
ков# 583. Биткин# 442 (R). Довольно редкие, 75 копеек по 
Петрову.  2000 ₽
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ПЕТР III (1761–1762)

 

Лот 131. 10 копеек 1762 года, с военной арматурой. 
Об.ст.: цифры номинала и даты обрамлены точками. Медь. 
Монета в пластиковой капсуле (слабе) CPRC, AU 53 BN. 
ГМ# 2.1. Brekke# 17. Уздеников# 2622 (•). Дьяков# 32 (R1). 
Биткин# 19 (R). Довольно редкие, 1 рубль 25 копеек по 
Петрову.  200 000 ₽

 

Лот 132. 4 копейки 1762 года. Об. ст.: цифры даты без 
точек. Гурт сетка. Медь, 18,13 г. Сохранность хорошая, 
тёмная рыхлая патина, следы коррозии. ГМ# 2.5. Brekke# 9. 
Уздеников# 2624 (•). Дьяков# 36. Биткин# 21. Довольно 
редкие, 1 рубль 50 копеек по Ильину. Характерный рису-
нок цифр даты позволяет отнести данный тип монеты 
к продукции Московского монетного двора.  2000 ₽

 

Лот 133. 4 копейки 1762 года. Гурт сетка. Об. ст.: между 
цифрами даты точка. Медь, 23,12 г. Сохранность очень 
хорошая, запилы по канту. ГМ# 2.3. Brekke# 11. Уздени-
ков# 2624 (•). Дьяков# 35. Биткин# 22. Довольно редкие, 
1 рубль по Петрову. Характерный рисунок цифр даты 
позволяет отнести данный тип монеты к продукции 
Московского монетного двора.  20 000 ₽

 

Лот 134. 2 копейки 1762 года, с военной арматурой. 
Об. ст.: ошибка «КОПЕNKN». Медь, 9,27 г. Сохранность 
очень хорошая, приятная сухая патина, следы перечекана. 
ГМ# 2.10. Brekke# 8. Уздеников# 2628 (•). Дьяков# 38 (R1). 
Биткин# 35 (R). Довольно редкие, 1 рубль по Петрову. 40 000 ₽
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ЕКАТЕРИНА II ВЕЛИКАЯ (1762–1796)

 

Лот 135. 5 копеек 1763 года, ЕМ. Лиц. ст.: буквы «ЕМ» 
меньше. Об.ст.: корона над вензелем крупная. Медь, 
56,42 г. Сохранность почти отличная, приятная патина. 
ГМ# 2.8. Brekke# 196. Уздеников# 2634. Дьяков# 31. Бит-
кин# 609.  1000 ₽

 

Лот 136. 5 копеек 1763 года, ММ. Медь, 52,56 г. Сохран-
ность очень хорошая, тёмная патина, следы чистки. Пере-
чекан из 10 копеек 1762 года. ГМ# 2.4. Brekke# 197. Узде-
ников# 2633. Дьяков# 28. Биткин# 521. Довольно редкие, 
75 копеек по Петрову.  1000 ₽

 

Лот 137. 5 копеек 1763 года, СМ. Лиц. ст.: буквы СМ круп-
ные, перегравированы из СПМ. Об.ст.: бант крупный, с из-
гибом. Медь, 51,67 г. Сохранность очень хорошая, чистка, 
следы коррозии. ГМ# нет. Brekke# нет. Уздеников# 2635. 
Дьяков# 32А. Биткин# нет. Довольно редкие.  3000 ₽

 

Лот 138. 5 копеек 1763 года, СМ. Буквы «СМ» большие, по-
сле «пять копеек» точка. Медь, 50,44 г. Сохранность почти 
отличная, приятная тёмная патина. ГМ# 2.15. Brekke# 198. 
Уздеников# 2635. Дьяков# 32, вар. Биткин# 595. Редкие, 
1 рубль по Петрову.  2000 ₽

 

Лот 139. 5 копеек 1763 года, СПМ. Лиц. ст.: буквы СП-М 
малые. Об.ст.: бант мленький, без изгиба. Медь, 49,07 г. 
Сохранность очень хорошая, приятная тёмная патина. 
ГМ# 2.12, вар. Brekke# 199. Уздеников# 2632. Дьяков# 30 (R1), 
вар. Биткин# 566 (R). Редкие, 2 рубля по Ильину.  2000 ₽

 

Лот 140. 5 копеек 1763 года, СПМ. Производственный 
брак монетного двора: двойной чекан с поворотом. Лиц. 
ст.: буквы «СПМ» крупные. Медь, 48,73 г. Сохранность очень 
хорошая, темная патина, значительны следы перечекана 
и зачеканки брака. ГМ# 2.8. Brekke# 196. Уздеников# 2634. 
Дьяков# 31. Биткин# 609.  1000 ₽
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Лот 141. 5 копеек 1763 года, СПМ. Лиц. ст.: буквы «СПМ» 
малые, крест державы не касается картуша — орел «работы 
Дасье». Об. ст.: бант с изгибом. Медь, 54,95 г. Сохранность 
очень хорошая, тёмная патина. ГМ# 2.12. Brekke# 199. Узде-
ников# 2632. Дьяков# 30 (R1). Биткин# 566 (R). Довольно 
редкие, 50 копеек по Петрову.  5000 ₽

 

Лот 142. 5 копеек 1763 года, СПМ. Лиц.ст.: буквы «СП-
М» большие, точка между буквами «С» и «П» внизу. Медь, 
52,12 г. Сохранность отличная, приятная глянцевая патина. 
ГМ# 2.11. Brekke# 199. Уздеников# 2632. Дьяков# 29. Бит-
кин# 564. Довольно редкие, 50 копеек по Петрову.  1500 ₽

 

Лот 143. 2 копейки 1763 года, ЕМ. Гурт слабочитаемая 
надпись: «ЕКАТЕРИНБУРСКОГО* ДВОРА». Медь, 24,98 г. 
Сохранность хорошая, чистка, следы коррозии. ГМ# нет. 
Brekke# 137А (∸). Уздеников# 2641 (∸). Дьяков# 39 (R4). 
Биткин# 663 (R1). Очень редкие.  1000 ₽

 

Лот 144. 2 копейки 1763 года, ММ. Об. ст.: корона больше. 
Медь, 18,51 г. Сохранность очень хорошая, тёмная рыхлая 
патина, следы коррозии. ГМ# 2.6. Brekke# 138. Уздени-
ков# 2639. Дьяков# 35. Биткин# 531.  500 ₽

 

Лот 145. 2 копейки 1763 года, ММ. Об. ст.: корона больше. 
Медь, 22,25 г. Сохранность очень хорошая, следы чистки. 
ГМ# 2.6. Brekke# 138. Уздеников# 2639. Дьяков# 35. Бит-
кин# 531.  500 ₽

 

Лот 146. 2 копейки 1763 года, ММ. Об. ст.: корона больше. 
Медь, 20,13 г. Сохранность очень хорошая, плотная тёмная 
патина. ГМ# 2.6. Brekke# 138. Уздеников# 2639. Дьяков# 35. 
Биткин# 531.  500 ₽
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Лот 147. 1 копейка 1763 года, ЕМ. Перечекан из 2 копеек 
1762 года, с военной арматурой. Медь, 10,29 г. Сохран-
ность почти отличная, плотная патина, следы чистки. 
ГМ# 2.7. Brekke# 107. Уздеников# 2643. Дьяков# 41. Бит-
кин# 542.  3000 ₽

 

Лот 148. 1 рубль 1764 года, ММД-ТI-ЕI. Серебро, 24,07 г. 
Сохранность почти отличная, густая патина, слоение 
заготовки. ГМ# 3.3. Severin# 1935 (—). Уздеников# 0955. 
Дьяков# 48. Биткин# 122. Довольно редкий, 3 рубля по 
Петрову.  20 000 ₽

 

Лот 149. Гривенник 1764 года, СПБ. Серебро, 2,26 г. Со-
хранность очень хорошая, слоение металла заготовки, гру-
бая чистка. ГМ# 3.12 (довольно редкая). Severin# 1919 (—). 
Уздеников# 0964 (•). Дьяков# 62 (R1). Биткин# 467 (R1). 
Очень редкий, 4 рубля по Ильину.  10 000 ₽

 

Лот 150. 5 копеек 1764 года, ММ. Медь, 47,26 г. Сохранность 
почти отличная, приятная патина. ГМ# 3.14. Brekke# 201. 
Уздеников# 2648. Дьяков# 64. Биткин# 522.  1000 ₽

 

Лот 151. 2 копейки 1764 года, ЕМ. Гурт сетка. Медь, 20,16 г. 
Сохранность очень хорошая, темная патина, дефекты заго-
товки. ГМ# 3.18. Brekke# 143. Уздеников# 2653. Дьяков# 71. 
Биткин# 666.  40 000 ₽

 

Лот 152. 2 копейки 1764 года, ММ. Медь, 19,05 г. Со-
хранность очень хорошая, тёмная патина, следы чистки. 
ГМ# 3.15. Brekke# 144. Уздеников# 2652. Дьяков# 69. Бит-
кин# 532. Редкие, 1 рубль 50 копеек по Петрову.  500 ₽
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Лот 153. 2 копейки 1764 года, СПМ. Гурт сетка. Медь, 
18,18 г. Сохранность почти отличная, приятная тёмная па-
тина, чистка. Множественные следы перечекана. ГМ# 3.20. 
Brekke# 145. Уздеников# 2651. Дьяков# 70. Биткин# 581. 
Довольно редкие, 50 копеек по Петрову.  1000 ₽

 

Лот 154. 5 копеек 1765 года, СПМ. Медь, 52,75 г. Сохран-
ность очень хорошая, неровная патина, значительные 
следы перечекана. ГМ# 5.1. Brekke# 209. Уздеников# 2658. 
Дьяков# 94. Биткин# 569. Довольно редкие, 75 копеек по 
Петрову.  3000 ₽

 

Лот 155. 2 копейки 1765 года, СПМ. Медь, 17,26 г. Сохран-
ность очень хорошая, дефект заготовки, следы чистки. 
ГМ# 5.2. Brekke# 149. Уздеников# 2665. Дьяков# 103. Бит-
кин# 582. Довольно редкие, 50 копеек по Петрову.  1000 ₽

 

Лот 156. 5 копеек 1766 года, СМ. Медь, 54,19 г. Сохран-
ность очень хорошая, темная патина, дефекты заготовки. 
ГМ# 6.15. Brekke# 214. Уздеников# 2679. Дьяков# 148. Бит-
кин# 602. Редкие, 1 рубль по Петрову.  2000 ₽

 

Лот 157. 5 копеек 1766 года, СПМ. Медь, 54,26 г. Сохран-
ность очень хорошая, темная патина, следы чистки. Мно-
жественные следы перечекана из 10 копеек 1762 года. 
ГМ#  6.12. Brekke#  216. Уздеников#  2676. Дьяков#  146. 
Биткин# 570. Редкие, 2 рубля 50 копеек по Петрову. 1500 ₽

 

Лот 158. 2 копейки 1766 года, ММ. Об. ст.: цифры «66» даты 
мельче. Медь, 19,58 г. Сохранность почти отличная, темная 
рыхлая патина, следы перечекана. ГМ# 6.6. Brekke# 153. 
Уздеников# 2682. Дьяков# 149. Биткин# 534.  500 ₽
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Лот 159. 2 копейки 1766 года, ММ. Об. ст.: цифры «66» 
даты мельче. Медь, 19,33 г. Сохранность почти отличная, 
темная патина. ГМ# 6.6. Brekke# 153. Уздеников# 2682. 
Дьяков# 149. Биткин# 534.  500 ₽

 

Лот 160. 2 копейки 1766 года, ММ. Об. ст.: цифры 66 
в дате крупнее. Медь, 21,75 г. Сохранность очень хорошая, 
тёмная патина, следы чистки. ГМ# 6.6. Brekke# 153. Узде-
ников# 2682. Дьяков# 149. Биткин# 534.  500 ₽

 

Лот 161. Деньга 1766 года, ЕМ. Об. ст.: вензель Санкт-
Петербурского монетного двора: корона расположена не 
по центру. Медь, 4,93 г. Сохранность почти отличная, ров-
ная тёмная патина. ГМ# 6.10. Brekke# 54. Уздеников# 2687. 
Дьяков# 156. Биткин# 720.  1000 ₽

 

Лот 162. Полушка 1766 года, ЕМ. Медь, 2,94 г. Сохранность 
почти отличная, дефект заготовки. ГМ# 6.11. Brekke# 4. 
Уздеников# 2688. Дьяков# 157. Биткин# 746.  1000 ₽

 

Лот 163. Деньга 1766 года, ЕМ. Об. ст.: вензель Санкт-
Петербурского монетного двора: корона расположена 
не по центру, последняя цифра даты «7» перегравирована 
из «6». Медь, 3,77 г. Сохранность почти отличная, густая 
патина. ГМ# нет. Brekke# нет Уздеников# 2687. Дьяков# нет. 
Биткин# нет. Очень редкая.  5000 ₽

 

Лот 164. Полушка 1767 года, ЕМ. Медь, 3,00 г. Сохран-
ность отличная, приятная сухая патина, небольшие 
дефекты заготовки. ГМ# 8.1. Brekke# 5. Уздеников# 2701. 
Дьяков# 189. Биткин# 747.  15 000 ₽
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Лот 165. Гривенник 1768 года, СПБ-TI. Серебро, 2,02 г. 
Сохранность очень хорошая, коррозия, следы грубой 
чистки. ГМ# 9.13. Severin# 1999. Уздеников# 1017. Дья-
ков# 213 (R1). Биткин# 472. 1 рубль по Петрову.  5000 ₽

 

Лот 166. 5 копеек 1768 года, ЕМ. Лиц. ст.: орел старого 
образца. Медь, 58,34 г. Сохранность почти отличная, плот-
ная тёмная патина, следы чистки. ГМ# 9.15. Brekke# 223. 
Уздеников# 2703. Дьяков# 216. Биткин# 614.  1000 ₽

 

Лот 167. 5 копеек 1768 года, ЕМ. Лиц. ст.: орел старого 
образца. Медь, 52,60 г. Сохранность отличная, приятная 
патина, хороший прочекан деталей. ГМ# 9.15. Brekke# 223. 
Уздеников# 2703. Дьяков# 216. Биткин# 614.  1500 ₽

 

Лот 168. Деньга 1768 года, ЕМ. Об. ст.: корона над вен-
зелем расположена по центру. Медь, 4,81 г. Сохранность 
очень хорошая. ГМ# 9.18. Brekke# 56. Уздеников# 2706. 
Дьяков# 219. Биткин# 722.  500 ₽

 

Лот 169. Деньга 1768 года, ЕМ. Об. ст.: вензель Санкт-
Петербурского монетного двора: корона над вензелем 
расположена не по центру. Медь, 4,60 г. Сохранность очень 
хорошая, темная рыхлая патина. ГМ# 9.18, вар. Brekke# 56. 
Уздеников#  2706. Дьяков#  219, вар. Биткин#  722, вар. 
Довольно редкая.  1000 ₽

 

Лот 170. Полушка 1769 года, ЕМ. Медь, 2,69 г. Сохран-
ность почти отличная, плотная ровная патина. ГМ# 10.21. 
Brekke# 7. Уздеников# 2712. Дьяков# 237. Биткин# 749. 500 ₽
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Лот 171. 20 копеек 1770 года, ММД. Серебро, 4,52  г. 
Сохранность очень хорошая, приятная патина, следы 
чистки. ГМ# 11.12. Severin# 2036 (—). Уздеников# 1035 (•). 
Дьяков# 248 (R2). Биткин# 157 (R2). Очень редкие, 8 рублей 
по Ильину.  10 000 ₽

 

Лот 172. Для Молдавии и Валахии. 2 пара-3 копейки 
1773 года. Медь, 17,22 г. Сохранность очень хорошая, 
плотная темная патина, дефекты заготовки. ГМ# 16.1. 
Brekke# 18. Уздеников# 4916. Дьяков# 1132. Биткин# 1249. 
Довольно редкие, 1 рубль по Петрову.  10 000 ₽

 

Лот 173. Сибирская монета. 5 копеек 1774 года, КМ. 
Медь, 32,66 г. Сохранность почти отличная, приятная 
патина. ГМ# 16.16. Brekke# 474. Уздеников# 4311. Дья-
ков# 1037. Биткин# 1074.  45 000 ₽

 

Лот 174. 20 копеек 1775 года, ММД. Серебро, 3,30  г. 
Сохранность очень хорошая, чистка, следы коррозии. 
ГМ# 17.5. Severin# 2096 (—). Уздеников# 1071 (•). Дья-
ков# 327 (R2). Биткин# 158 (R2). Очень редкие, 8 рублей 
по Ильину.  70 000 ₽

 

Лот 175. 15 копеек 1775 года, ММД. Серебро, 3,27  г. 
Сохранность очень хорошая, царапины, следы чистки. 
ГМ# 17.6. Severin# 2095. Уздеников# 1072. Дьяков# 329. 
Биткин# 169 (R). 1 рубль по Петрову.  14 000 ₽

 

Лот 176. 5 копеек 1775 года, ЕМ. Медь, 47,52 г. Сохран-
ность отличная, красивая патина, дефект заготовки. 
ГМ# 17.13. Brekke# 233. Уздеников# 2734. Дьяков# 333. 
Биткин# 624.  1000 ₽
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Лот 177. 5 копеек 1776 года, ЕМ. Медь, 50,06 г. Сохран-
ность отличная, приятная патина. ГМ# 18.7. Brekke# 234. 
Уздеников# 2738. Дьяков# 347. Биткин# 625.  900 ₽

 

Лот 178. 15 копеек 1779 года, СПБ. Серебро, 3,40 г. Со-
хранность почти отличная, чистка. ГМ# 21.7. Severin# 2139. 
Уздеников# 1102. Дьяков# 395. Биткин# 428. 1 рубль по 
Петрову.  10 000 ₽

 

Лот 179. Гривенник 1779 года, СПБ. Серебро, 2,40 г. 
Сохранность очень хорошая, чистка, следы коррозии. 
ГМ# 21.8. Severin# 2137. Уздеников# 1103. Дьяков# 397. 
Биткин# 489. 1 рубль по Петрову.  7500 ₽

 

Лот 180. Сибирская монета. 10 копеек 1779 года, КМ. 
Медь, 57,83 г. Сохранность почти отличная, темная патина, 
чистка, следы коррозии. ГМ# 21.12. Brekke# 527. Уздени-
ков# 4340. Дьяков# 1096. Биткин# 1042. Довольно редкие, 
1 рубль по Петрову.  40 000 ₽

 

Лот 181. 5 копеек 1780 года, ЕМ. Медь, 51,37 г. Сохран-
ность почти отличная, приятная патина, следы чистки. 
ГМ# 22.5. Brekke# 240. Уздеников# 2750. Дьяков# 410. Бит-
кин# 631.  1000 ₽

 

Лот 182. Деньга 1766–1796 гг, ЕМ. «Залипушка» (инкуз) — 
негативный и позитивный оттиски лицевого штемпеля. 
Возникает при чеканке монетной заготовки штемпелем 
и залипшей монетой. Медь. Монета в пластиковой капсуле 
(слабе) NGC, AU DETAILS.  1000 ₽
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Лот 183. Медаль в честь врача Ф.П. Фрезе. СПб монетный 
двор, 1780 г. Медальер К. А. фон Леберехт (лиц. ст. — внизу 
на поле: C•LEBERECHT•F•; об. ст. — справа над линией 
обреза изображения: C•L•F•). Бронза; 46,70 г. Диаметр 
49,0 мм. СРМ# V.34. Иверсен# DCXXXI. Дьяков# 186.1 (R1). 
Сохранность очень хорошая. Довольно редкая. Надписи на 
об. ст. медали (лат.): по окружности — «SIC ORNAT IUSTITIA 
SUOS» (Так Правосудие украшает своих); внизу под обре-
зом изображения — «PETROP.D.XVII.M.IAN / MDCCLXXX» 
(Санкт- Петербург. 17 января 1780).  15 000 ₽

 

Лот 184. 1 рубль 1783 года, СПБ-TI-ИЗ. Серебро, 
24,10 г. Сохранность отличная, тёмная патина, лёгкая 
чистка. ГМ#  23.9. Severin#  2200 (•). Уздеников#  1129. 
Дьяков#  458 (R1). Биткин#  235. 2 рубля 50 копеек по 
Петрову.  20 000 ₽

 

Лот 185. Гривенник 1784 года, СПБ. Серебро. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) NGС, AU 58. ГМ#  24.6. 
Severin# 2204. Уздеников# 1149. Дьяков# 491. Биткин# 498. 
1 рубль по Петрову.  20 000 ₽

 

Лот 186. Полушка 1785 года, КМ. Медь, 2,32 г. Сохран-
ность очень хорошая, приятная патина, небольшой дефект 
кромки гурта. ГМ# 24.24 (довольно редкая). Brekke# 21 (—). 
Уздеников# 2771 (•). Дьяков# 523 (R1). Биткин# 841 (R1). 
Редкая, 3 рубля по Ильину.  10 000 ₽

 

Лот 187. Деньга 1786 года, ЕМ. Медь, 3,82 г. Сохранность 
очень хорошая, тёмная рыхлая патина, дефект чекана. 
ГМ# 2.59. Brekke# 73. Уздеников# 2774. Дьяков# 544. Бит-
кин# 730 (R).  500 ₽

 

Лот 188. 5 копеек 1787 года, ЕМ. Медь, 48,55 г. Сохран-
ность почти отличная, приятная патина, следы чистки. 
ГМ# 25.20. Brekke# 261. Уздеников# 2778. Дьяков# 562. 
Биткин# 638.  800 ₽
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Лот 189. 5 копеек 1787 года, ТМ. Гурт шнур. Медь, 46,95 г. 
Сохранность хорошая, чистка, царапины, следы коррозии. 
ГМ# 26.15. Brekke# 265 (—). Уздеников# 2781 (—). Дья-
ков# 565 (R2). Биткин# 854 (R1). Очень редкие, 10 рублей 
по Ильину.  15 000 ₽

 

Лот 190. 20 копеек 1788 года, СПБ. Серебро, 4,46 г. Сохран-
ность отличная, лёгкая патина, утрата фрагмента слойки. 
ГМ# 26.23. Severin# 2254. Уздеников# 1185. Дьяков# 587. 
Биткин# 406. Довольно редкие, 2 рубля по Петрову.  2000 ₽

 

Лот 191. 5 копеек 1788 года, ЕМ. Лиц. ст.: орел нового 
типа. Об. ст.: вензель старого типа, последняя цифра 
даты «8» перегравирована из «7». Медь, 52,47 г. Сохран-
ность почти отличная, приятная ровная патина. ГМ# нет. 
Brekke# 269 (∸). Уздеников# 2792. Дьяков# 595 (R2). Бит-
кин# 641 (R2). Очень редкие, 10 рублей по Ильину.  5000 ₽

 

Лот 192. 5 копеек 1788 года, ММ. Лиц. ст.: малые буквы 
«М-М» под орлом. Следы перечекана из 10 копеек 1762 года. 
Медь, 47,29 г. Сохранность отличная, приятная патина, 
следы коррозии. ГМ# 27.1. Brekke# 271. Уздеников# 2790. 
Дьяков# 591. Биткин# 528. Довольно редкие, 1 рубль по 
Петрову.  1500 ₽

 

Лот 193. 5 копеек 1789 года, ЕМ. Медь. Монета в пласти-
ковой капсуле (слабе) NGC, AU 58 BN. ГМ# 28.9. Brekke# 278. 
Уздеников# 2810. Дьяков# 629. Биткин# 643.  1000 ₽

 

Лот 194. 5 копеек 1789 года, АМ. Лиц.ст.: тип орла после-
дующих лет — крылья у основания узкие. Медь. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) NGC, MS 61 BN. ГМ# 28.17. 
Brekke# 282. Уздеников# 2812. Дьяков# 632. Биткин# 859. 
Григорьев, Капустин, Черноухов# 01.5. Довольно редкие, 
50 копеек по Петрову.  1000 ₽
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Лот 195. 5 копеек 1789 года, АМ. Лиц. ст.: тип орла после-
дующих лет — крылья у основания узкие. Медь, 48,72 г. 
Сохранность отличная, приятная глянцевая патина. 
ГМ# 28.17. Brekke# 282. Уздеников# 2812. Дьяков# 632. Бит-
кин# 859. Григорьев, Капустин, Черноухов# 01.5. Довольно 
редкие, 50 копеек по Петрову.  3000 ₽

 

Лот 196. 1 копейка 1789 года, ЕМ. Медь, 9,81 г. Сохран-
ность отличная, приятная глянцевая патина, хороший 
прочекан деталей. ГМ# 28.11. Brekke# 126. Уздеников# 2816. 
Дьяков# 636А. Биткин# 700.  5000 ₽

 

Лот 197. Полушка 1789 года, ЕМ. Медь, 3,00 г. Сохранность 
отличная, приятная сухая патина. ГМ# 28.13. Brekke# 31. 
Уздеников# 2821. Дьяков# 237. Биткин# 759.  5000 ₽

 

Лот 198. Полушка 1789 года, ЕМ. Медь, 2,81 г. Сохран-
ность очень хорошая, дефекты загоготовки, небольшие 
следы коррозии. ГМ# 28.13. Brekke# 31. Уздеников# 2821. 
Дьяков# 237. Биткин# 759.  15 000 ₽

 

Лот 199. 5 копеек 1790 года, АМ. Медь, 54,38 г. Сохран-
ность отличная, тёмная патина, следы чистки. ГМ# 29.16. 
Brekke# 287. Уздеников# 2828. Дьяков# 660. Биткин# 860. 
Григорьев, Капустин, Черноухов# 06.  1000 ₽

 

Лот 200. 5 копеек 1790 года, АМ. Медь. Монета в пластико-
вой капсуле (слабе) NGC, AU 58 BN. ГМ# 29.16. Brekke# 287. 
Уздеников# 2828. Дьяков# 660. Биткин# 860. Григорьев, 
Капустин, Черноухов# 06.  1000 ₽
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Лот 201. 5 копеек 1790 года, АМ. Медь. Монета в пластико-
вой капсуле (слабе) NGC, MS 61 BN. ГМ# 29.16. Brekke# 287. 
Уздеников# 2828. Дьяков# 660. Биткин# 860. Григорьев, 
Капустин, Черноухов# 06.  1000 ₽

 

Лот 202. 5 копеек 1790 года, ЕМ. Медь. Монета в пласти-
ковой капсуле (слабе) NGC, MS 61 BN. ГМ# 29.7. Brekke# 283. 
Уздеников# 2826. Дьяков# 656. Биткин# 644.  1000 ₽

 

Лот 203. 2 копейки 1790 года, АМ. Медь, 16,91 г. Со-
хранность хорошая, чистка, следы коррозии. ГМ# 29.17 
(довольно редкая). Brekke# 183 (—). Уздеников# 2830. 
Дьяков# 662 (R2). Биткин# 868 (R). Григорьев, Капустин, 
Черноухов# 07. Очень редкие, 3 рубля по Ильину.  10 000 ₽

 

Лот 204. 5 копеек 1791 года, без обозначения монетного 
двора. «Павловский» перечекан. Медь, 49,92 г. Сохранность 
очень хорошая, тёмная рыхлая патина . ГМ# 35.13 (редкая). 
Brekke# 8 (∸). Уздеников# 2842 (÷). Дьяков# 688 (R3). Бит-
кин# 96 (R2). Очень редкие, 10 рублей по Ильину, 15 рублей 
по Петрову.  2000 ₽

 

Лот 205. Деньга 1791 года, без обозначения монетного 
двора (Аннинский монетный двор). Медь, 6,94 г. Сохран-
ность очень хорошая, рыхлая темная патина, следы 
чистки. ГМ#  30.16 (довольно редкая). Brekke#  91 (—). 
Уздеников# 2848 (•). Дьяков# 694 (R2). Биткин# 877 (R2). 
Григорьев, Капустин, Черноухов# 12 (•). Очень редкая, 
5 рублей по Ильину.  20 000 ₽

 

Лот 206. Деньга 1791 года, КМ. Медь, 4,61 г. Сохранность 
отличная, приятная патина. ГМ# 30.12. Brekke# 89. Уздени-
ков# 2846. Дьяков# 692. Биткин# 830 (R). Редкая, 1 рубль 
по Ильину.  12 000 ₽
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Лот 207. 5 копеек 1792 года, АМ. Медь. Монета в пласти-
ковой капсуле (слабе) NGC, AU 58 BN. ГМ# 31.6. Brekke# 295. 
Уздеников# 2853. Дьяков# 716. Биткин# 862. Григорьев, 
Капустин, Черноухов# 13.1.  1000 ₽

 

Лот 208. 5 копеек 1792 года, АМ. Медь. Монета в пласти-
ковой капсуле (слабе) NGC, MS 61 BN. ГМ# 31.6. Brekke# 295. 
Уздеников# 2853. Дьяков# 716. Биткин# 862. Григорьев, 
Капустин, Черноухов# 13.1.  1000 ₽

 

Лот 209. 5 копеек 1792 года, КМ. Медь. Монета в пла-
стиковой капсуле (слабе) NGC, UNC DETAILS. ГМ# 31.2. 
Brekke#  293 (—). Уздеников#  2852. Дьяков#  714. Бит-
кин# 806. Довольно редкие, 75 копеек по Петрову.  1000 ₽

 

Лот 210. Гривенник 1793 года, СПБ. Серебро, 3,07 г. Со-
хранность почти отличная, приятная густая патина, цара-
пины. ГМ# 31.13. Severin# 2305 (—). Уздеников# 1223 (•). 
Дьяков# 732 (R1). Биткин# 513 (R1). Очень редкий, 3 рубля 
по Ильину.  25 000 ₽

 

Лот 211. 5 копеек 1793 года, без обозначения монетного 
двора. «Павловский» перечекан. Медь, 50,31 г. Сохранность 
очень хорошая, рыхлая темная патина, следы коррозии. 
ГМ# 36.3 (редкая). Brekke# 299А (÷) RRR. Уздеников# 2862 
(÷). Дьяков# 740 (R3). Биткин# 97 (R2). Очень редкие, 5 руб-
лей по Ильину, 15 рублей по Петрову.  90 000 ₽

 

Лот 212. 5 копеек 1793 года, ЕМ. «Павловский» пере-
чекан. Об. ст.: вензель тонкими линиями. Медь. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) NGС, UNC DETAILS. ГМ# 36.1. 
Brekke# 10 (•). Уздеников# 2858 (•). Дьяков# 734. Бит-
кин# 101. Довольно редкие.  1000 ₽



� Е катер     и н а  I I  В е л и кая 

39

 

Лот 213. 5 копеек 1793 года, ЕМ. Гурт сетка. «Павловский» 
перечекан. Медь, 52,26 г. Сохранность отличная, ровная 
тёмная патина, следы чистки. ГМ# 36.1. Brekke# 10 (•). 
Уздеников# 2858 (•). Дьяков# 734. Биткин# 101. Довольно 
редкие.  30 000 ₽

 

Лот 214. 5 копеек 1793 года, ЕМ. Гурт сетка. «Павлов-
ский» перечекан. Об. ст.: вензель тонкими линиями. Медь, 
49,65 г. Сохранность хорошая, плотная темная патина. 
ГМ# 36.1. Brekke# 10 (•). Уздеников# 2858 (•). Дьяков# 734. 
Биткин# 101. Довольно редкие.  3000 ₽

 

Лот 215. 5 копеек 1793 года, КМ. Медь. Монета в пла-
стиковой капсуле (слабе) NGC, AU DETAILS. ГМ# 31.16. 
Brekke# 297. Уздеников# 2860. Дьяков# 737. Биткин# 808. 
Довольно редкие, 50 копеек по Петрову.  1000 ₽

 

Лот 216. 2 копейки 1793 года, ЕМ. Гурт сетка. «Павловский» 
перечекан. Лиц. ст.: буквы «ЕМ» по сторонам от Святого 
Георгия. Медь, 21,72 г. Сохранность очень хорошая, чистка, 
следы коррозии. ГМ# 36.7. Brekke# 4 (•). Уздеников# 2864. 
Дьяков# 743 (R2). Биткин# 105. Довольно редкие, 1 рубль 
50 копеек по Петрову.  7500 ₽

 

Лот 217. 5 копеек 1794 года, ЕМ. Медь. Монета в пластико-
вой капсуле (слабе) NGC, AU 55 BN. ГМ# 32.11. Brekke# 300. 
Уздеников# 2873. Дьяков# 767. Биткин# 648.  1000 ₽

 

Лот 218. 5 копеек 1794 года, ЕМ. Медь. Монета в пла-
стиковой капсуле (слабе) NGC, UNC DETAILS. ГМ# 32.11. 
Brekke#  300. Уздеников#  2873. Дьяков#  767. Бит-
кин# 648.  1000 ₽



Е катер     и н а  I I  В е л и кая 
40

 

Лот 219. 5 копеек 1794 года, КМ. Медь. Монета в пластико-
вой капсуле (слабе) NGC, AU 58 BN. ГМ# 32.15. Brekke# 301. 
Уздеников# 2875. Дьяков# 769. Биткин# 810. Довольно 
редкие, 50 копеек по Петрову.  1000 ₽

 

Лот 220. Деньга 1794 года, КМ. Медь. Монета в пласти-
ковой капсуле (слабе) CPRC, AU 55. ГМ# 32.16. Brekke# 98. 
Уздеников# 2881. Дьяков# 776. Биткин# 833 (R). Редкая, 
1 рубль по Ильину.  15 000 ₽

 

Лот 221. Полушка 1794 года, КМ. Медь, 2,73 г. Сохран-
ность отличная, плотная темная патина. ГМ#  32.17 
(довольно редкая). Brekke# 44 (—). Уздеников# 2884 (•). 
Дьяков# 779 (R1). Биткин# 852 (R1). Очень редкая, 5 рублей 
по Ильину.  10 000 ₽

 

Лот 222. 5 копеек 1796 года, ЕМ. Медь, 53,86 г. Сохран-
ность почти отличная, тёмная рыхлая патина, следы 
двойного чекана. ГМ# 34.8. Brekke# 309. Уздеников# 2911. 
Дьяков# 830. Биткин# 650 (R).  1000 ₽

 

Лот 223. Медаль в память кончины Гостомысла в 860 г., 
№ 1. СПб монетный двор, последняя треть XVIII в. Ме-
дальер И.Б. Гасс (лиц. ст. — слева внизу на поле: I·B·GASS·, об. 
ст. — слева над линией обреза изображения: I·B·G·). Бронза; 
181,78 г. Диаметр 79,3 мм. Смирнов# 63. Дьяков# 1668 (R1). 
Соколов# 318. Сохранность очень хорошая. Довольно ред-
кая.  10 000 ₽

 

Лот 224. Медаль в память встречи русскими Рюрика 
с братьями в 861 г., № 5. СПб монетный двор, последняя 
треть XVIII в. Медальер И.Б. Гасс (лиц. ст. — слева внизу на 
поле: I·B·GASS·, об. ст. — слева над линией обреза изображе-
ния: I·B·G·). Бронза; 155,73 г. Диаметр 78,4-78,8 мм (оваль-
ность). Смирнов# 67. Дьяков# 1672 (R1). Соколов# 322. 
Сохранность очень хорошая. Довольно редкая.  7000 ₽
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Лот 225. Медаль в память назначения Оскольда князем 
Полянским и Горянским, № 15. СПб монетный двор, 
последняя треть XVIII в. Медальер лиц. ст. И.Б. Гасс (лиц. 
ст. — слева внизу на поле: I·B·GASS), об. ст. — С.Ю. Юдин 
(в центре под линией обреза изображения: С·ЮДИН·). 
Бронза; 161,55 г. Диаметр 78,0-78,3 мм (овальность). Смир-
нов# 77. Дьяков# 1682 (R1). Соколов# 332. Сохранность 
очень хорошая. Довольно редкая.  7000 ₽

 

Лот 226. Медаль в память соединения Северной 
и Южной России в 883 г., из исторической серии меда-
лей, № 27. СПб монетный двор, последняя треть XVIII в. 
Медальеры: лиц. ст. — И.Г. Вехтер (внизу на поле: W·), об. 
ст. — И.К.Г. Егер (слева над линией обреза изображения: 
I·C·I·F·). Бронза; 171,67 г. Диаметр 78,1- 78,4 мм (оваль-
ность). Смирнов# 89. Дьяков# 1694 (R1). Соколов# 344. 
Сохранность очень хорошая. Довольно редкая.  7000 ₽

 

Лот 227. Медаль в память похода Олега в Грецию 
в 906  г., из исторической серии медалей, №  32. СПб 
монетный двор, последняя треть XVIII в. Медальеры: лиц. 
ст. — С.Ю. Юдин (внизу: С.ЮДИН.), об. ст. — неизвестный 
(справа под линией обреза изображения: J.P.B.fec). Бронза; 
144,09 г. Диаметр 78,1-78,3 мм (овальность). Смирнов# 94. 
Дьяков# 1699 (R1). Соколов# 349. Сохранность почти 
отличная. Довольно редкая.  15 000 ₽

 

Лот 228. Медаль в память заключения мира с пече-
негами в 915 г., из исторической серии медалей, № 40. 
СПб монетный двор, последняя треть XVIII в. Медальеры: 
лиц. ст. — И.К. Егер (под обрезом изображения: I•С•I•), 
об. ст. — С.Ю. Юдин (в центре под линией обреза изо-
бражения: С·ЮДИН·). Бронза; 230,50 г. Диаметр 78,4 мм. 
Смирнов# 102. Дьяков# 1707 (R1). Соколов# 357. Сохран-
ность очень хорошая. Довольно редкая.  10 000 ₽

 

Лот 229. Медаль в память рождения Святослава в 920 г., 
из исторической серии медалей, № 41. СПб монетный двор, 
последняя треть XVIII в. Медальеры: лиц. ст. — И.К. Егер 
(под обрезом изображения: I•С•I•), об. ст. — И.Г. Вехтер 
(справа внизу: W·). Бронза; 209,24 г. Диаметр 78,5 мм. Смир-
нов# 103. Дьяков# 1708 (R1). Соколов# 358. Сохранность 
почти отличная. Довольно редкая.  20 000 ₽

 

Лот 230. Медаль в память морского похода Игоря 
к Царьграду в 941 г., из исторической серии медалей, 
№ 42. СПб монетный двор, последняя треть XVIII в. Ме-
дальер С.Ю. Юдин (лиц. ст. — внизу, об. ст. — в центре под 
линией обреза изображения: С.ЮДИН.). Бронза; 140,27 г. 
Диаметр 78,5 мм. Смирнов# 104 (об. ст.). Дьяков# 1709 (об. 
ст.). Соколов# 358 (об. ст.). Сохранность очень хорошая. 
Довольно редкая, для чеканки аверса медали ошибочно 
использован штемпель работы С.Ю. Юдина, предназна-
ченный для чеканки более ранних медалей серии. 10 000 ₽
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Лот 231. Медаль в память кончины великого князя 
Игоря в 945 г., из исторической серии медалей, № 49. СПб 
монетный двор, последняя треть XVIII в. Медальеры: лиц. 
ст. — И.-Б. Гасс (слева внизу: I•B•GASS•), об. ст. — С.Ю. 
Юдин (в центре на линии обреза изображения: С.ЮДИН.). 
Бронза; 209,76 г. Диаметр 78,5 мм. Смирнов# 111/а. Дья-
ков# 1716. Соколов# 366. Сохранность очень хорошая. 
Довольно редкая.  15 000 ₽

 

Лот 232. Медаль в память кончины великого князя 
Игоря в 945 г., из исторической серии медалей, № 49. СПб 
монетный двор, последняя треть XVIII в. Медальеры: лиц. 
ст. — И.-Б. Гасс (слева внизу: I•B•GASS•), об. ст. — С.Ю. 
Юдин (в центре на линии обреза изображения: С.ЮДИН.). 
Бронза; 170,99 г. Диаметр 78,0-78,4 мм (овальность). Смир-
нов# 111/а. Дьяков# 1716. Соколов# 366. Сохранность 
хорошая. Довольно редкая.  10 000 ₽

 

Лот 233. Медаль в память принятия Ольгой и Святосла-
вом посольства древлян с извинениями, из историче-
ской серии медалей, № 52. СПб монетный двор, последняя 
треть XVIII в. Медальеры: лиц. ст. — Т.И. Иванов (внизу 
на поле: •Т•I•), об. ст. — И.К.Г. Егер (слева под обрезом 
изображения: I.C.I.). Бронза; 212,91 г. Диаметр 78,3-78,7 
мм (овальность). Смирнов# 113. Дьяков# 1719 (R1). Соко-
лов# 369. Сохранность хорошая. Довольно редкая.  7000 ₽

 

Лот 234. Медаль в память морского путешествия Ольги 
в Грецию в 955 г., из исторической серии медалей, № 60. 
СПб монетный двор, последняя треть XVIII в. Медальеры: 
лиц. ст. — Т.И. Иванов (внизу на поле: •Т•I•), об. ст. — 
И.К.Г. Егер (слева под обрезом изображения: I.C.I.). Бронза; 
214,52 г. Диаметр 78,6-78,8 мм (овальность). Смирнов# 122. 
Дьяков# 1727 (R1, фото настоящего экземпляра). Соко-
лов# 377. Сохранность очень хорошая. Довольно ред-
кая.  15 000 ₽

 

Лот 235. Медаль в память встречи Ольги с императо-
ром греческим в Царьграде в 955 г., из исторической 
серии медалей, № 61. СПб монетный двор, последняя треть 
XVIII в. Медальеры: лиц. ст. — Т.И. Иванов (внизу на поле: 

•Т•I•), об. ст. — С.Ю. Юдин (в центре на линии обреза 
изображения: С.ЮДИН.). Бронза; 142,68 г. Диаметр 78,3-
78,5 мм (овальность). Смирнов# 123. Дьяков# 1728 (R1). 
Соколов# 378. Сохранность очень хорошая. Довольно 
редкая.  10 000 ₽

 

Лот 236. Медаль в память отъезда Ольги из Царьграда 
в 956 г., из исторической серии медалей, № 63. СПб монет-
ный двор, последняя треть XVIII в. Медальеры: лиц. ст. — 
Т.И. Иванов (внизу на поле: •Т•I•), об. ст. — И.Б. Гасс (слева 
над линией обреза изображения: I·B·G·). Бронза; 148,21 г. 
Диаметр 78,5- 78,9 мм (овальность). Смирнов# 125. Дья-
ков# 1730 (R1). Соколов# 380. Сохранность очень хорошая. 
Довольно редкая.  10 000 ₽
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Лот 237. Медаль в память увещания Святослава Оль-
гой принять крещение в 956 г., из исторической серии 
медалей, №  64. СПб монетный двор, последняя треть 
XVIII в. Медальеры: лиц. ст. — Т.И. Иванов (внизу на поле: 

•Т•I•), об. ст. — С.Ю. Юдин (в центре на линии обреза 
изображения: С.ЮДИН.). Бронза; 143,37 г. Диаметр 78,4-
78,6 мм (овальность). Смирнов# 126. Дьяков# 1731 (R1). 
Соколов# 381. Сохранность очень хорошая. Довольно 
редкая.  10 000 ₽

 

Лот 238. Медаль в память прибытия греческого посоль-
ства в 956 г., из исторической серии медалей, № 65. СПб 
монетный двор, последняя треть XVIII в. Медальеры: лиц. 
ст. — Т.И. Иванов (внизу на поле: •Т•I•), об. ст. — Н. Алек-
сеев (слева внизу: Н:А:). Бронза; 181,05 г. Диаметр 78,1-
78,4 мм (овальность). Смирнов# 127. Дьяков# 1732 (R1). 
Соколов# 382. Сохранность очень хорошая. Довольно 
редкая.  12 000 ₽

 

Лот 239. Медаль в память мира с печенегами в 969 г., 
из исторической серии медалей, № 73. СПб монетный 
двор, последняя треть XVIII в. Медальеры: лиц. ст. — Т.И. 
Иванов (внизу на поле: •Т•I•), об. ст. — П.И. Бобровщиков 
(слева внизу: Б). Бронза; 173,35 г. Диаметр 79,0 мм. Смир-
нов# 135. Дьяков# 1740 (R1). Соколов# 390. Сохранность 
почти отличная. Довольно редкая.  12 000 ₽

 

Лот 240. Медаль в память кончины Ольги в 969 г., из 
исторической серии медалей, № 74. СПб монетный двор, 
последняя треть XVIII в. Медальеры: лиц. ст. — Т.И. Иванов 
(внизу на поле: •Т•I•), об. ст. — И.Б. Гасс (слева над линией 
обреза изображения: I·B·G·). Бронза; 166,55 г. Диаметр 78,5- 
78,7 мм (овальность). Смирнов# 136. Дьяков# 1741 (R1). 
Соколов# 391. Сохранность почти отличная, неровности 
патины. Довольно редкая.  15 000 ₽

 

Лот 241. Медаль в память объявления войны грекам 
в 971 г., из исторической серии медалей, № 76. СПб монет-
ный двор, последняя треть XVIII в. Медальеры: лиц. ст. — 
Т.И. Иванов (внизу на поле: •Т•I•), об. ст. — С.Ю. Юдин (в 
центре на линии обреза изображения: С.ЮДИН.). Бронза; 
188,68 г. Диаметр 78,9-79,1 мм (овальность). Смирнов# 138. 
Дьяков# 1743 (R1). Соколов# 393. Сохранность очень хоро-
шая. Довольно редкая.  15 000 ₽

 

Лот 242. Медаль в память побед Святослава во Фра-
кии в 971 г., из исторической серии медалей, № 78. СПб 
монетный двор, последняя треть XVIII в. Медальеры: лиц. 
ст. — Т.И. Иванов (внизу на поле: •Т•I•), об. ст. — Н. Алек-
сеев (слева внизу: Н:А:). Бронза; 229,25 г. Диаметр 79,0 мм. 
Смирнов# 140. Дьяков# 1745 (R1). Соколов# 395. Сохран-
ность очень хорошая. Довольно редкая.  15 000 ₽
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Лот 243. Медаль в память перехода Святослава с берегов 
Дуная на Днепр в 971 г., из исторической серии медалей, 
№ 84. СПб монетный двор, последняя треть XVIII в. Медаль-
еры: лиц. ст. — Т.И. Иванов (внизу на поле: •Т•I•), об. 
ст. — С.Ю. Юдин (в центре на линии обреза изображения: 
С.ЮДИН.). Бронза; 222,40 г. Диаметр 79,1-79,3 мм (оваль-
ность). Смирнов# 146. Дьяков# 1751 (R1). Соколов# 401. 
Сохранность очень хорошая. Довольно редкая.  12 000 ₽

 

Лот 244. Медаль в память недоверия Ярополка клевет-
никам в 975 г., из исторической серии медалей, № 88. СПб 
монетный двор, последняя треть XVIII в. Медальеры: лиц. 
ст. — Т.И. Иванов (внизу на поле: •Т•I•), об. ст. — П.И. 
Бобровщиков (слева внизу: П.Б). Бронза; 151,52 г. Диаметр 
78,6 мм. Смирнов# 150. Дьяков# 1755 (R1). Соколов# 405. 
Сохранность очень хорошая. Довольно редкая.  12 000 ₽

 

Лот 245. Медаль в память кончины Олега, князя древ-
лянского в 977 г., из исторической серии медалей, № 89. 
СПб монетный двор, последняя треть XVIII в. Медальеры: 
лиц. ст. — Т.И. Иванов (внизу на поле: •Т•I•), об. ст. — 
Ф.В. Гасс (слева внизу: F·W·G·). Бронза; 212,87 г. Диаметр 
78,6 мм. Смирнов# 151. Дьяков# 1756 (R1). Соколов# 406. 
Сохранность очень хорошая. Довольно редкая.  10 000 ₽
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Лот 246. 2 копейки 1797 года, без обозначения монет-
ного двора. Об.ст.: после «2» номинала точка. Медь. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) NGC, MS 61 BN. ГМ# 1.10. 
Brekke# 68. Уздеников# 2940. Биткин# 191 (R). Довольно 
редкие, 1 рубль по Петрову.  1000 ₽

 

Лот 247. 1 рубль 1798 года, СМ-МБ. Серебро, 20,39 г. 
Сохранность очень хорошая, приятная патина, дефекты 
заготовки. ГМ# 2.10. Severin# 2429. Уздеников# 1279. Бит-
кин# 32. 2 рубля 25 копеек по Петрову.  30 000 ₽

 

Лот 248. 10 копеек 1798 года, СМ-МБ. Серебро, 2,11 г. 
Сохранность почти отличная, приятная старая патина. 
ГМ# 2.13. Severin# 2412. Уздеников# 1289. Биткин# 79. 
Довольно редкие, 75 копеек по Петрову.  10 000 ₽

 

Лот 249. Деньга 1798 года, АМ. Медь, 5,35 г. Сохранность 
очень хорошая, приятная патина, дефект заготовки. ГМ# 47 
(довольно редкая). Brekke# 29 (—). Уздеников# 2965 (•). 
Биткин# 188 (R1). Григорьев, Капустин, Черноухов# 43 (•). 
Очень редкая, 3 рубля по Ильину.  45 000 ₽

 

Лот 250. 2 копейки 1800 года, ЕМ. Медь. Монета в пласти-
ковой капсуле (слабе) NGC, MS 61 BN. ГМ# 4.10. Brekke# 79. 
Уздеников# 2982. Биткин# 116.  1000 ₽

 

Лот 251. Деньга 1800 года, ЕМ. Медь, 3,89 г. Сохранность 
очень хорошая, темная рыхлая патина. ГМ# 4.12 (редкая). 
Brekke# 35 (∸). Уздеников# 2988 (—). Биткин# 132 (R2). 
Очень редкая, 10 рублей по Ильину.  75 000 ₽
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Лот 252. Полушка 1800 года, ЕМ. Об. ст.: в цифрах даты 
«8» перегравирована из «7». Медь, 2,24 г. Сохранность 
очень хорошая, темная рыхлая патина. ГМ# 4.13 (редкая). 
Brekke# 15 (∸). Уздеников# 2991 (—). Биткин# 140 (R2). 
Очень редкая, 10 рублей по Ильину, 15 рублей по Пе-
трову.  50 000 ₽

 

Лот 253. Деньга 1801 года, ЕМ. Медь, 5,01 г. Сохранность 
очень хорошая, приятная патина, дефекты заготовки. 
ГМ# 5.16 (редкая). Brekke# 38 (—). Уздеников# 2998 (•). 
Биткин# 133 (R1). Очень редкая, 5 рублей по Ильину. 45 000 ₽

АЛЕКСАНДР I (1801–1825)

 

Лот 254. 5 копеек 1802 года, ЕМ. Медь, 51,08 г. Сохран-
ность отличная, приятная тёмная патина, небольшие 
дефекты заготовки. ГМ# 1.10. Brekke# 102. Уздеников# 3002. 
Биткин# 283.  20 000 ₽

 

Лот 255. 1 рубль 1804 года, СПБ-ФГ. Серебро. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) NGС, XF DETAILS. ГМ# 3.3. 
Severin# 2548 (—). Уздеников# 1353. Биткин# 38. Довольно 
редкий, 2 рубля 25 копеек по Петрову.  30 000 ₽

 

Лот 256. 10 копеек 1804 года, СПБ-ФГ. Серебро, 1,98 г. 
Сохранность очень хорошая, мелкие царапины, следы 
чистки. ГМ# 3.6. Severin# 2540 (•). Уздеников# 1356 (•). 
Биткин# 64 (R). Довольно редкие, 1 рубль по Петрову. 90 000 ₽

 

Лот 257. 5 копеек 1804 года, ЕМ. Лиц. ст. и Об. ст.: счетные 
точки плоские — штемпели нового образца. Медь. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) CPRC, MS 62 BN. ГМ# 3.8. 
Brekke# 116. Уздеников# 3038. Биткин# 290.  15 000 ₽



� А л екса    н др   I

47

 

Лот 258. 5 копеек 1804 года, ЕМ, обе стороны монеты 
образца 1806 года. Медь. Монета в пластиковой капсуле 
(слабе) NGC, AU 58 BN. ГМ#  3.8. Brekke#  116. Уздени-
ков# 3038. Биткин# 290.  1000 ₽

 

Лот 259. 1 рубль 1805 года, СПБ-ФГ. Серебро, 20,24 г. 
Сохранность хорошая, густая патина, царапины. ГМ# 4.3. 
Severin# 2558 (•). Уздеников# 1357. Биткин# 40. Довольно 
редкий, 2 рубля 50 копеек по Петрову.  20 000 ₽

 

Лот 260. 5 копеек 1805 года, ЕМ, обе стороны монеты 
образца 1806 года. Медь. Монета в пластиковой капсуле 
(слабе) NGС, AU DETAILS. ГМ# 4.7. Brekke# 120. Уздени-
ков# 3049. Биткин# 292.  1000 ₽

 

Лот 261. 5 копеек 1806 года, КМ. Медь. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) RNGA, MS 63 BN. ГМ# 5.6. 
Brekke# 124 (•). Уздеников# 3059. Биткин# 419 (R). Редкие, 
2 рубля по Ильину, 2 рубля 50 копеек по Петрову.  30 000 ₽

 

Лот 262. 2 копейки 1807 года, КМ. Медь, 22,18 г. Со-
хранность очень хорошая, следы коррозии и чистки. 
ГМ# 5.11 (редкая). Brekke# 92 (—). Уздеников# 3067 (—). 
Биткин# 436 (R2). Очень редкие, 15 рублей по Ильину, 
35 рублей по Петрову.  370 000 ₽

 

Лот 263. Полушка 1808 года, ЕМ. Медь, 2,58 г. Сохран-
ность хорошая, темная рыхлая патина, следы коррозии. 
ГМ#  6.8. Brekke#  20 (—). Уздеников#  3078 (•). Бит-
кин# 334 (R1). Очень редкая, 5 рублей по Ильину, 6 рублей 
по Петрову.  45 000 ₽
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Лот 264. 5 копеек 1809 года, КМ. Медь. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) NGС, MS 63 BN. ГМ# 6.17. 
Brekke# 135 (—). Уздеников# 3082. Биткин# 425 (R1). Очень 
редкие, 3 рубля по Ильину, 5 рублей по Петрову.  1000 ₽

 

Лот 265. 20 копеек 1810 года, СПБ-ФГ. Об. ст.: буквы 
«С.П.Б.» расположены близко к венку. Серебро, 4,54  г. 
Сохранность очень хорошая, густая патина, царапины. 
ГМ# 7.7. Severin# 2609. Уздеников# 1389. Биткин# 184 (R). 
Редкие, 1 рубль по Петрову.  3000 ₽

 

Лот 266. 2 копейки 1811 года, ЕМ-НМ. Гурт гладкий. Медь, 
12,02 г. Сохранность отличная, приятная патина. ГМ# 9.13. 
Brekke# 257. Уздеников# 3129. Биткин# 349.  10 000 ₽

 

Лот 267. Деньга 1811 года, КМ-ПБ, орел особого рисунка. 
Медь, 4,69 г. Сохранность очень хорошая, чистка, следы 
коррозии. ГМ# 9.26 (редкая). Brekke# 153 (—). Уздени-
ков# 3155 (•). Биткин# 484 (R1). Очень редкая, 10 рублей 
по Ильину.  10 000 ₽

 

Лот 268. Деньга 1811 года, СПБ-МК. Медь, 3,39 г. Сохран-
ность почти отличная, приятная патина, мелкие царапины. 
ГМ# 9.18. Уздеников# 3147. Brekke# 156. Биткин# 595. 4000 ₽

 

Лот 269. Медаль в память Бородинского сражения, 
26 августа / 7 сентября 1812 г. Франция, Парижский мо-
нетный двор. Медальер Ж.П. Дроз (лиц. ст. — под обрезом 
изображения: DROZ F., об. ст. — слева на поле: J.P.DROZ F.). 
Серебро 950-й пробы; 75,36 г. Диаметр 55,4 мм. На гурте — 
клеймо Парижского монетного двора (рог изобилия) 
и обозначение металла: «1ARGENT» (в 1903–1973 гг.). Ашик, 
с. 15. Холодковский, с. 7. # IV. Великие Русские победы, 
1812. # 180 (бронза). Сохранность отличная. Довольно ред-
кая. Надпись на об. ст. медали: «BATAILLE DE LA MOSKOWA 
/ 7 SEPTEMBRE 1812 / M•DCCCXII.» (Битва под Москвой 
7 сентября 1812 г.).  95 000 ₽
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Лот 270. 20 копеек 1813 года, СПБ-ПС. Серебро. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) NGС, VF 30. ГМ#  11.3. 
Severin# 2650. Уздеников# 1408. Биткин# 186.  1000 ₽

 

Лот 271. Деньга 1813 года, ИМ-ПС. Лиц. ст.: передатировка 
1813/12. Медь, 3,34 г. Сохранность почти отличная, прият-
ная густая патина. ГМ# 11.12. Brekke# 164. Уздеников# 3175. 
Биткин# 624. Довольно редкая, 50 копеек по Петрову. 2000 ₽

 

Лот 272. 1 рубль 1814 года, СПБ-МФ. Серебро, 20,53 г. 
Сохранность очень хорошая, чистка, следы коррозии. 
ГМ# 12.7. Severin# 2682 (•). Уздеников# 1412. Биткин# 109. 
1 рубль 50 копеек по Петрову.  20 000 ₽

 

Лот 273. Полтина 1814 года, СПБ-МФ. Об. ст.: над бук-
вами монетного двора длинная черта. Серебро, 10,32 г. 
Сохранность почти отличная, густая патина, следы чистки. 
ГМ# 12.8. Severin# 2677. Уздеников# 1415. Биткин# 149. 
75 копеек по Петрову.  10 000 ₽

 

Лот 274. 2 копейки 1814 года, ИМ-ПС. Об. ст.: черта 
длиннее. Производственный брак монетного двора: 
двойной чекан со сдвигом вне печатного кольца. Медь, 
12,33 г. Сохранность хорошая, тёмная патина. ГМ# 12.15. 
Brekke# 280. Уздеников# 3179. Биткин# 609.  10 000 ₽

 

Лот 275. Жетон в честь Императора Александра I. Фран-
ция, Парижский монетный двор, 1814 г. Медальер Пьер 
Жозеф Тиолье (Лиц. ст.: — внизу: Tiolier). Гурт гладкий. 
Бронза, 22,36 г. Диаметр 37 мм. Сохранность отличная, 
приятная патина. СРМ# 309. Ашик, с. 132, # 5. Forrer, vol. VI, 
p. 104. Биткин# 6 (R1). Дьяков# 379.3 (R2). Редкий. Жетон 
величиной с пятифранковую монету был отчеканен в честь 
Императора Александра I на Парижском монетном дворе 
после вступления союзных войск в Париж 19/31 марта 
1814 г. Надписи: на Лиц. ст.: жетона — «AU PACIFICATEUR 
DE L’EUROPE. / PARIS.» (Миротворцу Европы / Париж), 
на Об. ст.: — «GALLIA REDDITA EUROPAE. / APRILE 1814.» 
(Франция возвращена Европе / Апрель 1814 г.).  70 000 ₽
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Лот 276. 1 рубль 1818 года, СПБ-ПС. Лиц. ст.: орел образца 
1818 года: центральный щиток уплощен, корона больше, 
скипетр длинный, хвост орла длинный. Серебро, 20,39 г. 
Сохранность хорошая, коррозия, следы чистки. ГМ# нет. 
Severin# 2751. Уздеников# 1444. Биткин# 124. 1 рубль 
50 копеек по Петрову.  5000 ₽

 

Лот 277. 1 рубль 1818 года, СПБ-ПС. Лиц. ст.: орел образца 
1818 года: центральный щиток уплощен, корона больше, 
скипетр длинный, хвост орла длинный. Серебро, 20,92 г. 
Сохранность очень хорошая, слоение металла заготовки, 
следы чистки. ГМ# нет. Severin# 2751. Уздеников# 1444. 
Биткин# 124. 1 рубль 50 копеек по Петрову.  3000 ₽

 

Лот 278. 20 копеек 1818 года, СПБ-ПС. Серебро. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) NGС, AU 55. ГМ# 14.15. 
Severin# 2746. Уздеников# 1447. Биткин# 198.  10 000 ₽

 

Лот 279. Для Польши. 3 гроша 1819 года, IВ. Медь, 8,86 г. 
Сохранность очень хорошая, рыхлая патина. ГМ# 2.2. Узде-
ников# 4493. Биткин# 873 (R).  1000 ₽

 

Лот 280. 2 копейки 1820 года, ЕМ-НМ. Медь. Монета в пла-
стиковой капсуле (слабе) NGС, UNC DETAILS. ГМ# 15.23. 
Brekke# 299. Уздеников# 3221. Биткин# 361.  1000 ₽

 

Лот 281. 10 копеек 1821 года, СПБ-ПД. Об. ст.: корона 
широкая, цифры номинала крупнее и сближены. Серебро, 
1,88 г. Сохранность почти отличная, густая патина. ГМ# нет. 
Severin# 2805. Уздеников# 1470. Биткин# 240.  2000 ₽
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Лот 282. 1 рубль 1822 года, СПБ-ПД. Серебро, 20,47 г. 
Сохранность очень хорошая, следы грубой чистки. 
ГМ# 16.14. Severin# 2825. Уздеников# 1472. Биткин# 135. 
1 рубль 75 копеек по Петрову.  5000 ₽

 

Лот 283. Для Польши. 5 грошей 1822 года, IВ. Серебро, 
1,18 г. Сохранность хорошая, чистка, следы коррозии. 
ГМ# 2.24. Уздеников# 4515. Биткин# 860.  5000 ₽

 

Лот 284. 10 копеек 1824 года, СПБ-ПД. Серебро, 
1,91  г. Сохранность очень хорошая, царапины, следы 
чистки. ГМ# 17.16. Severin# 2846. Уздеников# 1486. Бит-
кин# 243.  4000 ₽

 

Лот 285. Для Польши. 1 грош 1824 года, IВ. Лиц. ст.: 
корона широкая. Медь, 2,85 г. Сохранность очень хоро-
шая, плотная тёмная патина. ГМ# 3.10. Уздеников# 4532. 
Биткин# 901.  1000 ₽

 

Лот 286. Для Грузии. Двойной абаз 1824 года, АК. Сере-
бро, 6,22 г. Сохранность очень хорошая, чистка. ГМ# 3.7. 
Уздеников# 4426. Биткин# 746. Довольно редкий, 1 рубль 
по Петрову.  10 000 ₽
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Лот 287. 1 рубль 1828 года, СПБ-НГ. Серебро, 20,40 г. 
Сохранность очень хорошая, густая патина. ГМ#  3.3. 
Severin# 2921. Уздеников# 1518. Биткин# 106. 1 рубль 
50 копеек по Петрову.  10 000 ₽

 

Лот 288. 25 копеек 1828 года, СПБ-НГ. Лиц. ст.: последняя 
цифра даты «8» перегравирована из «7». Серебро, 5,05 г. 
Сохранность очень хорошая. ГМ# 3.5. Severin# 2917 (•). 
Уздеников# 1520. Биткин# 126 (R). Редкие, 2 рубля по 
Петрову.  18 000 ₽

 

Лот 289. Для Грузии. Двойной абаз 1828 года, АТ. Сере-
бро, 6,17 г. Сохранность очень хорошая, приятная патиан. 
ГМ# 3.19. Уздеников# 4434. Биткин# 957. Довольно редкий, 
1 рубль по Петрову.  10 000 ₽

 

Лот 290. 1 рубль 1829 года, СПБ-НГ. Серебро, 20,40 г. 
Сохранность почти отличная, густая патина. ГМ#  4.4. 
Severin# 2934. Уздеников# 1525. Биткин# 107. 1 рубль 
50 копеек по Петрову.  10 000 ₽

 

Лот 291. Для Грузии. Двойной абаз 1829 года, АТ. Сере-
бро, 6,18 г. Сохранность очень хорошая, густая патина. 
ГМ# 3.22. Уздеников# 4439. Биткин# 957 (R). Довольно 
редкий, 1 рубль по Петрову.  10 000 ₽

 

Лот 292. Для Польши. 5 злотых 1830 года, KG. Серебро, 
15,52 г. Сохранность почти отличная, царапины. ГМ# 4.23. 
Уздеников# 4574. Биткин# 987. 1 рубль 50 копеек по Пе-
трову.  10 000 ₽
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Лот 293. Для Польши. 10 грошей 1830 года, KG. Серебро, 
2,58 г. Сохранность очень хорошая, непрочекан, следы 
чистки. ГМ# 4.24 (довольно редкая). Уздеников# 4578. 
Биткин# 1011.  10 000 ₽

 

Лот 294. Для Грузии. Двойной абаз 1832 года, В.К. Сере-
бро, 6,23 г. Сохранность очень хорошая, следы чистки. 
ГМ# 3.29. Уздеников# 4446. Биткин# 961. Довольно редкий, 
1 рубль по Петрову.  10 000 ₽

 

Лот 295. Полтина 1833 года, СПБ-НГ. Серебро, 10,43 г. 
Сохранность очень хорошая, чистка, следы коррозии. 
ГМ# 8.8. Severin# 3021. Уздеников# 1550. Биткин# 237 (R). 
Редкая, 3 рубля по Ильину.  15 000 ₽

 

Лот 296. 10 копеек 1833 года, ЕМ-ФХ. Медь, 45,05 г. Со-
хранность отличная, приятная ровная патина, небольшой 
дефект заготовки. ГМ# 8.14. Brekke# 280. Уздеников# 3308. 
Биткин# 463.  5000 ₽

 

Лот 297. 10 копеек 1833 года, СМ. Медь, 45,87  г. Со-
хранность отличная, приятная сухая патина. ГМ# 8.18. 
Brekke# 281 (•). Уздеников# 3309. Биткин# 651 (R). Редкие, 
1 рубль по Ильину, 1 рубль 50 копеек по Петрову.  2000 ₽

 

Лот 298. 1 копейка 1833 года, ЕМ-ФХ. Медь, 4,21  г. 
Сохранность очень хорошая, приятная сухая патина, 
небольшие дефекты кромки гурта. ГМ# 8.17. Brekke# 84. 
Уздеников# 3314. Биткин# 520.  500 ₽
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Лот 299. Для Польши. 3 гроша 1833 года, KG. Медь, 7,77 г. 
Сохранность хорошая, дефекты заготовки. ГМ# 5.20. Узде-
ников# 4603. Биткин# 1046.  3000 ₽

 

Лот 300. 1 рубль 1834 года, GUBE.F. Чеканен по случаю 
открытия Александровской колонны в С.-Петербурге. Сере-
бро, 20,67 г. Сохранность очень хорошая, приятная патина, 
царапины. ГМ# 9.16. Severin# 3061. Уздеников# 4190. Бит-
кин# 894 (R). Довольно редкий.  150 000 ₽

 

Лот 301. 10 копеек 1834 года, СПБ-НГ. Серебро, 2,01 г. 
Сохранность очень хорошая, густая патина. ГМ# 9.14. 
Severin# 3036. Уздеников# 1559. Биткин# 349.  1000 ₽

 

Лот 302. 10 копеек 1834 года, СПБ-НГ. Серебро, 2,10 г. 
Сохранность почти отличная, приятная патина, мелкие 
засчеки и царапины. ГМ#  9.14. Severin#  3036. Уздени-
ков# 1559. Биткин# 349.  5000 ₽

 

Лот 303. Для Польши. 10 грошей 1835 года, MW. Сере-
бро, 2,50 г. Сохранность очень хорошая, чистка, следы 
коррозии. ГМ# 5.29. Уздеников# 4612. Биткин# 1175. 5000 ₽

 

Лот 304. Полтина 1836 года, СПБ-НГ. Половина гуртовой 
надписи перевернута по отношению к другой. Серебро, 
10,22 г. Сохранность почти отличная, приятная патина. 
ГМ# 12.11. Severin# 3146 (•). Уздеников# 1568. Биткин# 240. 
75 копеек по Петрову.  15 000 ₽
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Лот 305. 25 копеек 1836 года, СПБ-НГ. Серебро, 4,93 г. 
Сохранность почти отличная. ГМ# 12.12. Severin# 3133. 
Уздеников# 1569. Биткин# 276.  10 000 ₽

 

Лот 306. 10 копеек 1836 года, СМ. Медь, 50,36 г. Сохран-
ность почти отличная, царапины, следы чистки. ГМ# 13.4. 
Brekke# 287 (•). Уздеников# 3331. Биткин# 657 (R). Редкие, 
2 рубля по Ильину.  2000 ₽

 

Лот 307. Для Польши. 10 грошей 1836 года, MW. Серебро. 
Монета в пластиковой капсуле (слабе) РCGS AU Detail. 
ГМ# 6.2. Уздеников# 4617. Биткин# 1176.  12 000 ₽

 

Лот 308. 30 копеек-2 злотых 1837 года, MW. Лиц. ст.: 
хвост орла ровный. Серебро, 6,22 г. Сохранность почти 
отличная, приятная густая патина. ГМ# 14.18. Severin# 3210. 
Уздеников# 4131. Биткин# 1155.  9000 ₽

 

Лот 309. 10 копеек 1837 года, СМ. Медь, 52,62 г. Сохран-
ность очень хорошая, приятная патина, дефекты кромки 
гурта. ГМ# 15.10. Brekke# 291А (÷). Уздеников# 3340 (•). 
Биткин# 659 (R1). Очень редкие, 3 рубля по Ильину. 2000 ₽

 

Лот 310. Для Польши. 3 гроша 1837 года, MW. Медь, 8,41 г. 
Сохранность почти отличная, плотная темная патина. 
ГМ# 6.7. Уздеников# 4623. Биткин# 1199.  3000 ₽
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Лот 311. 10 копеек 1838 года, СМ. Медь. Монета в пла-
стиковой капсуле (слабе) NGС, AU DETAILS. ГМ#  17.5. 
Brekke# 293 (—). Уздеников# 3351 (•). Биткин# 661 (R1). 
Очень редкие, 3 рубля по Ильину.  1000 ₽

 

Лот 312. 1 рубль 1839 года, Н. GUBE F. Чеканен по слу-
чаю открытия памятника на Бородинском поле. Серебро, 
20,68 г. Сохранность очень хорошая, зеркальное поле, 
темная патина, царапины. ГМ# 18.8. Severin# 3303 (—). 
Уздеников# 4192 (•). Биткин# 895 (R). Довольно редкий, 
2 рубля 25 копеек по Петрову.  100 000 ₽

 

Лот 313. 25 копеек 1839 года, СПБ-НГ. Производ-
ственный брак монетного двора: «инкуз» — негативный 
и позитивный оттиски оборотного штемпеля. Серебро, 
5,31 г. Сохранность очень хорошая, лёгкая старая патина, 
царапины. ГМ# 18.13. Severin# 3288. Уздеников# 1587. 
Биткин# 282. Редкие.  90 000 ₽

 

Лот 314. 10 копеек 1839 года, СМ. Медь, 45,86 г. Сохран-
ность очень хорошая, дефекты заготовки, сухая патина. 
ГМ#  19.4 (довольно редкая). Brekke#  295 (—). Уздени-
ков# 3359. Биткин# 663 (R1). Очень редкие, 4 рубля по 
Ильину.  2000 ₽

 

Лот 315. 1/2 копейки 1839 года, СМ. Медь, 4,54 г. Сохран-
ность очень хорошая, приятная сухая патина. ГМ# 19.11. 
Brekke# 35. Уздеников# 3368. Биткин# 773. Довольно ред-
кие, 50 копеек по Петрову.  3000 ₽

 

Лот 316. Медаль в память 50-летия службы вице-адми-
рала И.Ф. Крузенштерна. СПб монетный двор, 1839 г. 
Медальер В.С. Баранов (лиц. ст. — под изображением: 
РѢЗАЛЪ В.БАРАНОВЪ.; об. ст. — на обрезе справа: БАРА-
НОВЪ). Бронза; 105,40 г. Диаметр 64,6 мм. СРМ# V.70. Ивер-
сен# CCCVIII (т.1, с.320). Смирнов# 502. Дьяков# 552.1 (R0). 
Сохранность очень хорошая, на гурте вверху и внизу — две 
небольших засверловки. Довольно редкая.  15 000 ₽
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Лот 317. Для Польши. 3 гроша 1840 года, МW. Медь, 8,15 г. 
Сохранность хорошая, темная патина, царапина. ГМ# 6.24. 
Уздеников# 4641. Биткин# 1206.  1000 ₽

 

Лот 318. 10 копеек 1832–1858 гг, СПБ-НГ. Производ-
ственный брак монетного двора: инкуз («залипушка») — 
негативный и позитивный оттиски лицевого штемпеля. 
Серебро. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGC, MINT 
ERROR AU DETAILS.  1000 ₽

 

Лот 319. 1 рубль 1843 года, СПБ-АЧ. Лиц. ст.: орден 
Святого Андрея Первозванного меньше. Об. ст.: в венке 
по восемь звеньев. Серебро, 20,66 г. Сохранность очень 
хорошая, неровная густая патина, тонкие царапины. 
ГМ# 26.5. Severin# 3429. Уздеников# 1614. Биткин# 202. 
1 рубль 50 копеек по Петрову.  5000 ₽

 

Лот 320. 3 копейки 1844 года, СМ. Медь. Монета в пласти-
ковой капсуле (слабе) NGC, AU 55 BN. ГМ# 29.4. Brekke# 218. 
Уздеников# 3439. Биткин# 729. 50 копеек по Петрову. 60 000 ₽

 

Лот 321. 1/2 копейки 1844 года, СМ. Медь. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) NGC, AU 58 BN. ГМ# 29.7. 
Brekke# 49. Уздеников# 3444. Биткин# 783.  1000 ₽

 

Лот 322. Полтина 1845 года, МW. Серебро, 10,27 г. Со-
хранность почти отличная, густая патина, следы чистки. 
ГМ# 30.14. Severin# 3478 (•). Уздеников# 1634. Биткин# 436. 
Довольно редкая, 1 рубль по Петрову.  10 000 ₽



Н и ко  л а й  I
58

 

Лот 323. 1 копейка 1845 года, СМ. Медь, 10,82 г. Сохран-
ность почти отличная, приятная патина, дефект заготовки. 
ГМ# 30.19. Brekke# 115. Уздеников# 3448. Биткин# 767. 5000 ₽

 

Лот 324. Полтина 1846 года, MW. Лиц. ст.: хвост орла 
веером. Серебро, 10,30 г. Сохранность почти отличная, 
следы чистки. ГМ# 31.10. Severin# 3497. Уздеников# 1643. 
Биткин# 437. 1 рубль по Петрову.  10 000 ₽

 

Лот 325. 25 копеек-50 грошей 1846 года, MW. Сере-
бро, 5,10 г. Сохранность почти отличная, следы чистки. 
ГМ#  31.11. Severin#  3494 (•). Уздеников#  4179. Бит-
кин# 1252.  10 000 ₽

 

Лот 326. Полтина 1847 года, СПБ-ПА. Лиц. ст.: срез хвоста 
у орла неровный. Об. ст.: в венке по шесть звеньев. Серебро, 
10,35 г. Сохранность почти отличная, приятная патина. 
ГМ# 32.4. Severin# 3518. Уздеников# 1652. Биткин# 260. 
1 рубль по Петрову.  10 000 ₽

 

Лот 327. 25 копеек 1847 года, СПБ-ПА. Серебро. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) NGС, UNC DETAILS. ГМ# 32.5. 
Severin# 3514. Уздеников# 1654. Биткин# 294.  3000 ₽

 

Лот 328. 25 копеек 1847 года, СПБ-ПА. Серебро, 5,12 г. 
Сохранность отличная, приятная патина, штемпельный 
блеск. ГМ#  32.5. Severin 3514. Уздеников#  1654. Бит-
кин# 294.  10 000 ₽
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Лот 329. 1 рубль 1849 года, СПБ-ПА, Лиц. ст.: орел нового 
образца, Святой Георгий в плаще. Об. ст.: корона большая 
широкая. Серебро, 20,66  г. Сохранность почти отлич-
ная, царапины, следы чистки. ГМ# 34.3. Severin# 3556. 
Уздеников#  1668. Биткин#  219. 1 рубль 50 копеек по 
Петрову.  18 000 ₽

 

Лот 330. 10 копеек 1850 года, СПБ-ПА. Лиц. ст.: орел но-
вого рисунка. Серебро, 2,01 г. Сохранность почти отличная, 
царапины, следы грубой чистки. ГМ# 35.6. Severin# 3562. 
Уздеников# 1683. Биткин# 378.  4000 ₽

 

Лот 331. 10 копеек 1850 года, СПБ-ПА. Лиц. ст.: орел ста-
рого рисунка. Серебро, 2,61 г. Сохранность очень хорошая, 
чистка. ГМ# нет. Severin# 3561 (•). Уздеников# 1682 (•). 
Биткин# 375 (R1). Очень редкие, 5 рублей по Ильину. 10 000 ₽

 

Лот 332. 5 копеек 1850 года, СПБ-ПА. Лиц. ст.: орел 
нового рисунка. Об. ст.: корона низкая. Серебро, 1,01 г. 
Сохранность почти отличная, приятная патина, мелкие 
царапины. ГМ# нет. Severin# 3560 (•). Уздеников# 1685. 
Биткин# 408.  4200 ₽

 

Лот 333. 2 копейки 1850 года, ВМ. Медь, 10,32 г. Сохран-
ность очень хорошая, дефект кромки гурта, следы чистки. 
ГМ# 35.18. Brekke# 188 (—). Уздеников# 3481 (•). Бит-
кин# 860 (R1). Очень редкие 3 рубля по Ильину, 6 рублей 
по Петрову.  25 000 ₽

 

Лот 334. 3 копейки 1852 года, ВМ. Медь, 15,22 г. Сохран-
ность почти отличная, приятная патина, следы чистки. 
ГМ# нет. Brekke# 232 (•). Уздеников# 3503. Биткин# 857 (R). 
Очень редкие, 2 рубля по Ильину.  12 000 ₽
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Лот 335. 2 копейки 1852 года, ВМ. Медь, 10,08 г. Со-
хранность очень хорошая, приятная патина. ГМ# нет. 
Brekke# 192 (•). Уздеников# 3505. Биткин# 862 (R). Очень 
редкие 1 рубль по Ильину.  10 000 ₽

 

Лот 336. 1 копейка 1852 года, ВМ. Медь, 4,99 г. Сохран-
ность почти отличная, приятная сухая патина. ГМ# нет. 
Brekke# 125 (•). Уздеников# 3507. Биткин# 868 (R). Редкая, 
1 рубль по Ильину.  15 000 ₽

 

Лот 337. 1 рубль 1853 года, СПБ-HI. Лиц. ст.: Святой 
Георгий без плаща. Об. ст.: буквы в слове «РУБЛЬ» рас-
ставлены. Серебро, 20,63 г. Сохранность почти отличная, 
царапины, чистка. ГМ# нет. Severin# 3613. Уздеников# 1704. 
Биткин# 231. 1 рубль 50 копеек по Петрову.  22 000 ₽
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Лот 338. 1 копейка 1855 года, ЕМ. Лиц. ст.: с вензелем 
Императора Александра II. Медь, 4,95 г. Сохранность почти 
отличная, приятная патина. ГМ# 1.12. Уздеников# 3540. 
Brekke# 81. Биткин# 349. Редкая, 2 рубля по Петрову. 10 000 ₽

 

Лот 339. Денежка 1855 года, ВМ. Лиц. ст.: широкий 
вензель Александра II. Медь, 2,58 г. Сохранность отлич-
ная, приятная сухая патина. ГМ# 1.17. Brekke# 39. Уздени-
ков# 3546. Биткин# 484.  20 000 ₽

 

Лот 340. Полушка 1855 года, ВМ, вензель Александра II. 
Медь, 1,24 г. Сохранность почти отличная, приятная ров-
ная патина. ГМ# 1.18. Brekke# 2. Уздеников# 3550. Бит-
кин# 495.  20 000 ₽

 

Лот 341. 10 копеек 1856 года, СПБ-ФБ. Серебро, 2,10 г. 
Сохранность почти отличная, приятная легкая патина. 
ГМ# 2.6. Severin# 3640. Уздеников# 1731. Биткин# 63. 11 000 ₽

 

Лот 342. 5 копеек 1856 года, ЕМ. Медь, 22,12 г. Сохран-
ность очень хорошая. ГМ#  2.8. Brekke#  213. Уздени-
ков# 3551. Биткин# 296.  1000 ₽

 

Лот 343. 20 копеек 1857 года, СПБ-ФБ. Серебро, 4,15 г. 
Сохранность отличная, лёгкая патина, штемпельный блеск. 
ГМ# 3.5. Severin# 3647. Уздеников# 1737. Биткин# 60. 12 000 ₽
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Лот 344. 25 копеек 1858 года, СПБ-ФБ. Серебро, 5,19 г. Со-
хранность превосходная, лёгкая патина, красивый штем-
пельный блеск. ГМ# 4.3. Severin# 3661. Уздеников# 1745. 
Биткин# 56.  20 000 ₽

 

Лот 345. 5 копеек 1858 года, ЕМ, аверс и реверс старого 
образца. Медь, 26,68 г. Сохранность отличная, приятная 
патина, мелкие забоинки. ГМ# 4.14. Brekke# 216. Уздени-
ков# 3573. Биткин# 298.  20 000 ₽

 

Лот 346. 3 копейки 1858 года, ВМ. Медь, 15,02 г. Сохран-
ность очень хорошая, приятная сухая патина. ГМ# 4.21. 
Brekke# 175 (•). Уздеников# 3576. Биткин# 456 (R). Редкие, 
1 рубль по Ильину.  12 000 ₽

 

Лот 347. 1 копейка 1858 года, ВМ. Медь, 4,96 г. Сохран-
ность почти отличная, приятная ровная патина. ГМ# 4.23. 
Brekke# 87. Уздеников# 3579. Биткин# 352.  10 000 ₽

 

Лот 348. 5 копеек 1859 года, ЕМ, монета образца 1860 
года. Производственный брак монетного двора: двой-
ной чекан со сдвигом вне печатного кольца. Медь, 25,54 г. 
Сохранность очень хорошая, сухая патина. ГМ#  5.15. 
Brekke# 220. Уздеников# 3586. Биткин# 305.  20 000 ₽

 

Лот 349. 5 копеек 1860 года, ЕМ. Производственный 
брак монетного двора: чекан заготовки со сдвигом вне 
печатного кольца. Медь, 23,89 г. Сохранность очень хо-
рошая, патина. ГМ# 6.20. Brekke# 221. Уздеников# 3604. 
Биткин# 306.  20 000 ₽
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Лот 350. 2 копейки 1860 года, ЕМ. Медь. Монета в пласти-
ковой капсуле (слабе) NGC, MS 62 RB. ГМ# 6.22. Brekke# 134. 
Уздеников# 3608. Биткин# 340.  20 000 ₽

 
Лот 351. 20 копеек 1861 года, СПБ, без инициалов минц-
мейстера. Серебро, 4,00 г. Сохранность хорошая, цара-
пины, следы грубой чистки. ГМ# 7.16. Severin# 3720 (—). 
Уздеников# 1792. Биткин# 288.  500 ₽

 
Лот 352. 20 копеек 1861 года, СПБ-ФБ. Серебро, 4,01 г. 
Сохранность отличная, штемпельный блеск, лёгкая чистка. 
ГМ# 7.5. Severin# 3721. Уздеников# 1790. Биткин# 173. 1000 ₽

 
Лот 353. 20 копеек 1861 года, СПБ-ФБ. Серебро, 4,07 г. 
Сохранность отличная, зеркальный штемпельный блеск, 
мелкие царапинки. ГМ# 7.5. Severin# 3721. Уздеников# 1790. 
Биткин# 173.  1000 ₽

 

Лот 354. 15 копеек 1861 года, СПБ, без инициалов минц-
мейстера. Серебро, 3,06 г. Сохранность очень хорошая, 
чистка. ГМ#  7.17. Severin#  3716 (—). Уздеников#  1796. 
Биткин# 290.  500 ₽

 

Лот 355. 10 копеек 1861 года, СПБ, без знака минцмей-
стера. Гурт черточки. Серебро, 2,03 г. Сохранность отлич-
ная, приятная лёгкая патина. ГМ# 7.18. Severin# 3715 (—). 
Уздеников# 1800. Биткин# 292.  2000 ₽

 

Лот 356. 10 копеек 1861 года, СПБ, без знака минцмей-
стера. Гурт черточки. Серебро, 2,02 г. Сохранность почти 
отличная, небольшие дефекты кромки гурта. ГМ# 7.18. 
Severin# 3715 (—). Уздеников# 1800. Биткин# 292.  1000 ₽
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Лот 357. 10 копеек 1861 года, СПБ, без знака минц-
мейстера. Серебро, 2,02 г. Сохранность отличная, легкая 
патина, штемпельный блеск. ГМ# 7.18. Severin# 3715 (—). 
Уздеников# 1800. Биткин# 292.  10 000 ₽

 

Лот 358. 2 копейки 1861 года, ВМ. Медь, 10,56 г. Сохран-
ность очень хорошая, царапина, следы чистки. ГМ# 7.27. 
Brekke# 138. Уздеников# 3622. Биткин# 470.  10 000 ₽

 

Лот 359. 1 копейка 1861 года, ВМ. Медь, 5,23 г. Сохран-
ность почти отличная, приятная сухая патина. ГМ# 7.23. 
Brekke# 94. Уздеников# 3624. Биткин# 480.  1000 ₽

 

Лот 360. Денежка 1861 года, ВМ. Медь, 2,58 г. Сохранность 
очень хорошая, приятная патина. ГМ# 7.29. Brekke# 52. 
Уздеников# 3626. Биткин# 492.  20 000 ₽

 

Лот 361. 20 копеек 1862 года, СПБ-МИ. Серебро, 4,15 г. 
Сохранность отличная, красивый штемпельный блеск. 
ГМ# 8.5. Severin# 3732. Уздеников# 1808. Биткин# 175. 10 000 ₽

 

Лот 362. 15 копеек 1862 года, СПБ-МИ. Серебро, 3,06 г. 
Сохранность отличная, приятная патина. ГМ#  8.6. 
Severin# 3731. Уздеников# 1809. Биткин# 187.  10 000 ₽

 

Лот 363. Медаль в память открытия памятника «Тысяче-
летие России» в Новгороде, 8 сентября 1862 г. Российская 
империя. Неизвестная мастерская. Без подписи медальера. 
Бронза; 22,90 г. Диаметр 35,1 мм. Иверсен. Медали Алек-
сандра II# XXV.2. Дьяков# 707.2 (R1). Сохранность почти 
отличная.  3000 ₽
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Лот 364. Медаль в память открытия памятника «Тысяче-
летие России» в Новгороде, 8 сентября 1862 г. Российская 
империя. Неизвестная мастерская. Без подписи медальера. 
Бронза; 21,48 г. Диаметр 34,9 мм. Иверсен. Медали Алек-
сандра II# XXV.2. Дьяков# 707.2 (R1). Сохранность очень 
хорошая.  2000 ₽

 

Лот 365. 15 копеек 1863 года, СПБ-АБ. Серебро. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) NGС, AU 58. ГМ#  9.6. 
Severin# 3738. Уздеников# 1816. Биткин# 188.  1000 ₽

 

Лот 366. 10 копеек 1863 года, СПБ-АБ. Серебро, 2,00 г. Со-
хранность почти отличная, чистка. ГМ# 9.7. Severin# 3737. 
Уздеников# 1817. Биткин# 199.  7000 ₽

 

Лот 367. 5 копеек 1863 года, ЕМ. Медь. Производствен-
ный брак монетного двора: инкуз («залипушка») — нега-
тивный и позитивный оттиски оборотного штемпеля. 
Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, MINT ERROR 
AU DETAILS. ГМ# 9.9. Brekke# 224. Уздеников# 3639. Бит-
кин# 310. Возникает при чеканке монетной заготовки 
штемпелем и залипшей монетой в печатном кольце. Про-
фессиональное название такого брака — «парные». 1000 ₽

 

Лот 368. 15 копеек 1864 года, СПБ-НФ. Серебро, 2,98 г. 
Сохранность почти отличная, следы чистки. ГМ# 10.6. 
Severin# 3747. Уздеников# 1823. Биткин# 189.  5000 ₽

 

Лот 369. 3 копейки 1864 года, ЕМ. Медь. Производствен-
ный брак монетного двора: инкуз («залипушка») — нега-
тивный и позитивный оттиски оборотного штемпеля. 
Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, MINT ERROR 
AU DETAILS. ГМ# 10.10. Brekke# 188. Уздеников# 3650. Бит-
кин# 328. Возникает при чеканке монетной заготовки 
штемпелем и залипшей монетой в печатном кольце. Про-
фессиональное название такого брака — «парные». 1000 ₽
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Лот 370. 5 копеек 1865 года, ЕМ. Медь. Производственный 
брак монетного двора: чеканка вне печатного кольца. Про-
фессиональное название такого вида производственного 
брака «бескрайние» или «чеканка на поверхности кольца». 
Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, MINT ERROR 
VF DETAILS. ГМ# 11.10. Brekke# 226. Уздеников# 3656. Бит-
кин# 313.  1000 ₽

 

Лот 371. Медаль в память 100-летнего юбилея Импе-
раторского Вольного экономического общества. СПб 
монетный двор, 1865 г. Медальер М.В. Кучкин с модели 
А.П. Лялина (лиц. ст. — внизу на поле: М.КУЧКИНЪ Р.; 
об. ст. — внизу на поле: М.К.Р.). Серебро; 56,49 г. Диаметр 
45,3 мм. Смирнов# 667. Дьяков# 735.1 (R2). Аналог см. 
Букатина# 41.1. Сохранность почти отличная. Довольно 
редкая.  120 000 ₽

 

Лот 372. 5 копеек 1866 года, ЕМ. Медь, 25,10 г. Сохран-
ность очень хорошая, неравномерная патина, следы 
коррозии. ГМ# 12.17. Brekke# 227. Уздеников# 3662. Бит-
кин# 315.  10 000 ₽

 

Лот 373. 3 копейки 1867 года, ЕМ, монета нового 
образца. Медь, 10,44 г. Сохранность очень хорошая, тём-
ная патина, следы коррозии. ГМ# 13.16. Brekke# 192 (•). 
Уздеников# 3673. Биткин# 402 (R1). Очень редкие, 2 рубля 
по Ильину.  10 000 ₽

 

Лот 374. 20 копеек 1868 года, СПБ-HI. Серебро, 3,63 г. 
Сохранность почти отличная, лёгкая патина, следы чистки. 
ГМ# 14.5. Severin# 3783. Уздеников# 1857. Биткин# 216. 500 ₽

 

Лот 375. 5 рублей 1869 года, СПБ-НI. Золото, 6,51 г. Со-
хранность почти отличная, реставрация фрагментов гурта. 
ГМ# 15.1. Severin# 486. Уздеников# 0253 (•). Биткин# 17. 
Довольно редкие.  80 000 ₽
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Лот 376. 5 копеек 1869 года, ЕМ. Медь. Производствен-
ный брак монетного двора: чеканка вне печатного кольца. 
Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, MINT ERROR 
VF DETAILS. ГМ#  15.10. Brekke#  233. Уздеников#  3699. 
Биткин# 394. Профессиональное название такого вида 
производственного брака «бескрайние» или «чеканка на 
поверхности кольца».  1000 ₽

 

Лот 377. 2 копейки 1873 года, ЕМ. Медь, 6,33 г. Сохран-
ность отличная, приятная патина. ГМ# 19.12. Brekke# 160. 
Уздеников# 3742. Биткин# 418.  10 000 ₽

 

Лот 378. 1/2 копейки 1873 года, ЕМ. Медь, 1,72 г. Сохран-
ность очень хорошая, приятная сухая патина. ГМ# 19.14. 
Brekke# 72. Уздеников# 3744. Биткин# 438.  5000 ₽

 

Лот 379. Медаль Императорской С.-Петербургской 
Академии художеств «За успех в рисовании» (для 
учеников средних учебных заведений). СПб монетный 
двор, середина 1870-х гг. Без подписи медальера. Бронза; 
30,00 г. Диаметр 35,6 мм. Смирнов# 742. Дьяков# 792.5 (N1). 
Сохранность почти отличная. Довольно редкая.  25 000 ₽

 

Лот 380. 1 копейка 1876 года, СПБ. Медь, 3,08 г. Сохран-
ность почти отличная, приятная сухая патина. ГМ# 22.20. 
Brekke# 119. Уздеников# 3764. Биткин# 537.  500 ₽

 

Лот 381. Медаль в честь ординарного академика Ф.Ф. 
Брандта. СПб монетный двор, 1876 г. Медальер лиц. ст. 
В.В. Алексеев (на обрезе изображения: В.АЛЕКСѢЕВЪ.). 
Бронза; 144,11 г. Диаметр 70,5 мм. Иверсен# LIII (т.1, с.64). 
Смирнов# 748. Дьяков# 833.1 (R1). Сохранность почти 
отличная. Довольно редкая. Надписи на медали: на лиц. ст. 
по окружности — «ANIMANTIBVS QVOTQVOT SVNT INGENII 
LVMEN ADHIBVIT EXTINCTIS VITAM REDDIDIT.» (Посвятив 
свою жизнь на изучение угасших организмов, он рас-
ширил кругозор живущих), на об. ст. в семь строк — «IN 
HONOREM / IOH. FRID. BRANDTII / QVINQVAGINTA ABHINC 
ANNOS / DIE XII (XXIV) M. IAN. A MDCCCXXVI / DOCTORIS 
MEDICINAE / AB. VNIVERSITATE BEROLINENSI / RENVNTIATI» 
(В честь Иоганна Фридриха Брандта, получившего 50 лет 
назад 12/24 января 1826 г. степень доктора медицины 
в Берлинском университете).  35 000 ₽
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Лот 382. 3 копейки 1877 года, СПБ. Медь. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) NGC, MS 62 BN. ГМ# 23.20. 
Brekke# 208. Уздеников# 3772. Биткин# 516.  30 000 ₽

 

Лот 383. 1/4 копейки 1877 года, СПБ. Медь, 0,69 г. Сохран-
ность почти отличная, мелкие пятна окисла. ГМ# 23.24. 
Brekke# 33. Уздеников# 3775. Биткин# 560.  5000 ₽

 

Лот 384. Медаль Императорского Общества сельского 
хозяйства Южной России. СПб монетный двор, 1877 г. 
Медальеры: лиц. ст. — Л.Х. Штейнман (внизу у бортика: 
Л.ШТЕЙНМАНЪ Р.), об. ст. — В.В. Никонов (под обрезом 
изображения: В.НИКОНОВЪ Р.). Бронза; 282,68 г. Диаметр 
90,0 мм. Дьяков# 850.2 (R1). Букатина# 50.1. Аналог см. 
Смирнов# 761/а. Сохранность очень хорошая. Довольно 
редкая.  50 000 ₽

 
Лот 385. 1/4 копейки 1878 года, СПБ. Медь, 0,81 г. Со-
хранность отличная, лёгкая патина, небольшой дефект 
заготовки. ГМ# 24.15. Уздеников# 3782. Brekke# 34. Бит-
кин# 561.  1000 ₽

 
Лот 386. 1/2 копейки 1879 года, СПБ. Медь, 1,59 г. Со-
хранность отличная, лёгкая патина, штемпельный блеск. 
ГМ# 25.14. Brekke# 78. Уздеников# 3787. Биткин# 551. 1000 ₽

 
Лот 387. 1 рубль 1880 года, СПБ-НФ. Серебро, 20,74 г. 
Сохранность почти отличная, дефект кромки гурта, 
царапины. ГМ# 26.3. Severin# 3903 (•). Уздеников# 1950. 
Биткин# 94. Довольно редкий, 2 рубля по Петрову. 20 000 ₽

 
Лот 388. 20 копеек 1880 года, СПБ-НФ. Серебро, 3,60 г. 
Сохранность близкая к превосходной, лёгкая патина, 
красивый штемпельный блеск. ГМ# 26.6. Severin# 3900. 
Уздеников# 1953. Биткин# 233.  10 000 ₽
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Лот 389. 5 копеек 1881 года, СПБ-НФ. Серебро, 0,92 г. 
Сохранность отличная, мелкие царапины. ГМ# 27.9 (1.9). 
Severin# 3904 (3908). Уздеников# 1963. Биткин# 284 (140). 
Казаков# 554.  1000 ₽

 

Лот 390. 5 копеек 1882 года, СПБ-НФ. Серебро, 0,79 г. 
Сохранность почти отличная, мелкие царапины. ГМ# 1.24. 
Severin# 3915. Уздеников# 1972. Биткин# 141.  1000 ₽

 

Лот 391. 5 копеек 1882 года, СПБ-НФ. Серебро, 0,94 г. 
Сохранность близкая к превосходной, красивая старая 
патина. ГМ# 1.24. Severin# 3915. Уздеников# 1972. Бит-
кин# 141.  1000 ₽

 

Лот 392. Медаль в память Всероссийской выставки 
1882 г. в Москве. СПб монетный двор. Медальеры: лиц. 
ст. — Л.Х. Штейнман (внизу на поле: Л.ШТЕЙНМАНЪ Р.), об. 
ст. — С.З. Важенин (внизу на поле: С.ВАЖЕНИНЪ). Бронза, 
следы золочения; 45,65 г. Диаметр 46,4 мм. Смирнов# 859. 
Дьяков# 930.5 (R0). Сохранность почти отличная.  1000 ₽

 

Лот 393. 1 рубль 1883 года, ЛШ. «Коронационный». Чека-
нен по случаю коронования Императора Александра III 
в Москве. Серебро. Монета в пластиковой капсуле (слабе) 
NGС, AU DETAILS. ГМ# 2.5. Severin# 3939. Уздеников# 4195. 
Биткин# 217. Казаков# 607.  10 000 ₽

 

Лот 394. 1 рубль 1883 года, ЛШ. «Коронационный». Чека-
нен по случаю коронования Императора Александра III 
в Москве. Серебро, 20,70 г. Сохранность почти отличная, 
лёгкая патина, тонкие царапины. ГМ# 2.5. Severin# 3939. 
Уздеников# 4195. Биткин# 217. Казаков# 607.  50 000 ₽
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Лот 395. 5 копеек 1883 года, СПБ-ДС. Серебро, 0,77 г. Сохранность почти отличная, лёгкая патина, царапинки. ГМ# 2.12. 
Severin# 3924. Уздеников# 1985. Биткин# 142. Казаков# 599.  5000 ₽

 

Лот 396. 5 копеек 1883 года, СПБ-АГ. Серебро, 0,88 г. Сохранность почти превосходная, приятная старая патина, 
штемпельный блеск. ГМ# 2.19. Severin# 3925. Уздеников# 1986. Биткин# 143. Казаков# 600.  10 000 ₽

 

Лот 397. 5 копеек 1884 года, СПБ-АГ. Серебро, 0,86 г. 
Сохранность превосходна, приятная старая патина. 
ГМ# 3.9. Severin# 3941. Уздеников# 1993. Биткин# 144. 
Казаков# 622.  1000 ₽

 

Лот 398. 1 копейка 1885 года, СПБ. Медь. Монета в пла-
стиковой капсуле (слабе) NGC, MS 61 BN, Budanitsky 
Collection. ГМ# 3.25. Brekke# 31. Уздеников# 3819. Бит-
кин# 181. Казаков# 639.  7000 ₽
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Лот 399. Медаль Министерства государственных иму-
ществ «За сельскохозяйственные произведения». СПб 
монетный двор, 1880-е гг. Медальер лиц. ст. М.В. Кучкин 
(внизу на поле: М.КУЧКИНЪ.). Серебро; 128,15 г. Диаметр 
65,8  мм. Сохранность почти отличная, следы легкой 
чистки. Смирнов# 957/б. Дьяков# 1003.2 (R2). Довольно 
редкая.  120 000 ₽

 

Лот 400. 20 копеек 1886 года, СПБ-АГ. Серебро, 3,58 г. 
Сохранность почти отличная, следы чистки. ГМ# 4.13. 
Severin#  3959. Уздеников#  2007. Биткин#  105. Каза-
ков# 649.  5000 ₽

 

Лот 401. 1/4 копейки 1886 года, СПБ. Медь, 0,87 г. Сохран-
ность отличная, красивая патина. ГМ# 4.20. Brekke# 6. 
Уздеников# 3825. Биткин# 209. Казаков# 656.  1000 ₽

 

Лот 402. 5 копеек 1888 года, СПБ-АГ. Серебро, 0,84 г. 
Сохранность отличная, небольшой дефект заготовки. 
ГМ# 5.23. Severin# 3978. Уздеников# 2025. Биткин# 148. 
Казаков# 694.  1000 ₽

 

Лот 403. 5 копеек 1888 года, СПБ-АГ. Серебро. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) ННР, MS 64. ГМ#  5.23. 
Severin#  3978. Уздеников#  2025. Биткин#  148. Каза-
ков# 694.  1000 ₽

 

Лот 404. 25 копеек 1890 года, АГ-АГ. Серебро, 4,95 г. Со-
хранность очень хорошая, густая патина, дефекты кромки 
гурта. ГМ# 6.18. Severin# 3996 (∸). Уздеников# 2035 (•). 
Биткин# 93 (R1). Казаков# 725. Очень редкие.  75 000 ₽
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Лот 405. Медаль С.-Петербургского Собрания сельских 
хозяев «За полезные труды по сельскому хозяйству», 
1890 г. СПб монетный двор. Медальер лиц. ст. Н.А. Козин 
(внизу на поле: Н.К.). Серебро; 125,22 г. Диаметр 65,5 мм. 
На об. ст. медали две последних цифры года: [18]«90» 
выбиты дополнительно. Смирнов# 677. Аналог см. Дья-
ков# 691.1 (R2). Сохранность почти отличная. Довольно 
редкая.  150 000 ₽

 

Лот 406. Медаль в память проведения Французской 
выставки в Москве, 1891 г. Франция. Парижский монет-
ный двор, 1892 г. Медальер Л.О. Роти (лиц. ст. — справа 
внизу: L.O.Roty; об. ст. — справа внизу: O.Roty). Серебро; 
117,90 г. Диаметр 63,6 мм. Клейма на гурте внизу: Париж-
ского монетного двора (рог изобилия) и название металла 
«ARGENT». Сохранность почти отличная, потертость выпук-
лых деталей мзображения. Аналог см. Дьяков# 1065.3. Ред-
кая. Надписи на медали: на лиц. ст. — «MOSCOV•ACCVEILLE

•LE•GENIE•FRANÇAIS» (Москва принимает Французского 
Гения), на об. ст. — «EXPOSITION FRANÇAISE A MOSCOV / 
MEDAILLE / COMMEMORATIVE / M.D.CCCX CI.» (Француз-
ская выставка в Москве. Медаль памятная. 1891 г.); внизу на 
плашке — «S<on>.Exc<ellence>. A.J. POTEMKINE» (Его пре-
восходительство А.Е. Потемкин <лауреат медали>). 40 000 ₽

 

Лот 407. 1 рубль 1893 года, АГ-АГ. Серебро, 19,88 г. Сохран-
ность почти отличная, густая патина, мелкие царапины. 
ГМ# 8.3. Severin# 4017 (•). Уздеников# 2051. Биткин# 77. 
Казаков# 778.  27 000 ₽

 

Лот 408. 25 копеек 1893 года, АГ-АГ. Серебро, 5,00 г. Со-
хранность почти отличная, лёгкая патина, дефекты кромки 
гурта. ГМ# 8.5. Severin# 4015 (∸). Уздеников# 2053 (•). 
Биткин# 96 (R). Казаков# 780. Редкие.  50 000 ₽

 

Лот 409. 25 копеек 1893 года, АГ-АГ. Серебро. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) CPRC, MS 62. ГМ#  8.5. 
Severin# 4015 (∸). Уздеников# 2053 (•). Биткин# 96 (R). 
Казаков# 780. Редкие.  250 000 ₽
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Лот 410. Для Финляндии. 1 пенни 1893 года. Медь. 
Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, MS 63 RB. 
Уздеников#  4752. Биткин#  256. Holmasto99#  20. Каза-
ков# 792.  4000 ₽

 

Лот 411. 3 копейки 1894 года, СПБ. Медь, 9,83 г. Сохран-
ность отличная, приятная сухая патина. Brekke# 61. Узде-
ников# 3856. Биткин# 162. Казаков# 3.  10 000 ₽

 

Лот 412. Медаль С.-Петербургского Общества архитек-
торов «Достойному». СПб монетный двор, 1894 г. Медальер 
Л.Х. Штейнман, лицевая сторона по эскизу архитектора 
Н.М. Проскурнина (внизу у окружности: РИС•Н•М•ПРО-
СКУРНИНЪ РЪЗ•Л•ШТЕИНМАНЪ). Бронза; 199,82  г. 
Диаметр 76,0 мм. Смирнов# 1070. Дьяков# 1163.1 (R1). 
Сохранность отличная. Довольно редкая.  20 000 ₽

 

Лот 413. Жетон в память кончины Императора 
Александра III, 20 октября 1894 г. Германия, империя. 
Берлин, фирма Отто Эртеля (без подписи). Алюминий; 
2,37  г. Диаметр 27,9 мм, рубчатый гурт. Сохранность 
близкая к превосходной, яркий штемпельный блеск. 
Руденко.2057.13 (R0).  5000 ₽
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Лот 414. 50 копеек 1896 года, АГ-одна звездочка на гурте, 
Парижский монетный двор. Серебро, 9,97 г. Сохранность 
почти отличная, густая темная патина. Severin# 4031. Узде-
ников# 2072. Биткин# 196. Казаков# 39.  1000 ₽

 

Лот 415. 25 копеек 1896 года, АГ. Серебро. Монета в пла-
стиковой капсуле (слабе) CPRC, AU 55. Severin# 4029. Узде-
ников# 2073. Биткин# 96. Казаков# 44.  10 000 ₽

 

Лот 416. 15 копеек 1896 года, СПБ-АГ. Серебро, 2,70 г. 
Сохранность почти отличная, следы чистки. Severin# 4028. 
Уздеников# 2074. Биткин# 120. Казаков# 45. Довольно 
редкие.  1000 ₽

 

Лот 417. 3 копейки 1896 года, СПБ. Медь. Монета в пла-
стиковой капсуле (слабе) NGС, MS 63 BN. Brekke#  73. 
Уздеников# 3867. Биткин# 283. Казаков# 47.  30 000 ₽

 

Лот 418. 2 копейки 1896 года, СПБ. Медь. Монета в пла-
стиковой капсуле (слабе) NGC, MS 64 BN, Budanitsky 
Collection. Brekke#  51. Уздеников#  3868. Биткин#  286. 
Казаков# 48.  15 000 ₽

 

Лот 419. 1/4 копейки 1896 года, СПБ. Медь. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) NGС, MS 65 RD. Brekke# 3. 
Уздеников# 3871. Биткин# 295. Казаков# 51.  1000 ₽
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Лот 420. Медаль Феллинского Эстского общества сель-
ского хозяйства. Российская империя, 1896 г. Медальеры: 
лиц. ст. — Н.А. Дмитриев (внизу на поле: Н.Д.), об. ст. — 
П.Г. Стадницкий (на линии обреза изображения справа: 
П•С•). Серебро; 36,44 г. Диаметр 44,7 мм. Букатина# 125. 
Дьяков#  775.1 (R2). Сохранность очень хорошая. Ред-
кая.  70 000 ₽

 

Лот 421. 1/4 копейки 1897 года, СПБ. Медь. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) NGС, MS 64 BN. Brekke# 4. 
Уздеников# 3876. Биткин# 296. Казаков# 97.  1000 ₽

 

Лот 422. 5 рублей 1898 года, АГ. «Советский чекан». 
Лиц. ст.: голова больше, выступающий кант шире, детали 
причёски рельефные. Золото, 4,31 г. Сохранность отлич-
ная, штемпельный блеск, следы юстировки. Severin# 563. 
Уздеников# 0328. Биткин# 20. Казаков# 108. ФедоринVI, 
Приложение, С. 493, # 2.  65 000 ₽

 

Лот 423. 10 рублей 1899 года, АГ-АГ. Золото, 8,58  г. 
Сохранность очень хорошая, мелкие царапины, следы 
чистки. Severin# 569. Уздеников# 0331. Биткин# 4. Каза-
ков# 149.  90 000 ₽

 

Лот 424. 10 рублей 1899 года, АГ-АГ. Золото, 8,58 г. Со-
хранность почти отличная, лёгкая чистка. Severin# 569. 
Уздеников# 0331. Биткин# 4. Казаков# 149.  90 000 ₽

 

Лот 425. 10 рублей 1899 года, АГ-ФЗ. Лиц. ст.: оригиналь-
ный портрет с закрученными вверх кончиками усов, вы-
ступающий кант узкий. Золото, 8,59 г. Сохранность почти 
отличная, лёгкая патина. Severin# 568. Уздеников# 0333. 
Биткин# 6. Казаков# 153.  90 000 ₽
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Лот 426. 10 рублей 1899 года, АГ-ФЗ. Золото, 8,60  г. 
Сохранность отличная, легкая патина. Severin# 568. Узде-
ников# 0333. Биткин# 6. Казаков# 153.  90 000 ₽

 

Лот 427. 5 рублей 1899 года, ФЗ. Золото, 4,30 г. Сохран-
ность почти отличная, лёгкая чистка. Severin# 566. Узде-
ников# 0335. Биткин# 24. Казаков# 158.  35 000 ₽

 

Лот 428. 50 копеек 1899 года, АГ-ЭБ. Серебро, 9,96 г. 
Сохранность почти отличная, царапины, следы чистки. 
Severin# 4065. Уздеников# 2101. Биткин# 76. Казаков# 174. 
Довольно редкие.  150 000 ₽

 

Лот 429. 1/4 копейки 1899 года, СПБ. Медь. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) NGС, MS 65 BN. Brekke# 6. 
Уздеников# 3886. Биткин# 310. Казаков# 196.  1000 ₽

 

Лот 430. 10 рублей 1900 года, АГ-ФЗ. Лиц. ст.: портрет 
последующих лет, выступающий кант узкий. Золото, 8,59 г. 
Сохранность почти отличная, лёгкая патина. Severin# 571. 
Уздеников# 0337. Биткин# 7. Казаков# 202.  75 000 ₽

 

Лот 431. 10 рублей 1900 года, АГ-ФЗ. Лиц. ст.: портрет 
предыдущих лет, выступающий кант шире. Золото, 8,60 г. 
Сохранность отличная, штемпельный блеск, дефект 
кромки гурта. Severin# 571. Уздеников# 0337. Биткин# 7. 
Казаков# 201.  75 000 ₽
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Лот 432. 10 рублей 1900 года, АГ-ФЗ. Лиц. ст.: портрет 
последующих лет, выступающий кант узкий. Золото, 8,59 г. 
Сохранность отличная, приятная патина. Severin# 571. 
Уздеников# 0337. Биткин# 7. Казаков# 202.  90 000 ₽

 

Лот 433. 5 рублей 1900 года, ФЗ. Лиц. ст.: портрет 
оригинального рисунка, голова больше. Золото, 4,29 г. 
Сохранность почти отличная, лёгкая патина, мелкие цара-
пинки. Severin# 570. Уздеников# 0338. Биткин# 26. Каза-
ков# 203. ФедоринVI, Приложение, С.494, # 5. Довольно 
редкие.  65 000 ₽

 

Лот 434. 5 рублей 1900 года, ФЗ. Золото, 4,27 г. Сохран-
ность очень хорошая, чистка. Severin#  570. Уздени-
ков# 0338. Биткин# 26. Казаков# 203.  35 000 ₽

 

Лот 435. 5 рублей 1900 года, ФЗ. Золото, 4,27 г. Сохран-
ность почти отличная, тонкие царапины. Severin# 570. 
Уздеников# 0338. Биткин# 26. Казаков# 203.  35 000 ₽

 

Лот 436. 3 копейки 1900 года, СПБ. Медь, 9,91 г. Сохран-
ность почти отличная, плотная темная патина. Brekke# 77. 
Уздеников# 3887. Биткин# 299. Казаков# 213.  8000 ₽

 

Лот 437. 1/4 копейки 1900 года, СПБ. Медь. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) РCGS, MS 65 RB. Brekke# 7. 
Уздеников# 3891. Биткин# 311. Казаков# 217.  1000 ₽
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Лот 438. Медаль Российского общества сельскохозяй-
ственного птицеводства «За полезные труды». Москва, 
1899–1908 гг. Неизвестный мастер, клеймо «IP». Серебро 
95-й пробы; 110,04 г. Диаметр 67,2 мм. На гурте — клейма 
Московского окружного пробирного управления с про-
бой металла и инициалами управляющего пробирным 
округом И.С. Лебедкина в овальном щитке [95, женская 
головка в кокошнике, влево, ИЛ] и именное клеймо «IP». 
Дьяков# 1229.1 (R2). Сохранность почти отличная. Ред-
кая.  180 000 ₽

 

Лот 439. Медаль Русского общества любителей 
фокстерьеров и такс. Конец XIX — начало XX в. Без 
подписи медальера. Серебро; 41,45 г. Диаметр 45,0 мм. 
Дьяков# 986.1 (R4). Сохранность отличная. Редкая. 80 000 ₽

 

Лот 440. 10 рублей 1901 года, АГ-АР. Лиц. ст.: на портрете 
Императора пробор в причёске обозначен два раза. Золото, 
8,57 г. Сохранность почти отличная. Severin# 573. Уздени-
ков# 0340. Биткин# 9. Казаков# нет. Редкий и интересный 
вариант портрета, не опубликованый в нумизматической 
литературе.  75 000 ₽

 

Лот 441. 10 рублей 1901 года, АГ-ФЗ. Золото, 8,59  г. 
Сохранность почти отличная, чистка. Severin# 574. Узде-
ников# 0339. Биткин# 8. Казаков# 220.  75 000 ₽

 

Лот 442. 10 рублей 1901 года, АГ-АР. Золото, 8,58  г. 
Сохранность почти отличная, царапины, следы 
чистки. Severin# 573. Уздеников# 0340. Биткин# 9. Каза-
ков# 221.  75 000 ₽

 

Лот 443. 5 рублей 1901 года, ФЗ. Золото, 4,30 г. Сохран-
ность отличная, тонкие царапины. Severin# 572. Уздени-
ков# 0341. Биткин# 27. Казаков# 222.  35 000 ₽



� Н и ко  л а й  I I

79

 

Лот 444. 1 копейка 1901 года, СПБ. Медь, 3,30 г. Сохран-
ность отличная, густая патина, небольшой дефект кромки 
гурта. Brekke# 34. Уздеников# 3894. Биткин# 306. Каза-
ков# 247.  1000 ₽

 

Лот 445. 5 рублей 1902 года, АР. Золото, 4,31 г. Сохранность 
отличная, лёгкая патина, штемпельный блеск. Severin# 576. 
Уздеников# 0344. Биткин# 29. Казаков# 252.  60 000 ₽

 

Лот 446. Медаль в память 100-летия Пажеского Его 
Императорского Величества корпуса. СПб монетный 
двор, 1902 г. Медальер А.Ф. Васютинский (без подписи). 
Бронза; 129,96 г. Диаметр 66,2 мм. На гурте медали пуансо-
нами выбита надпись: «ВЪ ПАМЯТЬ СТОЛѢТНЯГО ЮБИЛЕЯ 
ПАЖЕСКАГО Е.И.В. КОРПУСА + ». Смирнов# 1255. Дья-
ков# 1366.1 (R0). Сохранность почти отличная, небольшие 
неровности патины. Тираж 2000 экз.  50 000 ₽

 

Лот 447. 10 рублей 1903 года, АГ-АР. Золото, 8,60 г. Со-
хранность близкая к превосходной, лёгкая патина, штем-
пельный блеск. Severin# 580. Уздеников# 0345. Биткин# 11. 
Казаков# 267.  80 000 ₽

 

Лот 448. 10 рублей 1903 года, АГ-АР. Золото, 8,60  г. 
Сохранность почти отличная, царапины, следы чистки. 
Severin#  580. Уздеников#  0345. Биткин#  11. Каза-
ков# 267.  75 000 ₽

 

Лот 449. 5 рублей 1903 года, АР. Золото, 4,30 г. Сохран-
ность отличная, лёгкая патина, зеркальный штемпель-
ный блеск. Severin# 579. Уздеников# 0346. Биткин# 30. 
Казаков# 268.  35 000 ₽
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Лот 450. 5 рублей 1903 года, АР. Золото, 4,30 г. Сохран-
ность почти отличная, дефекты кромки гурта. Severin# 579. 
Уздеников# 0346. Биткин# 30. Казаков# 268.  35 000 ₽

 

Лот 451. 5 копеек 1903 года, СПБ-АР. Серебро, 0,86 г. 
Сохранность отличная, приятная лёгкая патина, следы 
юстировки. Severin# 4102. Уздеников# 2141. Биткин# 180. 
Казаков# 274.  1000 ₽

 

Лот 452. Медаль Рижского отдела Императорского 
Российского общества садоводства «За труды по са-
доводству». Российская империя, 1903 г. Без подписи 
медальера. Серебро; 30,69 г. Диаметр 38,6 мм. Grinberga L. 
Par Centibu. Riga, 2011, с.108, # 45. Сохранность отличная. 
Редкая.  100 000 ₽

 

Лот 453. 5 рублей 1904 года, АР. Золото, 4,29 г. Сохран-
ность отличная, лёгкая патина. Severin#  581. Уздени-
ков# 0348. Биткин# 31. Казаков# 282.  35 000 ₽

 

Лот 454. 20 копеек 1904 года, СПБ-АР. Серебро, 3,73 г. 
Сохранность почти отличная, следы чистки. Severin# 4111. 
Уздеников# 2244. Биткин# 104. Казаков# 285. Редкие. 1000 ₽

 

Лот 455. 2 копейки 1904 года, СПБ. Медь, 6,56 г. Сохран-
ность почти отличная, приятная густая патина. Brekke# 59. 
Уздеников# 3902. Биткин# 234. Казаков# 290.  2000 ₽
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Лот 456. 1 копейка 1905 года, СПБ. Медь, 3,28 г. Сохран-
ность отличная, красивая патина. Brekke# 38. Уздени-
ков# 3906. Биткин# 252. Казаков# 302.  500 ₽

 

Лот 457. 15 копеек 1906 года, СПБ-ЭБ. Серебро, 2,73 г. 
Сохранность близкая к превосходной, легкая патина, 
штемпельный блеск. Severin#  4121. Уздеников#  2156. 
Биткин# 132. Казаков# 314.  1000 ₽

 

Лот 458. 3 копейки 1907 года, СПБ. Медь, 9,78 г. Сохран-
ность почти отличная, приятная патина, небольшой 
дефект кромки гурта. Brekke# 84. Уздеников# 3910. Бит-
кин# 220. Казаков# 331.  1000 ₽

 

Лот 459. 10 копеек 1908 года, СПБ-ЭБ. Серебро. Мо-
нета в пластиковой капсуле (слабе) NGC, UNC DETAILS. 
Severin#  4131. Уздеников#  2168. Биткин#  160. Каза-
ков# 345.  1000 ₽

 

Лот 460. 10 рублей 1910 года, АГ-ЭБ. Золото, 8,58 г. Сохран-
ность почти отличная, мелкие царапины, лёгкая чистка. 
Severin# 591 (•). Уздеников# 0354 (•). Биткин# 15 (R). 
Казаков# 376. Довольно редкие.  150 000 ₽

 

Лот 461. 1/2 копейки 1910 года, СПБ. Медь, 1,58 г. Сохран-
ность отличная, приятная патина. Brekke# 21. Уздени-
ков# 3925. Биткин# 270. Казаков# 387.  1000 ₽
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Лот 462. Медаль Управления государственного конно-
заводства «За лучшую крестьянскую лошадь». СПб 
монетный двор, конец XIX — начало XX в. Без подписи 
медальера. Серебро; 136,63  г. Диаметр 65,2  мм. Смир-
нов# 1064. Дьяков# 1161.1 (R2). Сохранность очень хоро-
шая, следы чистки и значительной правки поля лиц. и об. 
сторон. Редкая.  100 000 ₽

 

Лот 463. 10 рублей 1911 года, АГ-ЭБ. Золото, 8,60 г. Со-
хранность отличная, штемпельный блеск, лёгкая чистка. 
Severin# 593 (•). Уздеников# 0356 (•). Биткин# 16. Каза-
ков# 393.  75 000 ₽

 

Лот 464. 10 рублей 1911 года, АГ-ЭБ. Золото, 8,61  г. 
Сохранность отличная, лёгкая патина, следы юстировки. 
Severin# 593 (•). Уздеников# 0356 (•). Биткин# 16. Каза-
ков# 393.  90 000 ₽

 

Лот 465. 50 копеек 1911 года, АГ-ЭБ. Серебро, 9,96 г. Со-
хранность почти отличная, густая патина. Severin# 4151 (•). 
Уздеников# 2182 (•). Биткин# 90. Казаков# 396. Довольно 
редкие.  5000 ₽

 

Лот 466. 50 копеек 1911 года, АГ-ЭБ. Серебро, 10,01 г. 
Сохранность отличная, приятная лёгкая патина. 
Severin# 4151 (•). Уздеников# 2182 (•). Биткин# 90. Каза-
ков# 396. Довольно редкие.  5000 ₽

 

Лот 467. 50 копеек 1912 года, АГ-ЭБ. Серебро, 9,91 г. 
Сохранность очень хорошая, царапины, следы грубой 
чистки. Severin# 4161. Уздеников# 2188. Биткин# 91. Каза-
ков# 417.  3000 ₽
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Лот 468. 50 копеек 1912 года, АГ-ЭБ. Серебро, 9,99 г. 
Сохранность почти отличная, следы чистки. Severin# 4161. 
Уздеников# 2188. Биткин# 91. Казаков# 417.  3000 ₽

 

Лот 469. Медаль в память 100-летия Отечественной 
войны 1812 г. Российская империя. С.-Петербург, 1912 г. 
Мастерская (ателье) А.Ф. Жакара (лиц. ст. — внизу на поле: 
А.Жаккаръ гр.). Медальер А.Г. Адамсон (лиц. ст. — под обре-
зом изображения: А.Адамсонъ). Бронза; 147,27 г. Диаметр 
66,2-66,6 мм (овальность). Орешников А. Московская 
медаль в память столетнего юбилея Отечественной войны 
// «Нумизматический сборник [Московского нумизма-
тического общества], т.2». М., 1913. С. 321–324. Великие 
русские победы в медали и гравюре, 1812. # # 253–255. Дья-
ков# 1527.2 (R1). Сохранность почти отличная. Довольно 
редкая.  40 000 ₽

 

Лот 470. 1 рубль 1913 года, АГ-ВС. Чеканен в память 
300-летия царствования дома Романовых. Лиц. ст.: выпук-
лый чекан. Серебро. Монета в пластиковой капсуле (слабе) 
NGС, UNC DETAILS. Severin# 4180. Уздеников# 4201. Бит-
кин# 336. Казаков# 454.  20 000 ₽

 

Лот 471. 1 рубль 1913 года, АГ-ВС. Чеканен в память 
300-летия царствования дома Романовых. Лиц. ст.: выпук-
лый чекан. Серебро, 19,96 г. Сохранность почти отличная, 
густая патина, засечки. Severin# 4180. Уздеников# 4201. 
Биткин# 336. Казаков# 454.  20 000 ₽

 

Лот 472. 50 копеек 1913 года, АГ-ВС. Серебро, 9,96 г. 
Сохранность почти отличная, чистка, следы корро-
зии. Severin# 4176. Уздеников# 2198. Биткин# 93. Каза-
ков# 440.  10 000 ₽

 

Лот 473. 50 копеек 1913 года, АГ-ВС. Серебро, 9,97 г. 
Сохранность почти отличная, грубая чистка. Severin# 4176. 
Уздеников# 2198. Биткин# 93. Казаков# 440.  10 000 ₽
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Лот 474. 50 копеек 1913 года, АГ-ВС. Серебро, 9,95 г. 
Сохранность почти отличная, приятная патина, дефект 
кромки гурта. Severin# 4176. Уздеников# 2198. Биткин# 93. 
Казаков# 440.  1000 ₽

 

Лот 475. 5 копеек 1913 года, СПБ-ВС. Серебро. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) NGС, MS 63. Severin# 4168. 
Уздеников# 2206. Биткин# 190. Казаков# 448.  1000 ₽

 

Лот 476. 50 копеек 1914 года, АГ-ВС. Лиц. ст.: плоский 
чекан, выступающий кант узкий. Серебро, 9,97 г. Сохран-
ность почти отличная, приятная патина, тонкие царапины. 
Severin# 4185 (•). Уздеников# 2208. Биткин# 94 (R). Каза-
ков# 462. Довольно редкие.  15 000 ₽

 

Лот 477. 20 копеек 1914 года, СПБ-ВС. Серебро. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) NGC, MS 63. Severin# 4184. 
Уздеников# 2209. Биткин# 116. Казаков# 464.  1000 ₽

 

Лот 478. 10 копеек 1914 года, СПБ-ВС. Серебро. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) NGC, MS 66. Severin# 4182. 
Уздеников# 2211. Биткин# 167. Казаков# 466.  1000 ₽

 

Лот 479. 1/2 копейки 1914 года, СПБ. Медь, 1,63 г. Сохран-
ность почти отличная, следы чистки. Brekke# 25. Уздени-
ков# 3944. Биткин# 274. Казаков# 471.  100 ₽
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Лот 480. Для Финляндии. 50 пенни 1914 года, S. Сере-
бро. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, MS 64. 
Уздеников# 4827. Биткин# 405. Holmasto99# 408.1. Каза-
ков# 475.  1000 ₽

 

Лот 481. Медаль в память 50-летнего юбилея Земских 
учреждений. Для Министерства внутренних дел. СПб 
монетный двор, 1914 г. Медальер лиц. ст. М.А. Скуднов 
(без подписи). Серебро; 204,54 г. Диаметр 76,3 мм. Смир-
нов, доп.# 1476. Дьяков# 1569.1 (R3). Сохранность очень 
хорошая, следы чистки и значительной правки поля лиц. 
ст. Редкая. Надпись на об. ст. медали является цитатой из 
именного высочайшего указа, данного Сенату о введении 
в действие нового положения о губернских и уездных 
земских учреждениях 12 июня 1890 г. (ПСЗРИ. Собр. III. 
Т. X. Отделение 1-е. СПб, 1893. Ст. 6922. С. 465).  170 000 ₽

 

Лот 482. 20 копеек 1915 года, ВС. Серебро. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) NGC, MS 64. Severin# 4193. 
Уздеников# 2214. Биткин# 117. Казаков# 480.  1000 ₽

 

Лот 483. 20 копеек 1915 года, ВС. Серебро. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) NGC, MS 65. Severin# 4193. 
Уздеников# 2214. Биткин# 117. Казаков# 480.  1000 ₽

 

Лот 484. 15 копеек 1915 года, ВС. Серебро. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) NGC, MS 66. Severin# 4192. 
Уздеников# 2215. Биткин# 142. Казаков# 481.  1000 ₽

 

Лот 485. 15 копеек 1915 года, ВС. Серебро. Монета в пла-
стиковой капсуле (слабе) NGС, UNC DETAILS. Severin# 4192. 
Уздеников# 2215. Биткин# 142. Казаков# 481.  1000 ₽
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Лот 486. 5 копеек 1915 года, ВС. Серебро, 0,88 г. Сохран-
ность отличная, приятная густая патина. Severin# 4190. 
Уздеников# 2217. Биткин# 192. Казаков# 483.  1000 ₽

 

Лот 487. 2 копейки 1915 года. Медь. Монета в пласти-
ковой капсуле (слабе) NGС, MS 64 RB. Brekke# 70. Уздени-
ков# 3946. Биткин# 245. Казаков# 485.  1000 ₽

 

Лот 488. Для Финляндии. 50 пенни 1915 года, S. Сере-
бро. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, MS 64. 
Уздеников# 4832. Биткин# 406. Holmasto99# 409. Каза-
ков# 490.  1000 ₽

Лот 489. Медные монеты Императорской России раз-
личных номиналов 1737–1915 гг. Медь. 73 экземпляра. 
Сохранность хорошая. (73)  1000 ₽

 

Лот 490. Офицерское собрание 6-го гренадерского 
Таврического Его Императорского Высочества Вели-
кого Князя Михаила Николаевича полка. Платежные 
жетоны различных номиналов: «50», «25», «20», «15», «3», 
«2». 6 экземпляров. С надчеканами «ТИ». Односторонние. 
Латунь. Диаметр 22  мм. Сохранность очень хорошая, 
патина. Тункель# 526, 527. Аналоги с другими номиналами. 
Редкие. (6)  60 000 ₽
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Лот 491. Платежный жетон 5 копеек, В. Н. Виноградов. 
Медно-никелевый сплав, 3,69 г. Сохранность почти отлич-
ная, лёгкая патина. Тункель# нет, аналоги # # 107- 115. 
Редкий.  3000 ₽

 

Лот 492. Платежный жетон офицерского собрания 6-го 
гренадерского Таврического Его Императорского Высо-
чества Великого Князя Михаила Николаевича полка. 
Номинал «Рубль». Двухсторонний, с надчеканами «3», «М» 
и «ТИ». Латунь, 3,29 г. Диаметр 21 мм. Сохранность очень 
хорошая, приятная патина. Тункель# 527. Редкий.  20 000 ₽

 

Лот 493. 20 копеек 1916 года, ВС. Серебро, 3,64 г. Сохран-
ность отличная, лёгкая патина. Severin# 4199. Уздени-
ков# 2218. Биткин# 118. Казаков# 495.  1000 ₽

 

Лот 494. 15 копеек 1916 года, без знака минцмейстера. 
Монетный двор г. Осака, Япония. Серебро. Монета в пла-
стиковой капсуле (слабе) NGC, MS 65. Severin# 4197. Узде-
ников# 2220. Биткин# 208. Казаков# 497.  1000 ₽

 

Лот 495. 10 копеек 1916 года, без знака минцмейстера. 
Монетный двор г. Осака, Япония. Серебро, 1,82 г. Сохран-
ность отличная, лёгкая патина. Severin# 4195. Уздени-
ков# 2222. Биткин# 209. Казаков# 499.  3500 ₽

 

Лот 496. Для Финляндии. 50 пенни 1916 года, S. Сере-
бро. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, MS 65. 
Уздеников# 4837. Биткин# 407. Holmasto99# 410. Каза-
ков# 519.  1000 ₽
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Лот 497. Лот из 19 анонимных платежных жетонов раз-
личных номиналов и форм. Латунь, медь, белый металл. 
Сохранность жетонов очень хорошая-почти отличная. 
(19)  1000 ₽

 

Лот 498. Платежный жетон «20 (копеек)» «Я. П. Андреев», 
н/д. Латунь 3,77 г. Диаметр 28 мм. Сохранность хорошая, 
чистка, следы коррозии.  1000 ₽

 

Лот 499. Жетон Московского общества охоты имени 
С.Т. Аксакова. «5». Односторонний. Латунь, 8,81 г. Диаметр 
28 мм. Сохранность очень хорошая, царапины, следы 
чистки. Тункель# 434.  1000 ₽

 

Лот 500. Нижегородский Соединенный Клуб. Пла-
тежный жетон 1 рубль, н/д. Медно-никелевый сплав 
белого цвета, 12,73 г. Диаметр 31 мм. Сохранность хорошая, 
царапины, следы чистки. Тункель# 448.  1000 ₽

 

Лот 501. 15 копеек 1917 года, ВС. Серебро, 2,66 г. Сохран-
ность отличная, приятная патина. Severin# 4201 (∸). Узде-
ников# 2224. Биткин# 144 (R). Казаков# 525. Довольно 
редкие.  10 000 ₽

 

Лот 502. 10 копеек 1917 года, ВС. Серебро, 1,71 г. Сохран-
ность отличная, следы чистки. Severin# 4202 (∸). Узде-
ников# 2225. Биткин# 170 (R1). Казаков# 526. Довольно 
редкие.  8000 ₽
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Лот 503. Для Финляндии. 50 пенни 1917 года, S, на 
аверсе гербовый орел с коронами. Серебро. Монета в пла-
стиковой капсуле (слабе) NGC, MS 65. Уздеников# 4842. 
Биткин# 408. Holmasto99# 411. Казаков# 538.  1000 ₽

 

Лот 504. Для Финляндии. 10 пенни 1917 года, на аверсе 
вензель Николая  II. Медь, 12,91 г. Сохранность отлич-
ная, лёгкая патина, штемпельный блеск. Уздеников# 4846. 
Биткин# 440. Holmasto99# 206. Казаков# 539.  5000 ₽

 

Лот 505. Для Финляндии. 10 пенни 1917 года, на 
аверсе орел без корон. Медь, 12,72 г. Сохранность близкая 
к превосходной, красивый штемпельный блеск. Уздени-
ков# 4847. Биткин# 3. Holmasto99# 207. Казаков# 543. 5000 ₽
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Лот 506. 1 рубль 1921 года, АГ. Лиц. ст.: шт. 1.1 — без полу-
точки. Серебро, 19,90 г. Сохранность отличная, приятная 
патина. ФедоринVI# 1.  8000 ₽

 

Лот 507. 50 копеек 1921 года, АГ. Серебро, 10,01 г. Сохран-
ность близкая к превосходной, штемпельный блеск, следы 
лёгкой чистки. ФедоринVI# 1.  3000 ₽

 

Лот 508. 15 копеек 1921 года. Серебро. Монета в пласти-
ковой капсуле (слабе) NGC, MS 64. ФедоринVI# 1.  5000 ₽

 

Лот 509. 10 копеек 1921 года. Серебро. Монета в пласти-
ковой капсуле (слабе) NGC, MS 64. ФедоринVI# 1.  5000 ₽

 

Лот 510. 1 рубль 1922 года, ПЛ. Лиц. ст.: шт. 1.1 — без 
полуточки. Серебро, 19,96 г. Сохранность почти отлич-
ная, густая патина, царапины. ФедоринVI# 6. Довольно 
редкий.  20 000 ₽

 

Лот 511. 50 копеек 1922 года, АГ. Серебро, 9,96 г. Со-
хранность отличная, лёгкая патина, следы чистки. Федо-
ринVI# 2.  3000 ₽
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Лот 512. 50 копеек 1922 года, ПЛ. Серебро, 10,03  г. 
Сохранность близкая к превосходной, густая патина, 
штемпельный блеск. ФедоринVI# 3.  1500 ₽

 

Лот 513. 50 копеек 1922 года, ПЛ. Серебро, 10,03 г. Со-
хранность отличная, приятная патина, небольшой дефект 
кромки гурта. ФедоринVI# 3.  1500 ₽

 

Лот 514. Общество потребителей служащих и рабочих 
Николо-Павдинского имения наследников Воробьева, 
г. Екатеринбург. Кредитная марка-жетон 20 копеек, 
с надчеканом «НПО/22» — рабочий кооператив 1922 г. 
Бронза. Монета в пластиковой капсуле (слабе) РCGS, MS 62. 
Тункель# СП-40. ФедоринVI, Приложение 3, # 31-РДЗ. 5000 ₽

 

Лот 515. 15 копеек 1923 года. Лиц. ст. шт. 1.2 — пять остей. 
Серебро. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGC, MS 
66. ФедоринVI# 4.  5000 ₽

 

Лот 516. 1 рубль 1924 года, ПЛ. Лиц. ст.: шт. 1.1 — две 
ости. Об. ст.: шт. А — окна узкие. Серебро, 20,01 г. Сохран-
ность отличная, лёгкая патина, яркий штемпельный блеск. 
ФедоринVI# 9.  12 000 ₽

 

Лот 517. Один полтинник 1924 года, ТР. Серебро, 9,99 г. 
Сохранность отличная, лёгкая патина, красивый штем-
пельный блеск. ФедоринVI# 4.  1000 ₽
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Лот 518. Один полтинник 1924 года, ПЛ. Лиц. ст.: шт. 
2 — з. ш. выпуклый, черта узкая. Об. ст.: шт. Б — дата выше, 
наковальня придвинута. Серебро, 10,00 г. Сохранность 
отличная, приятная патина. ФедоринVI# 10.  1000 ₽

 

Лот 519. 20 копеек 1924 года. Серебро, 3,77 г. Сохранность 
почти отличная, приятная патина. ФедоринVI# 8.  400 ₽

 

Лот 520. 5 копеек 1924 года. Лиц. ст.: шт. 1.1 — з. ш. выпук-
лый, сетка тонкая, серп узкий. Гурт гладкий. Медь, 16,61 г. 
Сохранность почти отличная, приятная патина, тонкие 
царапины. ФедоринVI# 1.  5000 ₽

 

Лот 521. 5 копеек 1924 года. Лиц. ст.: шт. 1.1 — з. ш. выпук-
лый, сетка тонкая, серп узкий. Гурт гладкий. Медь, 16,48 г. 
Сохранность отличная, тонкие царапины, лёгкая чистка. 
ФедоринVI# 1.  40 000 ₽

 

Лот 522. 5 копеек 1924 года. Лиц. ст.: шт. 1.1 — з. ш. 
выпуклый, сетка тонкая, серп узкий. Гурт гладкий. Медь, 
16,501 г. Сохранность отличная, приятная густая патина. 
ФедоринVI# 1.  5000 ₽

 

Лот 523. 3 копейки 1924 года. Лиц. ст. шт. 1.2 — сетка з. ш. 
тонкими мелкими линиями. Об. ст. шт. — вариант распо-
ложения узелков «А». Гурт гладкий. Медь. Монета в пласти-
ковой капсуле (слабе) NGC, MS 63 RB. ФедоринVI# 5. 10 000 ₽
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Лот 524. 3 копейки 1924 года. Лиц. ст. шт. 1.2 — сетка з. ш. 
тонкими мелкими линиями. Об. ст. шт. — вариант распо-
ложения узелков «А». Гурт гладкий. Медь. Монета в пласти-
ковой капсуле (слабе) NGC, MS 64 BN. ФедоринVI# 5. 10 000 ₽

Лот 525. Лот из четырех советских монет разных номи-
налов 1924 года. Медь. Сохранность монет хорошая-очень 
хорошая. (4)  1000 ₽

 

Лот 526. Один полтинник 1925 года, ПЛ. Об. ст.: шт. 
А — цифра 5 даты не заходит под наковальню. Серебро, 
10,02 г. Сохранность отличная, приятная патина, мелкие 
царапины. ФедоринVI# 19.  1000 ₽

 

Лот 527. Один полтинник 1925 года, ПЛ. Об. ст.: шт. 
А — цифра 5 даты не заходит под наковальню. Серебро, 
10,04  г. Сохранность отличная, лёгкая патина. Федо-
ринVI# 19.  1000 ₽

 

Лот 528. 15 копеек 1925 года. Лиц. ст. шт. 2 — з. ш. плоский, 
звезда к «Т». Об. ст. шт. вариант расположения узелков «В». 
Серебро. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGC, MS 
66. ФедоринVI# 31.  5000 ₽

 

Лот 529. Полкопейки 1925 года. Медь, 1,62 г. Сохран-
ность близкая к превосходной, лёгкая патина, штемпель-
ный блеск. ФедоринVI# 1.  1000 ₽

 

Лот 530. Полкопейки 1925 года. Медь. Монета в пласти-
ковой капсуле (слабе) NGC, MS 65 RB. ФедоринVI# 1. 10 000 ₽

Лот 531. Лот из шести советских монет разных номи-
налов 1921–1925 гг. Серебро. Сохранность монет очень 
хорошая-почти отличная. (6)  5000 ₽
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Лот 532. Один полтинник 1926 года, ПЛ. Об. ст.: кант 
узкий. Серебро, 9,97 г. Сохранность почти отличная, следы 
чистки. ФедоринVI# 22б.  1000 ₽

 

Лот 533. Один полтинник 1926 года, ПЛ. Лиц. ст.: шт. 
2 — з. ш. выпуклый, черта узкая. Об. ст.: шт. кант узкий. 
Серебро, 10,00 г. Сохранность отличная, приятная патина. 
ФедоринVI# 22б.  1000 ₽

 

Лот 534. Один полтинник 1926 года, ПЛ. Об. ст.: кант 
узкий. Серебро, 10,02 г. Сохранность почти отличная, 
штемпельный блеск. ФедоринVI# 22б.  1500 ₽

 

Лот 535. 5 копеек 1926 года. Лиц. ст. шт. 1.2 — з. ш. пло-
ский. Бронза, 4,98 г. Монета в пластиковой капсуле (слабе) 
NGC, MS 64. ФедоринVI# 10.  10 000 ₽

 

Лот 536. 2 копейки 1926 года. Лиц. ст. шт. 1.3 — легенда 
ближе к канту, серп в полюсе. Бронза. Монета в пласти-
ковой капсуле (слабе) NGC, MS 64. ФедоринVI# 11.  5000 ₽

 

Лот 537. 1 копейка 1926 года. Лиц. ст. шт. 1.1 — з. ш. 
выпуклый. Бронза. Монета в пластиковой капсуле (слабе) 
NGC, MS 64. ФедоринVI# 9.  3000 ₽
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Лот 538. Один полтинник 1927 года, ПЛ. Серебро, 9,98 г. 
Сохранность почти отличная, приятная патина. Федо-
ринVI# 23.  2000 ₽

 

Лот 539. Один полтинник 1927 года, ПЛ. Серебро, 9,96 г. 
Сохранность превосходная, приятный штемпельный 
блеск, легкая патина. ФедоринVI# 23.  3000 ₽

 

Лот 540. 3 копейки 1927 года. Лиц. ст. шт. 1.2 — з. ш. 
плоский. Бронза. Монета в пластиковой капсуле (слабе) 
NGC, MS 61. ФедоринVI# 14. Довольно редкие.  30 000 ₽

 

Лот 541. Полкопейки 1927 года. Медь, 1,71 г. Сохранность 
отличная, приятная лёгкая патина. ФедоринVI# 2.  5000 ₽

 

Лот 542. 20 копеек 1928 года. Серебро, 3,66 г. Сохран-
ность отличная, приятная патина. ФедоринVI# 14.  500 ₽

 

Лот 543. 5 копеек 1928 года. Лиц. ст. шт. 1.2 — з. ш. пло-
ский. Бронза. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGC, 
MS 63. ФедоринVI# 13.  10 000 ₽

 

Лот 544. 20 копеек 1929 года. Серебро. Монета в пласти-
ковой капсуле (слабе) NGС, MS 66. ФедоринVI# 16.  5000 ₽
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Лот 545. 10 копеек 1929 года. Лиц. ст. шт. 1.4. Об. ст.шт. 
вариант расположения узелков «Б». Серебро. Монета в пла-
стиковой капсуле (слабе) NGС, MS 66. ФедоринVI# 46. 5000 ₽

 

Лот 546. 5 копеек 1929 года. Лиц. ст. шт. 1.2 — з. ш. пло-
ский. Бронза. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGC, 
MS 62. ФедоринVI# 15.  10 000 ₽

 

Лот 547. 20 копеек 1930 года. Серебро. Монета в пласти-
ковой капсуле (слабе) NGС, MS 66. ФедоринVI# 18.  5000 ₽

 

Лот 548. 10 копеек 1930 года. Лиц. ст. шт. 1.4. Серебро. 
Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGC, MS 65. Федо-
ринVI# 50.  5000 ₽

Лот 549. Лот из 16 советских монет разных номиналов, 
с 1923 по 1930 гг. Серебро. Сохранность монет хорошая — 
очень хорошая. (16)  1000 ₽

 

Лот 550. 20 копеек 1931 года. Лиц. ст.: шт. 1.1 — у колоса 
справа от земного шара одна ость. Мельхиор, 3,68 г. Сохран-
ность почти отличная, легкая патина. ФедоринVI# 21. 500 ₽
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Лот 551. 15 копеек 1931 года. Лиц. ст. шт. 1.1 — под моло-
том две параллели. Об. ст. шт. А — щит примыкает к канту. 
Мельхиор. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGC, MS 
66. ФедоринVI# 48.  5000 ₽

 

Лот 552. 2 копейки 1931 года. Лиц. ст. шт. 1.3 — легенда 
ближе к канту, серп в полюсе. Бронза. Монета в пласти-
ковой капсуле (слабе) NGC, MS 64. ФедоринVI# 19.  5000 ₽

 

Лот 553. 1 копейка 1931 года. Лиц. ст. шт. 2 — з. ш. пло-
ский, запятая упирается в ободок. Бронза. Монета в пла-
стиковой капсуле (слабе) NGC, MS 64. ФедоринVI# 21. 3000 ₽

 

Лот 554. 20 копеек 1932 года. Мельхиор, 3,71 г. Сохран-
ность почти отличная, лёгкая патина, следы чистки. Федо-
ринVI# 25.  500 ₽

 

Лот 555. 20 копеек 1932 года. Лиц. ст. шт. 1.1 — одна 
ость, «-» черта. Об. ст. шт. А — цифры «20» тонкие. Мель-
хиор. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, MS 65. 
ФедоринVI# 24.  5000 ₽

 

Лот 556. 1 копейка 1932 года. Лиц. ст. шт. 2. Об. ст.шт. 
вариант расположения узелков «В». Бронза. Монета в пла-
стиковой капсуле (слабе) NGC, MS 65. ФедоринVI# 25. 
Довольно редкая.  3000 ₽
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Лот 557. Лот из четырех советских монет разных 
номиналов 1926–1932 гг. 4 экземпляра. Мельхиор, бронза. 
Сохранность монет хорошая — очень хорошая. (4)  100 ₽

 

Лот 558. 20 копеек 1933 года. Лиц. ст. шт. 1.2 — две ости, 
«-» черта. Мельхиор. Монета в пластиковой капсуле (слабе) 
NGC, MS 66. ФедоринVI# 29.  5000 ₽

 

Лот 559. 15 копеек 1934 года. Лиц. ст. шт. 1.2 — под бой-
ком молота три параллели. Мельхиор. Монета в пласти-
ковой капсуле (слабе) NGC, MS 63. ФедоринVI# 57.  5000 ₽

 

Лот 560. 20 копеек 1935 года. Мельхиор. Монета в пла-
стиковой капсуле (слабе) NGС, MS 65. ФедоринVI# 32. 5000 ₽

 

Лот 561. 2 копейки 1936 года. Лиц. ст. шт. 2 — четыре 
стебля. Об. ст.шт. вариант расположения узелков «В». 
Бронза. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGC, MS 
65. ФедоринVI# 41.  5000 ₽

 

Лот 562. 5 копеек 1938 года. Лиц. ст. шт. 1.1 — серп шире, 
звезда граненая простая. Об. ст. шт. Б — «1» даты ниже. 
Бронза. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGC, MS 
63. ФедоринVI# 38.  5000 ₽

 

Лот 563. 10 копеек 1939 года. Мельхиор. Монета в пла-
стиковой капсуле (слабе) NGC, MS 65. ФедоринVI# 69. 5000 ₽

 

Лот 564. 15 копеек 1940 года. Мельхиор. Монета в пла-
стиковой капсуле (слабе) NGC, MS 65. ФедоринVI# 69. 5000 ₽
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Лот 565. 10 копеек 1940 года. Об. ст. шт. А — цифры даты 
расположены ниже. Мельхиор. Монета в пластиковой 
капсуле (слабе) NGC, MS 65. ФедоринVI# 71.  5000 ₽

 

Лот 566. 20 копеек 1942 года. Об.ст. шт. А — цифры даты 
широкие, нижний хвостик «2» в дате длинный. Мельхиор. 
Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, MS 65. Федо-
ринVI# 51.  5000 ₽

 

Лот 567. 3 копейки 1943 года. Лиц. ст. шт. 1.1 — звезда 
большая, разрезная. Бронза. Монета в пластиковой капсуле 
(слабе) NGC, MS 65. ФедоринVI# 79.  5000 ₽

 

Лот 568. 20 копеек 1944 года. Мельхиор. Монета в пла-
стиковой капсуле (слабе) NGС, MS 65. ФедоринVI# 66. 5000 ₽

 

Лот 569. 10 копеек 1944 года. Мельхиор. Монета в пла-
стиковой капсуле (слабе) NGC, MS 63. ФедоринVI# 83. 
Довольно редкие.  10 000 ₽

 

Лот 570. 10 копеек 1944 года. Мельхиор, 1,44 г. Сохран-
ность отличная, густая патина, штемпельный блеск. Федо-
ринVI# 83. Довольно редкие.  5000 ₽

 

Лот 571. 2 копейки 1945 года. Бронза. Монета в пласти-
ковой капсуле (слабе) NGC, MS 64. ФедоринVI# 79.  5000 ₽

 

Лот 572. 1 копейка 1946 года. Бронза, 0,97 г. Сохранность 
отличная, приятная патина. ФедоринVI# 99.  100 ₽
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Лот 573. 5 копеек 1948 года. Лиц. ст. шт. 1.11 — без венчика, 
звезда разрезная, нечеткая сетка. Бронза. Монета в пласти-
ковой капсуле (слабе) NGC, MS 65. ФедоринVI# 54. 20 000 ₽

 
Лот 574. 1 копейка 1949 года. Лиц. ст. шт. 1.4 — четкая 
мелкая сетка (III). Бронза. Монета в пластиковой капсуле 
(слабе) NGC, MS 66. ФедоринVI# 105.  2000 ₽

 
Лот 575. 5 копеек 1950 года. Лиц. ст. шт. 1.2 — с венчиком, 
звезда граненая окантованная. Бронз. Монета в пластико-
вой капсуле (слабе) NGC, MS 64. ФедоринVI# 61.  10 000 ₽

 
Лот 576. 1 копейка 1950 года. Лиц. ст. шт. 2.1 — ости 
раздельно, диск солнца с венчиком, СССР выше. Об. ст. шт. 
Б — «1» номинала больше, в дате «0» вытянутый. Бронза. 
Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGC, MS 67. Федо-
ринVI# 109.  10 000 ₽

   

 

Лот 577. Лот из двух медалей за участие и третье место 
в первенстве Ленинграда. ЛМД, 1950 г. Медальер А.В. 
Козлов (об. ст. — внизу: А.КОЗЛОВ). Алюминий, лак, ано-
дирование. Диаметр 58,1 мм. Козлов-4 (аналог), Козлов-6. 
Сохранность почти отличная. (2)  500 ₽

 

Лот 578. 3 копейки 1951 года. Лиц. ст. шт. 3.1 — без вен-
чика, ленты плоские, буква «Р» вниз. Об. ст. шт. Б — зерна 
мелкие, дата узкая. Бронза. Монета в пластиковой капсуле 
(слабе) NGC, MS 63. ФедоринVI# 108.  5000 ₽

 

Лот 579. 2 копейки 1951 года. Бронза. Монета в пласти-
ковой капсуле (слабе) NGC, MS 64. ФедоринVI# 95.  5000 ₽
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Лот 580. 1 копейка 1951 года. Бронза. Монета в пласти-
ковой капсуле (слабе) NGC, MS 65. ФедоринVI# 112. 3000 ₽

 

Лот 581. 1 копейка 1952 года. Бронза, 1,00 г. Сохранность 
отличная, штемпельный блеска. ФедоринVI# 114.  100 ₽

 

Лот 582. 1 копейка 1953 года. Лиц. ст. шт. 2.2 — диск 
солнца без венчика. Об. ст. шт. Б — цифра «3» в дате стоит 
прямо. Бронза. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGC, 
MS 66. ФедоринVI# 119.  3000 ₽

 

Лот 583. 1 копейка 1953 года. Лиц. ст.: шт. 2.2 — солнце 
без венчика. Об. ст.: шт. А — цифра «3» даты наклонена. 
Бронза, 1,00 г. Сохранность отличная, штемпельный блеск. 
ФедоринVI# 118.  100 ₽

 

Лот 584. 1 копейка 1954 года. Бронза, 0,98 г. Сохранность 
отличная, приятная патина. ФедоринVI# 120.  100 ₽

 

Лот 585. 15 копеек 1955 года. Лиц. ст. шт. 3.22 — ленты 
вогнутые, ость из зерна. Мельхиор. Монета в пластиковой 
капсуле (слабе) NGC, MS 65. ФедоринVI# 125.  5000 ₽
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Лот 586. 3 копейки 1955 года. Лиц. ст. шт. 7 — без вен-
чика, ленты плоские, звезда сглажена, 3 ости. Бронза. 
Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGC, MS 65. Федо-
ринVI# 133.  5000 ₽

 

Лот 587. 2 копейки 1955 года. Бронза, 1,98 г. Сохранность 
отличная, приятная патина. ФедоринVI# 99.  2000 ₽

 

Лот 588. 2 копейки 1955 года. Бронза. Монета в пласти-
ковой капсуле (слабе) NGC, MS 66. ФедоринVI# 99.  5000 ₽

 

Лот 589. 5 копеек 1956 года. Бронза. Монета в пласти-
ковой капсуле (слабе) NGC, MS 66. ФедоринVI# 99.  5000 ₽

 

Лот 590. 10 копеек 1957 года. Лиц. ст. шт. 1.1 — 15 лент 
в гербе, без Мадагаскара. Мельхиор. Монета в пластиковой 
капсуле (слабе) NGC, MS 66. ФедоринVI# 122.  5000 ₽

 

Лот 591. 5 копеек 1957 года. Лиц. ст.: шт. 2.1 — звезда 
меньше, сетка нечеткая. Бронза, 4,89 г. Сохранность близкая 
к превосходной, приятная патина. ФедоринVI# 101. 2000 ₽

 

Лот 592. 3 копейки 1957 года. Лиц. ст.: шт. 1. Об. ст.: шт. 
А — левый стебель пересекается правым. Бронза, 3,06 г. 
Сохранность отличная, яркий штемпельный блеск. Федо-
ринVI# 136.  2000 ₽

 

Лот 593. 3 копейки 1957 года. Лиц. ст. шт. 1. Об. ст.: шт. А, 
левый стебель пересекается правым. Бронза. Монета в пла-
стиковой капсуле (слабе) NGC, MS 66. ФедоринVI# 136. 5000 ₽
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Лот 594. 2 копейки 1957 года. Лиц. ст. шт. 1.1 — справа 
от молота меридианы пересекают параллель. Бронза. 
Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGC, MS 66. Федо-
ринVI# 102.  5000 ₽

   

Лот 595. Медаль в память 40-летия Советских Воору-
женных Сил. ЛМД, 1958 г. Медальер М.Е. Эшба (об. ст. — 
справа внизу: М.ЭШБА). Томпак; 132,78 г. Диаметр 65,2 мм. 
Шкурко, Салыков# 143. Медаль вложена в оригинальную 
коробку с именной накладкой с гравированной надписью: 
«Тов. / Сильверстовой Н.Н. / от Министра обороны СССР / 
1958 г.» (серебро 875-й пробы). Сохранность почти отлич-
ная. Тираж 1311 экз.  5000 ₽

 

Лот 596. Московский метрополитен имени В. И. Ле-
нина. Жетон для проезда (1959 г., ЛМД). Мельхиор, 2,78 г. 
Диаметр 18,5 мм. Гурт гладкий. Сохранность отличная, 
легкая патина.  100 ₽

 

Лот 597. Медаль «Фотографирование обратной сто-
роны Луны». ММД, 1960 г. Медальер В.М. Акимушкина 
(без подписи). Томпак; 160,45 г. Диаметр 65,2 мм. Сохран-
ность почти отличная, неровности патины. Шкурко, Салы-
ков# 212. Тираж 1098 экз.
 С интернет аукциона "Монеты и Медали" № 18, 26 июня 2021 г., 
лот 932.  3500 ₽

 

Лот 598. Жетон Министерства Торговли СССР. Лиц. ст.: 
шрифт прямоугольный, № 20. Об. ст.: поле с контррель-
ефом, два вертикальных паза. Диаметр 24 мм. Вес 7,84 г. 
Сохранность почти отличная. ФедоринVI, Приложение 5, 
Юров# 146.  500 ₽
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Лот 599. Медаль поощрительная газеты «Известия». 
СССР, ок. 1961 г. Медальер А.В. Соловьев (без подписи). 
Алюминий, анодирование; 18,85  г. Диаметр 49,0  мм. 
Шкурко, Салыков# 238. Сохранность отличная.  500 ₽

 

Лот 600. Медаль в память 250-летия со дня рождения 
М.В. Ломоносова. ЛМД, 1961 г. Медальер П.В. Мельникова 
(об. ст. — слева внизу: П МЕЛЬНИКОВА). Томпак; 116,78 г. 
Диаметр 65,2 мм. Шкурко, Салыков# 225. Сохранность 
почти отличная. Тираж 200 экз.  3000 ₽

 
Лот 601. Медаль в память 20-летия модельного цеха 
авиационного предприятия. СССР. Неизвестное про-
изводство, 1970-е гг. Серебро (?); 10,00 г. Диаметр 27,9 мм. 
Об. ст. гладкая. Сохранность почти отличная.  1000 ₽

 

Лот 602. Медаль в память 100-летия открытия Д.К. 
Черновым полиморфизма железа. СССР. Неизвестное 
производство, 1968 г. Медальер А.А. Новичков (лиц. ст. — 
слева на поле: А.Новичков). Порошок титана, спекание; 
40,01 г. Диаметр 47,3 мм. Аналог см. Шкурко, Салыков# 539. 
Сохранность отличная.  800 ₽

    



� Р С Ф С Р - С С С Р

10
5

 

Лот 603. Памятный годовой комплект тиражных монет СССР различных номиналов 1969 года, с упаковкой каждого 
отдельного экземпляра в специальный конверт первого дня гашения с почтовой маркой и аннотацией на английском 
языке. 9 экземпляров. Сохранность монет отличная. (9)  10 000 ₽
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Лот 604. Набор монет «Государственный Банк СССР». «Юбилейная монета»: «1 рубль 1970 года — сто лет со дня 
рождения В.И. Ленина». Медно-никелевый сплав. Сохранность отличная. 2 экземпляра монеты улучшенного качества 
исполнения вложены в картонный трафарет и в оригинальный пластиковый раскладной конверт. Довольно редкий. 
(2)  1000 ₽

 

Лот 605. Космический вымпел (Государственный знак) 
автоматической межпланетной станции «Луна-16». ЛМД, 
1970 г. Худ. А.Д. Грачев. Алюминий, эмаль; 18,45 г. Размеры 
47,8×50,1 мм (правильный пятиугольник). Сохранность 
почти отличная. Вымпел был установлен на возвращаемом 
аппарате.  5000 ₽

 

Лот 606. Медаль в память проведения советско-фран-
цузского эксперимента в магнитно-сопряженных 
районах (Архангельская область и о. Кергелен). СССР, 
1971 г. Бронза; 60,91 г. Диаметр 57,4 мм. Сохранность 
отличная.  600 ₽



� Р С Ф С Р - С С С Р

10
7

 

Лот 607. 3 копейки 1973 года. Лиц. ст.: шт. 2.2 — гребенка 
остей с уступом. Об. ст.: шт. Б — две ости из листа, одна из 
зерна. Медно-цинковый сплав, 3,00 г. Сохранность почти 
отличная, густая патина. ФедоринVI# 160. Редкие.  2000 ₽

 

Лот 608. 1 рубль 1977 года, Олимпиада-80, «Эмблема». 
Медно-никелевый сплав. Монета в пластиковой капсуле 
(слабе) NGС, AU 58.  1000 ₽

 

Лот 609. 50 копеек 1977 года. Лиц. ст.: шт. 2 — звезда 
в гербе с широкими лучами  — модель последующих 
лет. Медно-никелевый сплав. Только в годовых наборах 
ГБ СССР. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGC PL 
67 ULTRA CAMEO. Петров, Федорин#  355 (Р-2). Федо-
ринVI# 125 (Н). Очень редкие.  5000 ₽

 

Лот 610. 10 копеек 1977 года. Лиц. ст.: шт. 2.1 — колосья 
с длинными остями. Медно-никелевый сплав. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) NGC PL 67 CAMEO. Только 
в наборах ГБ СССР. Петров, Федорин#  353 Р-2. Федо-
ринVI# 143 (Н). Очень редкие.  1000 ₽

 

Лот 611. 5 копеек 1977 года. Лиц. ст.: шт. 3 — звезда 
в гербе с широкими лучами — модель последующих лет. 
Медно-цинковый сплав. Только в годовых наборах ГБ 
СССР. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, SP 65. 
Петров, Федорин# 355 (Р-2). ФедоринVI# 125 (Н). Очень 
редкие.  1000 ₽

 

Лот 612. 3 копейки 1977 года. Лиц. ст.: шт. 3.2 — ленты 
герба плоские, первые колосья с 3-мя остями — модель по-
следующих лет. Медно-цинковый сплав. Только в годовых 
наборах ГБ СССР. Монета в пластиковой капсуле (слабе) 
NGС, PL 67. Петров, Федорин# 358 (Р-3). ФедоринVI# 172 
(Н). Очень редкие.  1000 ₽



Р С Ф С Р - С С С Р
10

8

 

Лот 613. 2 копейки 1977 года. Лиц. ст.: шт. 2 — звезда 
меньше, вторые колосья с длинными остями— модель по-
следующих лет. Медно-цинковый сплав. Только в годовых 
наборах ГБ СССР. Монета в пластиковой капсуле (слабе) 
NGС, PL 66. Петров, Федорин# 362 (Р-2). ФедоринVI# 131 
(Н). Очень редкие.  1000 ₽

 

Лот 614. 1 рубль 1978 года, Олимпиада-80, «Кремль». 
Медно-никелевый сплав. Монета в пластиковой капсуле 
(слабе) NGС, UNC DETAILS.  1000 ₽

 

Лот 615. 1 рубль 1979 года, Олимпиада-80, «Университет». 
Медно-никелевый сплав. Монета в пластиковой капсуле 
(слабе) NGС, MS 65.  1000 ₽

 

Лот 616. 1 рубль 1980 года, Олимпиада-80, «Факел». 
Медно-никелевый сплав. Монета в пластиковой капсуле 
(слабе) NGС, UNC DETAILS.  1000 ₽

 

Лот 617. Медальон сувенирный настенный «Гостиница 
“Россияˮ. Москва. 1980». СССР. Неизвестное производство, 
1980 г. Гипс, глубокое тонирование; 219,99 г. Диаметр 
120 мм. Об. ст. гладкая, в верхней части — организованное 
несквозное отверстие для подвески. Сохранность отлич-
ная.  600 ₽

 

Лот 618. Золотая медаль за успешное окончание сред-
ней школы РСФСР «За отличные успехи в учении, труде 
и за примерное поведение». ММД (?), 1978–1991 гг. Без 
подписи медальера. Томпак, оксидирование «под золото»; 
25,65 г. Диаметр 40,1 мм. Богданов, с.24, шт.4.1. Боев, с.23. 
Медаль вложена в оригинальную коробку с надписью 
«Министерство просвещения РСФСР». Сохранность почти 
отличная, на бортике лиц. ст. — небольшой запил от опро-
бования.  100 ₽
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Лот 619. Медаль в память 40-летия создания партизан-
ского соединения Сумщины. СССР, 1981 г. Алюминий, 
лак; 36,83 г. Диаметр 59,6 мм. Сохранность отличная. 500 ₽

 

Лот 620. Медаль Всесоюзного конкурса племенного 
животноводства и птицеводства «Чемпион породы — 
1982». ЛМД, 1982 г. Медальер О.П. Барановская (об. ст. — 
справа внизу: О.БАРАНОВСКАЯ). Томпак; 196,92 г. Диаметр 
75,1 мм. Сохранность отличная.  3000 ₽

 

Лот 621. 15 копеек 1983 года. Лиц. ст.: шт. 1 — колосья 
без остей. Медно-никелевый сплав. Монета в пластиковой 
капсуле (слабе) NGC, PL 66. Петров, Федорин# 435 Р-1. 
ФедоринVI# 154 (Н). Редкие.  1000 ₽

 

Лот 622. Медаль XI Международного турнира по прыж-
кам на батуте с изображением летчика-космонавта 
СССР Г.Т. Добровольского. ММД, 1983 г. Медальер Г.Н. 
Постников (без подписи). Томпак; 34,92 г. Диаметр 40,3 мм. 
Медаль вложена в коробку. Сохранность почти отлич-
ная.  1000 ₽

 

Лот 623. 15 копеек 1985 года. Лиц. ст.: шт. 1 — колосья 
без остей. Медно-никелевый сплав. Монета в пластико-
вой капсуле (слабе) NGC PL 69. Только в наборах ГБ СССР. 
Петров, Федорин# 459 Р-2. ФедоринVI# 157 (Н). Очень 
редкие.  1000 ₽

 

Лот 624. 10 копеек 1985 года. Лиц. ст.: шт. 2.1 — гребенка 
с уступом. Медно-никелевый сплав. Монета в пластико-
вой капсуле (слабе) NGC PL 67. Только в наборах ГБ СССР. 
Петров, Федорин# 461 Р-2. ФедоринVI# 160 (Н). Очень 
редкие.  1000 ₽
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Лот 625. 1 копейка 1985 года. Лиц. ст.: шт. 1.42 — звезда 
в гербе с узкими лучами, вторые колосья с короткими 
остями — модель предыдущих лет. Медно- цинковый сплав. 
Только в годовых наборах ГБ СССР. Монета в пластиковой 
капсуле (слабе) NGC, PL 66. Петров, Федорин# 466 (Р-2). 
ФедоринVI# 171 (Н). Очень редкая.  1000 ₽

 

Лот 626. Годовой набор монет улучшенного качества 
Государственного Банка СССР 1985 года, ЛМД. 1 рубль, 
50 копеек, 20 копеек, 15 копеек, 10 копеек. Медно-нике-
левый сплав. 5 копеек, 3 копейки, 2 копейки, 1 копейка. 
Медно-цинковый сплав. Жесткий пластик, пластмассовый 
трафарет черного цвета, с ромбовидным жетоном ЛМД 
и годовой плашкой из алюминия. Сохранность почти 
отличная, патина. Петров, Федорин#  #  456, 457, 458, 
459 (Р-2), 461 (Р-2), 463, 464, 465, 466 (Р-2). Редкий. Набор 
вложен в оригинальную картонную коробку оливкового 
цвета.  20 000 ₽

 

Лот 627. Серебряная медаль за успешное окончание 
средней школы Казахской ССР «За отличные успехи 
и примерное поведение». ММД (?), 1986–1991 гг. Без 
подписи медальера. Томпак, серебрение; 26,03 г. Диаметр 
40,1 мм. Богданов, с.51, шт.4.1. Боев, с.39. Сохранность 
отличная.  500 ₽

 

Лот 628. Серебряная медаль за успешное окончание 
средней школы РСФСР «За успехи в учении, труде и за 
и примерное поведение». ММД (?), 1986–1991 гг. Без 
подписи медальера. Томпак, серебрение; 27,13 г. Диаметр 
40,1 мм. Богданов, с.30, шт.4.1. Боев, с.23. Сохранность 
отличная.  500 ₽

 

Лот 629. 5 рублей 1988 года, «Софийский собор. Киев». 
Медно-никелевый сплав. Монета в пластиковой капсуле 
(слабе) NGС, PF 69 ULTRA CAMEO.  1000 ₽
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Лот 630. 1 рубль 1988 года, 120-летие рождения А.М. 
Горького. Медно-никелевый сплав. Медно-никелевый 
сплав. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, PF 69 
ULTRA CAMEO.  1000 ₽

 

Лот 631. Подборка жетонов ЛМД из различных наборов 
тиражных монет ГБ СССР. 20 экземпляров. Алюминий, 
латунь. Сохранность отличная. (20)  100 ₽

 

Лот 632. Монетная заготовка для памятной монеты 
номиналом 1 рубль. Гурт надпись: «ОДИН РУБЛЬ . ОДИН 
РУБЛЬ». Медно-никелевый сплав, 13,14 г. Сохранность 
очень хорошая, пятная окисла. Редкая.  5000 ₽

 

Лот 633. Монетная заготовка памятной монеты номи-
налом 3 рубля. Гурт надпись: «ТРИ РУБЛЯ . ТРИ РУБЛЯ». 
Медно-никелевый сплав, 143,89 г. Сохранность почти 
отличная, царапины, чистка. Редкая.  5000 ₽

 

Лот 634. Жетон «Переводный рубль» 1988 года. «25 лет 
Международному банку экономического сотрудничества». 
Медно-никелевый сплав. Сохранность полированная, пре-
восходная. Жетон вложен в квадро-капсулу.  1000 ₽
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Лот 635. 5 рублей 1989 года, «Благовещенский собор. 
Москва». Медно-никелевый сплав. Монета в пластиковой 
капсуле (слабе) NGС, PF 69 ULTRA CAMEO.  1000 ₽

 

Лот 636. 1 рубль 1989 года, 100-летие рождения Хамзы 
Хаким-Заде Ниязи. Медно-никелевый сплав. Монета в пла-
стиковой капсуле (слабе) NGС, MS 64.  1000 ₽

 

Лот 637. Медаль в память встречи на высшем уровне 
М.С. Горбачева и Ф. Коссиги (Рим, 29 ноября — 1 декабря 
1989 г.). Италия. Флоренция, фирма Picciani e Barlacchi 
совместно с СП «Межнумизматика», 1989 г. Медальеры: лиц. 
ст. — Д. Виварелли (Jorio Vivarelli), об. ст. — А.В. Бакланов. 
Бронза; 142,86 г. Диаметр 60,3 мм. Чеканка подполирован-
ными штемпелями. На гурте выгравирован номер «3891». 
Медаль с сертификатом подлинности вложены в ори-
гинальную упаковку с логотипом фирмы-изготовителя. 
Сохранность отличная. Тираж 25000 экз.  5000 ₽

 

Лот 638. Подборка жетонов ЛМД, ММД и годовых плашек из различных наборов тиражных монет ГБ СССР 
1974–1980 гг. 27 экземпляров. Алюминий, латунь. Сохранность отличная. (27)  100 ₽
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Лот 639. 5 рублей 1990 года, «Матенадаран. Ереван». 
Медно-никелевый сплав. Монета в пластиковой капсуле 
(слабе) NGС, PF 69 ULTRA CAMEO.  1000 ₽

 

Лот 640. 5 рублей 1990 года, «Большой Дворец. Петро-
дворец». Медно-никелевый сплав. Монета в пластиковой 
капсуле (слабе) NGС, PF 69 ULTRA CAMEO.  1000 ₽

 

Лот 641. 5 рублей 1990 года, «Успенский собор. Москва». 
Медно-никелевый сплав. Монета в пластиковой капсуле 
(слабе) NGС, PF 68 ULTRA CAMEO.  1000 ₽

 

Лот 642. 1 рубль 1990 года, 125-летие рождения Я. Рай-
ниса. Медно-никелевый сплав. Монета в пластиковой 
капсуле (слабе) NGС, MS 64.  1000 ₽

 

Лот 643. Медаль в память 125-летия Московской сель-
скохозяйственной академии имени К.А. Тимирязева. 
ММД, 1990 г. Медальер А.Я. Андреев (об. ст. — слева внизу: 
Андреев). Томпак; 127,48 г. Диаметр 59,9 мм. Шкурко, Салы-
ков# 1924. Сохранность почти отличная, небольшие следы 
окисления. Тираж 1000 экз.  100 ₽

 

Лот 644. Медаль Международной культурной миссии 
«Истоки». СССР, Днепропетровск, 1990 г. Медальер Е. Гро-
шев (лиц. ст. -внизу: Е.ГРОШЕВ). Бронза; 62,81 г. Диаметр 
50,2 мм. Сохранность почти отличная.  500 ₽
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Лот 645. 5 рублей 1991 года, «Госбанк СССР. Москва». 
Медно-никелевый сплав. Монета в пластиковой капсуле 
(слабе) NGС, MS 63.  1000 ₽

 

Лот 646. 5 рублей 1991 г., ЛМД. Медно-никелевый сплав. 
Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, MS 67.  1000 ₽

 

Лот 647. 5 рублей 1991 г., ММД. Медно-никелевый сплав. 
Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, MS 64.  1000 ₽

 

Лот 648. 3 рубля 1991 года, «50-летие разгрома немецко-
фашистских войск под Москвой». Медно-никелевый сплав. 
Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, PF 69 ULTRA 
CAMEO.  1000 ₽

   

Лот 649. 1 рубль 1991 года, «850-летие рождения Низами 
Гянджеви. Производственный брак монетного двора: чекан 
дефектного монетного кружка, с некондиционным гуртом. 
Медно-никелевый сплав, 12,56 г. Сохранность отличная, 
штемпельный блеск. Широков, Сорокин, Золотарев# 60. 
Редкий.  500 ₽

 

Лот 650. 1 рубль 1991 года, ЛМД. Медно-никелевый сплав. 
Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGC, MS 66.  1000 ₽
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Лот 651. 1 рубль 1991 года, Махтумкули 1733–1798. 
Медно-никелевый сплав. Монета в пластиковой капсуле 
(слабе) NGС, PF 69 ULTRA CAMEO.  1000 ₽

 

Лот 652. 1 рубль 1991 года, 100-летие рождения С. С. 
Прокофьева. Медно-никелевый сплав. Медно-никелевый 
сплав. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, UNC 
DETAILS.  1000 ₽

 

Лот 653. 50 копеек 1991 года, Л. Медно-никелевый сплав. 
Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGC, MS 64. Федо-
ринVI# 67.  1000 ₽

 

Лот 654. 20 копеек 1991 года, М. «Перепутка» с лицевым 
штемпелем 3.3М 3 копеек 1991 года — звезда с широкими 
лучами. Медно-никелевый сплав, 3,36  г. Сохранность 
почти отличная. ФедоринVI# 176. Редкие.  5000 ₽

 

Лот 655. Медаль «От Министерства культуры России». 
ММД, 1991 г. Медальер А.С. Карташов (об. ст. — внизу на 
поле: А.С. Карташов). Томпак; 145,56 г. Диаметр 65,0 мм. 
Шкурко, Салыков# 2085. Сохранность отличная. Тираж 
1500 экз.  100 ₽

 

Лот 656. Медаль «От Министерства культуры России». 
ММД, 1991 г. Медальер А.С. Карташов (об. ст. — внизу на 
поле: А.С. Карташов). Томпак; 138,22 г. Диаметр 65,4 мм. 
Шкурко, Салыков# 2083. Сохранность отличная. Тираж 
1500 экз.  100 ₽



Р С Ф С Р - С С С Р

 

Лот 657. Медаль в память 750-летия крепости Копорье. 
ЛМД, 1991 г. Медальер А.А. Архипов (об. ст. — справа внизу: 
А.Архипов). Томпак; 136,37 г. Диаметр 59,9 мм. Шкурко, 
Салыков# 2011. Сохранность почти отличная, неровности 
патины. Тираж 3000 экз.  100 ₽

Лот 658. Лот из 12 различных платежных транспорт-
ных (метро) жетонов. Латунь, пластмасса. Сохранность 
очень хорошая. (12)  200 ₽

Лот 659. Лот из 10 различных жетонов телефонных 
автоматов. Латунь, белый металл. Сохранность очень 
хорошая — почти отличная. (10)  200 ₽
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Лот 660. 3 рубля 1992 года, ММД, «Победа демократиче-
ских сил России, 19–21 августа 1991 г.». Медно-никелевый 
сплав. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, PF 69 
ULTRA CAMEO.  1000 ₽

 

Лот 661. 3 рубля 1992 года, ЛМД, «Северный конвой». 
Медно-никелевый сплав. Монета в пластиковой капсуле 
(слабе) NGС, PF 69 ULTRA CAMEO.  1000 ₽

 

Лот 662. 1 рубль 1992 года, ЛМД, 110-летие рождения Я. 
Купалы. Медно-никелевый сплав. Монета в пластиковой 
капсуле (слабе) NGС, PF 69 ULTRA CAMEO.  1000 ₽

 

Лот 663. 1 рубль 1992 года, ЛМД, 190-летие рождения П. С. 
Нахимова. Медно-никелевый сплав. Монета в пластиковой 
капсуле (слабе) NGС, PF 68 ULTRA CAMEO.  1000 ₽

 

Лот 664. 1 рубль 1992 года, ЛМД, «Суверенитет Демокра-
тия Возрождение». Медно-никелевый сплав. Монета в пла-
стиковой капсуле (слабе) NGС, PF 69 ULTRA CAMEO. 1000 ₽
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Лот 665. Памятный набор никелевых юбилейных монет СССР и России различных номиналов 1988–1992 гг. 
10 экземпляров. Сохранность полированная. Монеты вложены в иллюстрированный трафарет и специальный конверт. 
(10)  1000 ₽

 

Лот 666. Медаль в память 200-летия со дня подписания 
именного указа императрицы Екатерины II о строи-
тельстве в Москве здания биржи и 150-летия со дня 
открытия Московской товарной биржи и организации 
Биржевого комитета. ЛМД, 1992 г. Медальер Г.А. Федорова 
(об. ст. — справа внизу: монограмма ГФ). Томпак; 213,35 г. 
Диаметр 70,6 мм. Салыков-1992# 16. Сохранность отлич-
ная.  100 ₽

 

Лот 667. 5 рублей 1993 года, ЛМД, «Мерв 2500 лет». Медно-
никелевый сплав. Монета в пластиковой капсуле (слабе) 
NGС, PF 69 ULTRA CAMEO.  1000 ₽

 

Лот 668. 3 рубля 1993 года, ММД, «50-летие освобождения 
Киева». Медно-никелевый сплав. Монета в пластиковой 
капсуле (слабе) NGС, PF 68 ULTRA CAMEO.  1000 ₽

 

Лот 669. 3 рубля 1993 года, ЛМД, «50-летие Победы на 
Курской Дуге». Медно-никелевый сплав. Монета в пласти-
ковой капсуле (слабе) NGС, PF 69 ULTRA CAMEO.  1000 ₽
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Лот 670. 3 рубля 1993 года, ММД, «Русский Балет». Сере-
бро, 31,1 г. Сохранность отличная, штемпельный блеск. 
Монета в пластиковой капсуле.  1000 ₽

 

Лот 671. 3 рубля 1993 года, ММД, «50-летие Победы 
в Сталинградской Битве». Медно-никелевый сплав. Мо-
нета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, PF 68 ULTRA 
CAMEO.  1000 ₽

 

Лот 672. Медаль в память 100-летия АО «Торговый дом 
ГУМ». Российская Федерация, 1993 г. Алюминий; 43,89 г. 
Диаметр 60,2 мм. Сохранность отличная.  800 ₽

 

Лот 673. 3 рубля 1994 года, ММД, «Освобождение Европы 
от фашизма. Белград 20.10.1944 г.». Медно-никелевый 
сплав. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, PF 69 
ULTRA CAMEO.  1000 ₽

 

Лот 674. 3 рубля 1994 года, ММД, «Открытие второго 
фронта». Медно-никелевый сплав. Монета в пластиковой 
капсуле (слабе) NGС, PF 69 ULTRA CAMEO.  1000 ₽

 

Лот 675. 3 рубля 1994 года, ММД, «Открытие второго 
фронта». Медно-никелевый сплав. Монета в пластиковой 
капсуле (слабе) NGС, PF 69 ULTRA CAMEO.  1000 ₽
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Лот 676. 3 рубля 1994 года, ЛМД, «50-летие разгрома 
немецко-фашистских войск под Ленинградом». Медно-
никелевый сплав. Монета в пластиковой капсуле (слабе) 
NGС, PF 68 ULTRA CAMEO.  1000 ₽

 

Лот 677. 3 рубля 1994 года, ММД, «Партизанское движе-
ние в Великой Отечественной Войне». Медно-никелевый 
сплав. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, PF 69 
ULTRA CAMEO.  1000 ₽

 

Лот 678. 3 рубля 1994 года, ЛМД, «50-летие освобождения 
Севастополя». Медно-никелевый сплав. Монета в пласти-
ковой капсуле (слабе) NGС, PF 69 ULTRA CAMEO.  1000 ₽

Лот 679. Лот из трех медалей в память 50-летия Победы 
над фашистской Германией: И.В. Сталин, Ф. Рузвельт 
и У. Черчилль. США. Корпорация «Кембридж Припресс 
Сервис», 1995  г. Серебро 999-й пробы; масса каждой 
медали — 31,20 г, диаметр — 39,1 мм. Чеканка полиро-
ванными штемпелями с матированием. Медали вложены 
в оригинальную коробку. Сохранность отличная. (3) 10 000 ₽

 

Лот 680. 3 рубля 1995 года, ЛМД, «Освобождение Европы 
от фашизма. Берлин 2.05.1945». Медно-никелевый сплав. 
Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, PF 69 ULTRA 
CAMEO.  1000 ₽

 

Лот 681. 3 рубля 1995 года, ММД, «Освобождение Европы 
от фашизма. Будапешт 13.2.1945». Медно-никелевый сплав. 
Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, PF 69 ULTRA 
CAMEO.  1000 ₽
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Лот 682. 3 рубля 1995 года, «Освобождение Европы от 
фашизма. Варшава 17.01.1945». Медно-никелевый сплав. 
Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, PF 69 ULTRA 
CAMEO.  1000 ₽

 

Лот 683. 3 рубля 1995 года, ЛМД, «Освобождение Европы 
от фашизма. Вена 13.04.1945». Медно-никелевый сплав. 
Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, PF 69 ULTRA 
CAMEO.  1000 ₽

 

Лот 684. 3 рубля 1995 года, ММД, «Золотые Ворота, Влади-
мир, XII в.». Серебро, 31,1 г. Сохранность полированная, 
прекрасная. Монета в пластиковой капсуле.  1000 ₽

 

Лот 685. 3 рубля 1995 года, ЛМД, «Подписание акта о без-
оговорочной капитуляции Германии». Медно-никелевый 
сплав. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, PF 70 
ULTRA CAMEO.  1000 ₽

 

Лот 686. 3 рубля 1995 года, ММД, «Освобождение Европы 
от фашизма. Кенигсберг 09.04.1945». Медно-никелевый 
сплав. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, PF 69 
ULTRA CAMEO.  1000 ₽

 

Лот 687. 3 рубля 1995 года,ММД, «Разгром квантунгской 
армии в Маньчжурии». Медно-никелевый сплав. Медно-
никелевый сплав. Монета в пластиковой капсуле (слабе) 
NGС, PF 69 ULTRA CAMEO.  1000 ₽
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Лот 688. 3 рубля 1995 года, ММД, «Освобождение Европы 
от фашизма. Прага 09.05.1945». Медно-никелевый сплав. 
Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, PF 70 ULTRA 
CAMEO.  1000 ₽

 

Лот 689. 3 рубля 1995 года, ЛМД, «Великая Северная 
экспедиция, 1733–1743 гг.». Серебро, 31,1 г. Сохранность 
полированная, прекрасная. Монета в пластиковой кап-
суле.  1000 ₽

 

Лот 690. 3 рубля 1995 года, ММД, «Встреча на Эльбе 
25.04.1945». Медно-никелевый сплав. Монета в пластико-
вой капсуле (слабе) NGС, PF 70 ULTRA CAMEO.  1000 ₽

 

Лот 691. 3 рубля 1995 года, ЛМД, «Капитуляция Япо-
нии, 2 сентября 1945 года». Медно-никелевый сплав. 
Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, PF 70 ULTRA 
CAMEO.  1000 ₽

 

Лот 692. 2 рубля 1995 года, ЛМД, «Сергей Есенин 1895–
1923». Серебро, 15,72 г. Сохранность полированная, пре-
красная, лёгкая патина. Монета в пластиковой капсуле. 500 ₽

Лот 693. Лот из 12 памятных монет Банка России раз-
ных номиналов 1992–1995 гг. Медно-никелевый сплав. 
Сохранность монет полированная, на некоторых — патина. 
Монеты в оригинальной банковской упаковке. (12) 3000 ₽
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Лот 694. 3 рубля 1996 года, ММД, «300-летие Россий-
ского флота. Ледокол «Ермак» С. О. Макаров».Серебро, 
31,1 г. Сохранность полированная прекрасная. Монета 
в пластиковой капсуле.  1000 ₽

 

Лот 695. 3 рубля 1996 года, ММД, «Казанский Кремль XVI-
XIX вв.». Серебро, 31,1 г. Сохранность полированная, пре-
красная. Монета в пластиковой капсуле.  1000 ₽

 

Лот 696. Медаль «За добросовестный труд» в память 
50-летия ракетно-космической отрасли. Российская 
Федерация, 1996  г. Алюминий, анодирование; 28,10  г. 
Диаметр 59,4 мм. Медаль вложена в коробку. Сохранность 
отличная.  800 ₽

 

Лот 697. 3 рубля 1997 года, ММД, «850 лет Москве, старый 
Кремль». Серебро, 31,1 г. Сохранность полированная, пре-
красная. Монета в пластиковой капсуле.  1000 ₽

 

Лот 698. 3 рубля 1997 года, ММД, «Свято-Введенский 
монастырь, Ярославль 1314 г.». Серебро, 31,1 г. Сохран-
ность полированная, прекрасная. Монета в пластиковой 
капсуле.  1000 ₽

   

 

Лот 699. Лот из двух монет Банка России. 2 рубля 1997 
года, ММД, ЛМД, «Афанасий Никитин». Серебро. Сохран-
ность полированная, прекрасная. Монеты в пластиковых 
капсулах. (2)  2000 ₽
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Лот 700. 2 рубля 1997 года. 100-летие рождения А. Л. Чи-
жевского. Серебро, 15,89 г. Сохранность полированная 
прекрасная. Монета в пластиковой капсуле.  1000 ₽

 

Лот 701. 2 рубля 1997 года, ММД, 100 летие рождения 
А.Л.Чижевского. Серебро, 15,80 г. Сохранность полиро-
ванная, прекрасная. Монета в пластиковой капсуле. 1000 ₽

 

Лот 702. Годовой набор разменных тиражных монет улучшенного качества Банка России 1997 года, СПМД. 
Номиналы: 5 рублей 1997 года, СПМД. 2 рубля 1997 года, СПМД. 1 рубль 1997 года, СПМД. 50 копеек 1997 года, С-П. 
10 копеек 1997 года, С-П. 5 копеек 1997 года, С-П. 1 копейка 1997 года, С-П. Сохранность отличная. Монеты упакованы 
в оригинальный иллюстрированный раскладной трафарет. (7)  100 ₽

 

Лот 703. 3 рубля 1998 года, СПМД, «100-летие Русского 
Музея. Купчиха.». Серебро, 31,1 г. Сохранность полиро-
ванная, прекрасная. Монета в пластиковой капсуле. 1000 ₽

 

Лот 704. 3 рубля 1998 года, СПМД, «100-летие Русского 
Музея. Денис Давыдов.». Серебро, 31,1 г. Сохранность поли-
рованная, прекрасная. Монета в пластиковой капсуле. 1000 ₽
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Лот 705. 3 рубля 1998 года, СПМД, «100-летие Русского 
Музея. Сцевола.». Серебро, 31,1 г. Сохранность полирован-
ная, прекрасная. Монета в пластиковой капсуле.  1000 ₽

Лот 706. Лот из 5 медалей в память 200-летия со дня 
рождения А.С. Пушкина (ММД, диаметр 38,6 мм, 1999 г.): 
Болдино. Медальеры А.А. Колодкин (эскиз), А.С. Хазов 
(лепка) (об. ст. — справа внизу: АК Х). Нейзильбер, чеканка 
качества «пруф». «Евгений Онегин». Медальеры А.А. Колод-
кин (эскиз), В.И. Заславский (лепка) (об. ст. — в центре 
на листе рукописи: АК З). Нейзильбер, чеканка качества 
«пруф». Михайловское. Медальеры А.А. Колодкин (эскиз), 
В.М. Харламов (лепка) (без подписи). Нейзильбер, чеканка 
качества «пруф». Тригорское. Медальер А.А. Колодкин 
(об. ст. — справа внизу на стволе дерева: АК). Нейзиль-
бер, чеканка качества «пруф». А.С. Пушкин. Медаль-
еры А.А. Колодкин и А.С. Хазов (об. ст. — справа внизу: 
монограммы ак.х.). Нейзильбер, плакирование латунью. 
Чеканка полированными штемпелями с матированием. 
Медали вложены в оригинальную коробку с тиснением на 
крышке изображения А.С. Пушкина. Сохранность отлич-
ная. (5)  1000 ₽

 

Лот 707. 2 рубля 1999 года, ММД, «Коста Хетагуров 1899–
1906». Серебро, 16,93 г. Сохранность полированная, пре-
красная. Монета вложена в пластмассовую капсулу. 1000 ₽

   

 

Лот 708. Комплект из двух медалей в память 200-ле-
тия Министерства юстиции России: Медаль в память 
100-летия Министерства юстиции, 1902 г. ММД, 2002 г. 
Без подписи медальера. Томпак; 187,28 г. Диаметр 74,7 мм. 
Медаль представляет собой реплику-повторение медали 
СПб монетного двора 1902 г. (медальеры А.А. Грилихес 
и неизвестный с инициалами К.Ш.), см. Смирнов# 1250. 
Дьяков# 1354.1. Медаль в память 200-летия Министерства 
юстиции, 2002 г. ММД, 2002 г. Без подписи медальера. 
Томпак; 194,44 г. Диаметр 74,9 мм. Медали вложены в ори-
гинальную коробку с тиснением надписи «МИНИСТЕР-
СТВУ ЮСТИЦИИ РОССИИ / 200 ЛЕТ». Сохранность почти 
отличная, небольшие неровности патины. (2)  11 000 ₽
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Лот 709. 3 рубля 2002 года, ММД. «Церковь Спаса Неруко-
творного, село Вороново XVIII в.». Серебро, 31,1 г. Сохран-
ность полированная прекрасная. Монета в пластиковой 
капсуле.  1000 ₽

 

Лот 710. Медаль в память 200-летия Министерства 
финансов Российской Федерации. СПМД, 2002 г. Без 
подписи медальера. Томпак, серебрение, выборочное 
золочение; 111,23 г. Диаметр 60,5 мм. Медаль вложена 
в оригинальный пластиковый футляр. Сохранность почти 
отличная.  100 ₽

 

Лот 711. Медаль в память 200-летия Министерства 
юстиции России, с изображением первого министра 
юстиции Г.Р. Державина. ММД, 2002 г. Медальер В.М. 
Ерохин (без подписи). Томпак; 63,32 г. Диаметр 50,1 мм. 
Чеканка качества «пруф». Медаль вложена в оригинальную 
пластмассовую коробку с заглавной надписью. Сохран-
ность отличная. Тираж 1200 экз.  1000 ₽

 

Лот 712. 3 рубля 2003 года, СПМД, «Выборг». Серебро, 
31,1 г. Сохранность полированная, прекрасная. Монета 
в пластиковой капсуле.  1000 ₽

 

Лот 713. 3 рубля 2003 года, ММД. «Псковский Кремль 
Х-ХIХ вв.». Серебро, 31,1 г. Сохранность полированная 
прекрасная. Монета в пластиковой капсуле.  1000 ₽

 

Лот 714. 5 копеек 2003 года, без обозначения монетного 
двора. Лиц. ст.: под копытом коня отсутствует буква «М» — 
знак Московского Монетного Двора. Сталь плакированная 
медно-никелевым сплавом, 2,51 г. Сохранность отличная, 
лёгкая патина. Капустин, Виноградов, М-2005# 17. До-
вольно редкие. Ошибка монетного производства. Одна из 
немногих редких современных монет Банка России. 2000 ₽
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Лот 715. Медаль в память XII Всероссийской нумизматической конференции (Москва, апрель 2004 г.). ММД, 2004 г. 
Медальер В.М. Ерохин (об. ст. — слева внизу: монограмма ЕВ). Нейзильбер. Диаметр 38,6 мм. Чеканка качества «пруф». 
Жетон вложен в коробку. Сохранность отличная. Тираж 220 экз.  1000 ₽
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Лот 716. Лот из 14 монет Банка России номиналом 2 рубля «Знаки зодиака» 2002, 2003, 2005 гг. Серебро. Сохранность 
полированная, прекрасная. Монеты в пластиковых капсулах. (14)  14 000 ₽

 

Лот 717. Медаль в память 250-летия Московского госу-
дарственного университета им. М.В. Ломоносова. ММД, 
2005 г. Медальер Г.А. Федорова (лиц. ст. — слева внизу: 
монограмма ГФ). Томпак; 33,35 г. Диаметр 39,9 мм. Сохран-
ность отличная.  1000 ₽

 

Лот 718. Медаль в память 75-летия ЗАО работников 
(народного предприятия) «Калужский мясокомбинат». 
Российская Федерация, 2005 г. Бронза, эмаль; 129,98 г. Диа-
метр 59,8 мм. Сохранность почти отличная, неровности 
патины.  600 ₽
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Лот 719. Медаль «Выпускнику Московского государ-
ственного университета им. М.В. Ломоносова». ММД, 
ок. 2005 г. Медальер Г.А. Федорова (лиц. ст. — слева внизу: 
монограмма ГФ). Томпак; 37,17 г. Диаметр 40,2 мм. Сохран-
ность отличная.  1000 ₽

 

Лот 720. 50 рублей 2007 года, ММД, «Башкортостан». 
Золото, 7,78 г. Сохранность полированная, прекрасная. 
Монета в оригинальной пластиковой капсуле с приложе-
нием сертификата подлинности АЖ 004095.  85 000 ₽

 

Лот 721. 50 рублей 2007 года, ММД, «Хакасия». Золото, 
7,78 г. Сохранность полированная, прекрасная. Монета 
в оригинальной пластиковой капсуле с приложением 
сертификата подлинности ГЖ 000450.  85 000 ₽

 

Лот 722. 50 рублей 2008 года, СПМД, «Гимнастка 2008». 
Золото, 7,78 г. Сохранность полированная, прекрасная. 
Монета в оригинальной пластиковой капсуле с приложе-
нием сертификата подлинности БЖ 004157.  85 000 ₽

 

Лот 723. 50 рублей 2008 года, ММД, «(Удмуртия)». Золото, 
7,78 г. Сохранность полированная, прекрасная. Монета 
в оригинальной пластиковой капсуле с приложением 
сертификата подлинности АЖ 005642.  85 000 ₽

 

Лот 724. 50 рублей 2009 года, ММД, «Республика Калмы-
кия». Золото, 7,78 г. Сохранность полированная, прекрас-
ная. Монета в оригинальной пластиковой капсуле с при-
ложением сертификата подлинности БЖ 002723.  85 000 ₽
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Лот 725. 5 рублей 2009 года, СПМД. Производственный брак монетного двора: чеканка на бракованной заготовке. 
Медно-никелевый сплав, 5,99 г. Сохранность отличная. Профессиональное название такого вида производственного 
брака «выкус» или «лунка». Такой брак возникает при повторной вырубке монетной заготовки из листа.  100 ₽
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Лот 726. Лот из 17 памятных монет Банка России номиналом 2 рубля 1994–2009 гг. Серебро. Сохранность полиро-
ванная, прекрасная. Монеты в пластиковых капсулах. (17)  17 000 ₽
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Лот 727. 50 копеек (2010 г.). Гурт гладкий. Производствен-
ный брак монетного двора: чеканка двумя одинаковыми 
штемпелями реверса, очень редкий и грубый вид брака. 
Сталь плакированная медно-цинковым сплавом. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) NGC, MS 67. Очень ред-
кие.  1000 ₽

Лот 728. Лот из восьми памятных монет СССР и Банка 
России разных номиналов, 1977–2010 гг. Нейзильбер, 
биметалл, никелевый сплав. Сохранность монет очень 
хорошая-отличная. (8)  100 ₽

 

Лот 729. 50 рублей 2011 года, ММД, «Бурятия». Золото, 
7,78 г. Сохранность полированная, прекрасная. Монета 
в пластиковой капсуле.  85 000 ₽

 

Лот 730. 25 рублей 2011 года, СПМД, «Олимпиада Сочи 
2014, Горы». Производственный брак монетного двора: 
ошибочное нанесение гуртовой надписи от другого номи-
нала. Гуртовая надпись «*десять рублей*десять рублей». 
Медно-никелевый сплав, 9,91 г. Сохранность почти отлич-
ная. Очень редкие.  100 000 ₽

 

Лот 731. 10 рублей 2011 года, СПМД, «Воронежская 
область». Производственный брак монетного двора: 
чеканка монетной заготовки со значительным смещением 
от центра, вне гуртопечатного кольца. Гурт неоформлен-
ный, гладкий. Биметалл, 8,39 г. Сохранность отличная, 
штемпельный блеск. Очень редкий вид брака.  1000 ₽
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Лот 732. Космический вымпел автоматической меж-
планетной станции «Фобос-грунт». СПМД, 2011 г. Томпак; 
231,94 г. Размеры 70,2×70,2 мм. Рубчатый гурт. Вымпел 
вложен в оригинальные презентационную и упаковочную 
коробки. Сохранность отличная. Редкий.  50 000 ₽

 

Лот 733. 10 рублей 2012 года, СПМД, «Ростов-на Дону». 
Производственный брак монетного двора: чеканка монет-
ной заготовки со сдвигом, вне гуртопечатного кольца. Гурт 
неоформленный, гладкий. Сталь плакированная латунью, 
5,70 г. Сохранность отличная, яркий штемпельный блеск. 
Довольно редкий вид брака.  1000 ₽

 

Лот 734. 2 рубля 2012 года, СПМД, «М. Нестеров 1862–
1942». Серебро, 16,96 г. Сохранность полированная, пре-
красная. Монета вложена в пластмассовую капсулу. 1000 ₽

 

Лот 735. 50 рублей 2013 года, СПМД, «Универсиада Казань 
2013 Россия». Золото, 7,78  г. Сохранность полирован-
ная, прекрасная. Монета в оригинальной пластиковой 
капсуле с приложением сертификата подлинности ДЖ 
082403.  85 000 ₽

 

Лот 736. 25 рублей 2013 года, СПМД, «Сочи 2014». Про-
изводственный брак монетного двора: гурт рубчатый, без 
надписи. Медно- никелевый сплав, 10,00 г. Сохранность 
очень хорошая, следы галтовки.  1000 ₽

 

Лот 737. 5 рублей 2013 года, СПМД. Производственный 
брак монетного двора: разворот лицевого штемпеля по 
отношению к оборотному на 90 градусов. Гурт прерыви-
сто-рубчатый. Сталь, плакированная никелевым сплавом, 
6,12 г. Сохранность отличная, красивый штемпельный 
блеск. Профессиональное название такого производствен-
ного брака «сдвиг коронки», такой брак возникает из-за 
ослабления крепления фиксации рабочего штемпеля. 100 ₽
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Лот 738. 25 рублей 2014 года, СПМД, «Сочи 2014, Горы». 
Производственный брак монетного двора: разворот лице-
вого штемпеля по отношению к оборотному примерно на 
90 градусов. Гурт рубчатый, без надписи. Медно-никелевый 
сплав, 10,02 г. Сохранность отличная. Нарушение соос-
ности расположения изображений на монете возникает 
из-за ослабления крепления фиксации рабочего штемпеля. 
Профессиональное название такого производственного 
брака «сдвиг коронки».  1000 ₽

 

Лот 739. 25 рублей 2014 года, СПМД, «Сочи 2014, Факел». 
Производственный брак монетного двора: разворот лице-
вого штемпеля по отношению к оборотному на 90 гра-
дусов. Гурт рубчатый, без надписи. Медно-никелевый 
сплав, 10,08 г. Сохранность отличная. Профессиональ-
ное название такого производственного брака «сдвиг 
коронки».  1000 ₽

 

Лот 740. 10 рублей 2014 года, СПМД, «Севастополь». Про-
изводственный брак монетного двора: чеканка монетной 
заготовки частично вне кольца — «грибок». Гурт частично 
прерывисто-рубчатый. Сталь плакированная латунью, 
5,66 г. Сохранность отличная, лёгкая патина, штемпель-
ный блеск. Редкие.  1000 ₽

 

Лот 741. 10 рублей 2014 года, СПМД, Нерехта. Биметалл, 
8,13 г. Гурт рубчатый, без надписи. Производственный 
брак монетного двора: чекан на заготовке с краем листа. 
Сохранность отличная.  1000 ₽

 

Лот 742. 10 рублей 2014 года, СПМД, «Пензенская область». 
Биметалл, 8,48 г. Производственный брак монетного двора: 
повторная чеканка монеты со сдвигом изображения на 
обеих сторонах по краю — «грыжа». Гурт рубчатый, без 
надписи. Сохранность отличная. Довольно редкий вид 
брака.  1000 ₽

 

Лот 743. 10 рублей 2014 года, СПМД, «Севастополь». Про-
изводственный брак монетного двора: повторная чеканка 
монетной заготовки — «грыжа». Гурт прерывисто-рубча-
тый. Сталь плакированная латунью, 5,53 г. Сохранность 
отличная, штемпельный блеск.  1000 ₽
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Лот 744. Медаль в память 100-летия со дня рождения 
академика В.Н. Челомея. 2014 г. Неизвестное производ-
ство. Без подписи медальера. Бронза; 148,05 г. Диаметр 
64,9 мм. Сохранность почти отличная, неровности патины.
 С интернет аукциона "Монеты и Медали" № 18, 26 июня 2021 г., 
лот 1546.  1000 ₽

 

Лот 745. 50 рублей 2015 года, ММД, «2000-летие города 
Дербента». Золото, 7,78 г. Сохранность полированная, 
прекрасная. Монета в оригинальной пластиковой кап-
суле с приложением сертификата подлинности ДЖ 
089621.  85 000 ₽

 

Лот 746. 10 рублей 2015 года, СПМД, «70 лет Победы, 
Освободитель». Производственный брак монетного двора: 
чеканка на центральной никелевой вставке со смещением. 
Гурт частично рубчатый, без надписи. Медно-никелевый 
сплав, 4,57 г. Сохранность отличная.  1000 ₽

 

Лот 747. 10 рублей 2016 года, СПМД, «Белгородская 
область». Биметалл, 8,47 г. Производственный брак мо-
нетного двора: повторная чеканка монеты со сдвигом 
изображения на обеих сторонах по краю — «грыжа». Гурт 
рубчатый, без надписи. Сохранность отличная, штемпель-
ный блеск. Довольно редкий вид брака.  1000 ₽

 

Лот 748. 3 рубля 2017 года, ММД, «XIX Всемирный фести-
валь молодежи и студентов Россия 2017». Серебро, там-
попечать, 31,1 г. Сохранность полированная прекрасная. 
Монета в пластиковой капсуле.  1000 ₽

 

Лот 749. Медаль «Кубок Президента России по самбо» 
(Москва, 2018 г.). Российская Федерация, 2018 г. Бронза; 
84,75 г. Диаметр 60,2 мм, с ушком для ношения. Сохран-
ность отличная.  2000 ₽
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Лот 750. Монетовидный жетон «Один червонец 1923 
года», ММД МВ, (2018 г.) Латунь, 4,88 г. Диаметр 22,5 мм. 
Гурт надпись. Сохранность полированная. Изготовлен по 
заказу ООО «МастерВижн». Жетон вложен в оригинальную 
пластмассовую капсулу.  1000 ₽

 

Лот 751. Остров Шпицберген. Разменный знак «10», 
в память о начале мировой пандемии Covid-19, 11 марта 
2020 г. СПМД, 2023 г. Мельхиор. Диаметр 30 мм. Чеканка 
качества «пруф». Гурт гладко-рубчатый. Сохранность 
отличная. Тираж 700 экз.  1500 ₽

 

Лот 752. Жетон в художественном блистере «Пригожин 
Е.В.». Неизвестное производство, 2023 г. Латунь, краска. 
Диаметр 31 мм. Рубчатый гурт. Жетон вложен в художе-
ственный блистер. Сохранность отличная. Тираж 2000 
экз.  1000 ₽

 

Лот 753. Жетон в художественном блистере в память 
10-летия ЧВК «Вагнер». Неизвестное производство, 2023 г. 
Латунь, краска. Диаметр 31 мм. Рубчатый гурт. Сохранность 
отличная. Тираж 2000 экз.  1000 ₽
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Лот 754. 3 рубля 2024 года, 125-летие МХАТа, СПМД. 
Серебро. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, PF 
66 ULTRA CAMEO.  2000 ₽

Лот 755. Лот из 3 жетонов серии «Герои сквозь эпохи» 
в художественных блистерах. ММД, 2024 г. Нейзильбер, 
латунь, томпак, тампопечать. Диаметр 28 мм. Гурт рубча-
тый. Сохранность отличная. Тираж по 500 экз. (3)  5000 ₽

 

Лот 756. Жетон в художественном блистере «Ахмат-
сила». Неизвестное производство, 2024 г. Латунь, краска. 
Диаметр 31 мм. Рубчатый гурт. Сохранность отличная. 
Тираж 1000 экз.  1000 ₽

 

Лот 757. Жетон «Золотой червонец» в память 300-летия 
Санкт-Петербургского монетного двора, в художествен-
ном блистере-трансформере. СПМД, 2024 г. Мельхиор. 
Диаметр 33  мм. Гурт рубчатый. Сохранность отлич-
ная.  2500 ₽

 

Лот 758. Остров Шпицберген. Разменный знак «10». 
Красногорск, 22 марта 2024 г. СПМД, 2024 г. Мельхиор. 
Диаметр 30 мм. Чеканка качества «пруф». Гурт гладко-
рубчатый. Сохранность отличная. Тираж 700 экз.  6000 ₽

 
Лот 759. Остров Шпицберген. Разменный знак «10». 
Покушение на Дональда Трампа, 13 июля 2024 г. СПМД, 
2024 г. Мельхиор. Диаметр 30 мм. Чеканка качества «пруф». 
Гурт гладко-рубчатый. Сохранность отличная. Тираж 
700 экз.  10 000 ₽
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Лот 760. Жетон «Жалящий шершень». СПМД, 2024 г. 
Мельхиор, тампопечать, лазерное гравирование. Диаметр 
42 мм. Гурт рубчатый. Чеканка качества «пруф». Сохран-
ность отличная.  4000 ₽

 

Лот 761. Медаль в память XXIII Всероссийской нумиз-
матической конференции (Псков, 2025 г.). СПМД, 2025 г. 
Мельхиор; 26,04 г. Диаметр 39,0 мм. Чеканка качества 
«пруф». Гурт рубчатый. Сохранность отличная.  5500 ₽

   

 

Лот 762. Лот из 2 жетонов серии «Уроки истории»: 
Ледовая авиация и БА-64 «Табакерка». ММД, 2025 г. Ней-
зильбер. Диаметр 28 мм. Тираж 1000 экз. Сохранность 
отличная. (2)  8250 ₽

 

Лот 763. Жетон БРК «Бастион» — полигон Сары-Шаган 
серии «Испытательные полигоны». ММД, 2025 г. Сере-
бро 925-й пробы; 11,45 г (по товарному ярлыку). Диаметр 
30 мм. Гурт рубчатый. Чеканка качества «пруф». Сохран-
ность отличная. Тираж 100 экз.  3550 ₽

 

Лот 764. Медаль «Александр II» из серии «История госу-
дарства Российского». СПМД, 2020-е гг. Томпак, мельхиор; 
16,42 г. Диаметр 35,0 мм. Чеканка качества «пруф». Гурт 
рубчатый. Сохранность отличная. Повторный тираж 
жетона 1995 г. с монограммой СПМД.  1000 ₽

 

Лот 765. Жетон БПЛА С-70 «Охотник» — полигон Ашулук 
серии «Испытательные полигоны». ММД, 2025 г. Сере-
бро 925-й пробы; 11,47 г (по товарному ярлыку). Диаметр 
30 мм. Гурт рубчатый. Чеканка качества «пруф». Сохран-
ность отличная. Тираж 100 экз.  3550 ₽
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Лот 766. Карл I Анжуйский (1266–1285), Карлино 1278 
года. Неаполь. Серебро, 3,05 г. Сохранность очень хоро-
шая, приятная старая патина.  40 000 ₽

 

Лот 767. Карл  II Анжуйский (1285–1309). Карлино 
(джильято) 1303 года. Серебро, 3,90 г. Сохранность очень 
хорошая, старая тёмная патина.  25 000 ₽

 

Лот 768. Роберто I Анжуйский (1309–1343), (Прованс). 
Карлино (джильято) 1320 года. Серебро, 3,94 г. Сохран-
ность очень хорошая, приятная старая патина.  22 000 ₽

 

Лот 769. Роберто  I Анжуйский (1309–1343), (Про-
ванс). Карлино (джильято) 1320 года, «желудь». Сере-
бро, 3,86 г. Сохранность очень хорошая, приятная старая 
патина.  30 000 ₽

 

Лот 770. Роберто Д, Анжиоино (1309–1343). Карлино 
(джильято, робертино) 1321 года. Серебро, 3,95 г. Сохран-
ность очень хорошая, приятная старая патина.  10 000 ₽

 

Лот 771. Роберто I Анжуйский (1309–1343). Карлино 
(джильято), ок. 1330 года. Возможно подражание или 
посмертный выпуск. Серебро, 3,88 г. Сохранность почти 
отличная, старая приятная патина. Монета с указанием 
титула «Иерусалима и Сицилии король».  28 000 ₽
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Лот 772. Роберто I Анжуйский (1309–1343), Авиньон 
(Прованс). Карлино (джильято) 1335 года. Серебро, 
3,85  г. Сохранность очень хорошая, приятная старая 
патина.  35 000 ₽

 

Лот 773. Имитация неаполитанского джильято. Эмират 
Бейлик, Айдын, Лидия, Турция. Серебро, 3,83 г. Сохран-
ность очень хорошая, старая приятная патина.  50 000 ₽

 

Лот 774. Подражание монетам Роберта Анжуйского. 
«Карлино Неаполитано» 1430 года. Серебро, 3,96 г. Со-
хранность очень хорошая, старая приятная патина. Очень 
редкие.  100 000 ₽

 

Лот 775. Медаль в честь короля Альфонсо Арагонского. 
Италия, 1449 г. Медальер А. Пизанелло (об. ст. — внизу: 
PISANI PICTORIS OPUS). Бронза, литье; 454,23 г. Диаметр 
105 мм. Сохранность отличная. Редкая.  100 000 ₽

 

Лот 776. Король Альфонсо I (Арагонский) (1442–1458). 
Карлино 1450 года. Неаполь. Серебро, 3,59 г. Сохранность 
очень хорошая, приятная старая патина.  30 000 ₽

 

Лот 777. Неаполь, Аквила. Король Альфонсо I (Арагон-
ский) (1442–1458). Карлино 1450 года. Серебро, 3,53 г. Со-
хранность очень хорошая, приятная старая патина. 35 000 ₽
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Лот 778. Неаполь. Король Альфонсо I (Арагонский) 
(1442–1458). Реал (гроссоне) 1450 года. Серебро, 3,00 г. 
Сохранность очень хорошая, старая патина, дефекты 
заготовки.  40 000 ₽

 

Лот 779. Неаполь. Король Федерико III (Арагонский). 
Сестино 1452 года. Медь, 1,97 г. Сохранность очень хоро-
шая, приятная тёмная патина.  12 000 ₽

 

Лот 780. Неаполь, Л, Аквилла. Король Фердинанд I 
(Арагонский) (1458–1494). Кавалло 1470 года. Медь, 
1,94 г. Сохранность очень хорошая, тёмная патина.  7000 ₽

 

Лот 781. Неаполь. Король Фердинанд I (Арагонский) 
(1458–1494). Карлино 1470 года, «М». Серебро, 3,40 г. 
Сохранность очень хорошая, приятная патина.  30 000 ₽

 

Лот 782. Неаполь. Король Фердинанд I (Арагонский) 
(1458–1494). Карлино 1470 года, «Р». Серебро, 3,58  г. 
Сохранность очень хорошая, старая патина, дефект заго-
товки.  30 000 ₽

 

Лот 783. Неаполь. Король Фердинанд I (Арагонский) 
(1458–1494). Армеллино (½ коронато) 1475 года. Сере-
бро, 1,79 г. Сохранность очень хорошая, старая приятная 
патина.  25 000 ₽
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Лот 784. Неаполь. Король Фердинанд I (Арагонский) 
(1458–1494). Коронато 1480 года, ранний портрет. Сере-
бро, 3,97 г. Сохранность очень хорошая, приятная старая 
патина.  35 000 ₽

 

Лот 785. Неаполь. Король Фердинанд I (Арагонский) 
(1458–1494). Коронато 1480 года. Серебро, 3,96 г. Сохран-
ность почти отличная, старая приятная патина.  30 000 ₽

 

Лот 786. Неаполь. Король Альфонсо II (Арагонский) 
(1494–1495). Коронато 1480 года. Серебро, 3,92 г. Сохран-
ность очень хорошая, приятная старая патина.  30 000 ₽

 

Лот 787. Неаполь, Л, Аквилла. Папа Иннокентий VIII 
(1484–1492). Кавалло 1485 года. Медь, 1,67 г. Сохранность 
очень хорошая, тёмная рыхлая патина.  15 000 ₽

 

Лот 788. Неаполь. Король Альфонсо II (Арагонский) 
(1494–1495). Коронато 1494 года, коронация и Архангел 
Михаил, «Т». Серебро, 3,97 г. Сохранность очень хорошая, 
приятная старая патина, дефект заготовки.  30 000 ₽

 

Лот 789. Неаполь, Сульмона. Кавалло 1495 года. Медь, 
1,76 г. Сохранность хорошая, тёмная рыхлая патина. 15 000 ₽
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Лот 790. Неаполь, Кьетиа. Кавалло 1495 года. Медь, 
1,95  г. Сохранность очень хорошая, плотная тёмная 
патина.  15 000 ₽

 

Лот 791. Неаполь. Сестино 1501 года. Медь, 2,08 г. Со-
хранность очень хорошая, приятная тёмная патина. 18 000 ₽

 

Лот 792. Франция. Король Людовик XIV (1643–1715). 
1/12 экю (10 су) 1660 года, А. Серебро, 2,26 г. Сохранность 
очень хорошая, приятная патина. КМ# 199.1.  10 000 ₽

 

Лот 793. Франция. Король Людовик XIV (1643–1715). 
1/2 экю 1693 года, Х. Серебро, 13,71  г. Сохранность 
отличная, лёгкая приятная патина, следы перечекана. 
КМ# 295.22.  20 000 ₽

 

Лот 794. Германия, Анхальт-Бернбург. 1 талер 1846 года, 
А. Гурт надпись. Серебро, 22,26 г. Сохранность отличная, 
легкая патина. КМ# 84.  20 000 ₽

 

Лот 795. Германия, Бавария. 2 гульдена 1855 года. Гурт 
надпись. Серебро, 21,19 г. Сохранность отличная, легкая 
патина, штемпельный блеск. КМ# 848.  20 000 ₽
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Лот 796. Неаполь, Королевство двух Сицилий. Король 
Фердинанд II (1830–1859). 120 грани 1856 года. Серебро, 
27,49 г. Гурт надпись. Сохранность почти отличная, мелкие 
царапины. КМ# 370.  10 000 ₽

 

Лот 797. Германия, Саксен-Мейнинген. 1 талер 1866 
года, А. Гурт надпись. Серебро, 18,50 г. Сохранность отлич-
ная, приятная старая патина. КМ# 167.  20 000 ₽

 

Лот 798. Германия, Пруссия. Вильгельм I (1861–1888). 
Талер 1871 года, А, Победа над Францией. Монетный двор 
Берлин. Серебро, 18,49 г. Гурт надпись. Сохранность почти 
отличная, приятная патина. КМ# 500.  10 000 ₽

 

Лот 799. Бразилия. Король Педро II (1831–1889). 2000 
рейс 1889 года. Сереброо, 25,956 г. Гурт рубчатый. Сохран-
ность отличная, легкая патина. КМ# 485.  5000 ₽

Лот 800. Лот из 29 различных зарубежных игровых 
и счётных жетонов. Латунь, медь, белый металл, алю-
миний. Сохранность очень хорошая — почти отличная. 
(29)  1000 ₽

 

Лот 801. Хивинское ханство. Сеид Абдул-лах-хан и Джу-
наид-хан (1918–1920 гг.). 5 тенге 1918 года (1337 г.х.). 
Бронза, 11,47 г. Сохранность очень хорошая, патина. 500 ₽
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Лот 802. Лот из семи различных монет Польши, 1810–
1918 гг. Серебро, медь, железо, алюминий. Сохранность 
монет хорошая — очень хорошая. (7)  500 ₽

Лот 803. Лот из трех монет Польши разных номина-
лов, 1924–1936 гг. Серебро. Сохранность монет очень 
хорошая — почти отличная. (3)  3000 ₽

Лот 804. Лот из 18 разменных монет Герма-
нии,1924–1939 гг. Латунь, медь, алюминий. Сохранность 
монет очень хорошая — отличная. (18)  300 ₽

Лот 805. Лот из семи монет Германии разных номи-
налов, 1935–1939 гг. Серебро. Сохранность монет очень 
хорошая. (7)  5000 ₽
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Лот 806. Лот из 9 различных зарубежных игровых, 
транспортных и платежных жетонов. Латунь, медь, 
белый металл, алюминий. Сохранность очень хорошая. 
(9)  200 ₽

 

Лот 807. Кипрская республика. 50 фунтов 1977 года, 
Архиепископ Макарий. Золото, 16,12 г. Гурт рубчатый. 
Сохранность полированная, прекрасная. Монета в ори-
гинальной пластиковой капсуле.  200 000 ₽

Лот 808. Лот из шести монет Великобритании и стран 
Содружества различных номиналов, 1913–1977 гг. Нике-
левый сплав, медь. Сохранность монет очень хорошая — 
почти отличная. (6)  200 ₽

 

Лот 809. Алжир. 10 динаров 1979 года. Латунь. Монета 
в пластиковой капсуле (слабе) NGС, ХF 45.  1000 ₽
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Лот 810. Чехословакия. Лот из 13 памятных юбилейных монет различных номиналов 1969–1973 гг. Серебро. 
13 экземпляров. Сохранность отличная. Монеты вложены в альбом. (13)  3000 ₽
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Лот 811. Болгария. 1 лев — 1 рубль 1981 года, «Дружба 
навеки». Медно-никелевый сплав. Сохранность отличная, 
лёгкая патина. Гурт гладкий. Монета вложена в пластико-
вую капсулу.  500 ₽

 

Лот 812. Медаль в память совместного советско-румын-
ского космического полета по программе «Интеркос-
мос» космонавтов Л.И. Попова и Д. Прунариу. Румыния, 
1981 г. Бронза; 110,04 г. Диаметр 60,1 мм. Сохранность 
почти отличная, небольшие неровности патины. Медаль 
вложена в оригинальную коробку.
 С интернет аукциона "Монеты и Медали" № 18, 26 июня 2021 г., 
лот 1132.  2000 ₽

 

Лот 813. Медаль в память полета первого румынского 
космонавта Д. Прунариу. Румыния, 1981 г. Бронза; 108,43 г. 
Диаметр 60,1 мм. Сохранность почти отличная, небольшие 
неровности патины. Медаль вложена в оригинальную 
коробку.
 С интернет аукциона "Монеты и Медали" № 18, 26 июня 2021 г., 
лот 1137.  2000 ₽

 
Лот 814. Андорра. 2 денье 1987 года, «Теннис». Медно-
никелевый сплав. Сохранность отличная. Гурт гладкий. 
Монета вложена в пластиковую капсулу.  500 ₽

 
Лот 815. Макао. 500 патака 1988 года, «35-летие Гран 
При». Золото, 7,99 г. Сохранность полированная, следы 
небрежного хранения. Монета вложена в пластиковую 
капсулу.  80 000 ₽

 
Лот 816. Джерси. 100 фунтов 1990 года, «50-летие битвы 
за Британию». Золото, 31,36 г. Гурт рубчатый. Сохранность 
полированная, прекрасная. Монета вложена в пластико-
вую капсулу.  270 000 ₽

 
Лот 817. Великобритания. 2 фунта 1996 года, «Чемпио-
нат Европы по футболу». Латунь. Монета в пластиковой 
капсуле (слабе) NGС, MS 65.  1000 ₽
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Лот 818. Испания. 1000 песет 1999 года, Олимпиада — 
2000, «Водное поло». Гурт рубчатый Серебро, 13,55  г. 
Сохранность полированная прекрасная.  1000 ₽

 

Лот 819. Польша. 10 злотых 2000 года. Тысячелетие 
конгресса в Гнезно. Гурт гладкий. Серебро, 14,28 г. Сохран-
ность полированная прекрасная.  1000 ₽

       

 

Лот 820. Лот из трех монет. Либерия, 10 долларов 2000 года. 3 различных экземпляра: «Боинг 707», «Первый человек 
на Луне», «Роберт Ли». Серебро. Сохранность полированная прекрасная. (3)  2000 ₽

Лот 821. Лот из семи монет Польши различных номи-
налов, 1965–2001 гг. Никелевый сплав, латунь. Сохран-
ность монет почти отличная — отличная. (7)  300 ₽

 

Лот 822. Демократическая Республика Конго. 10 фран-
ков 2004 года, «Осьминог». Серебро, 25 г. Сохранность 
полированная, прекрасная. Монета в пластиковой капсуле 
и специальной подарочной коробке с сертификатом под-
линности.  1000 ₽
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Лот 823. Соединённые Штаты Америки. 5 долларов 
2004 года, без обозначения монетного двора. Гурт рубча-
тый. Золото 3,41 г. Сохранность отличная, штемпельный 
блеск.  27 000 ₽

 
Лот 824. Австралия. 1 доллар 2006 года, «40-летие монет-
ной реформы». Серебро. Монета в пластиковой капсуле 
(слабе) NGС, PF 69 ULTRA CAMEO.  2000 ₽

 

Лот 825. Франция. 50 евро 2007 года, «Airbus A380». 
Гурт надпись. Золото, 31,07 г. Сохранность плированная 
прекрасная, небольшие пятна патины. Монета вложена 
в пластиковую капсулу.  270 000 ₽

 
Лот 826. Китай. 10 юаней 2008 года, «Космос». Серебро, 
31,40 г. Сохранность полированная, прекрасная. Монета 
в пластиковой капсуле и специальной подарочной коробке 
с сертификатом подлинности 35241.  1000 ₽

 
Лот 827. Испания 50 евро 2009 года, «Картины Дали». 
Серебро. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, PF 
66 ULTRA CAMEO.  10 000 ₽

 
Лот 828. Южно-Африканская Республика. 1 унция 
2001 года, «Природа». Золото, 31,13 г. Сохранность поли-
рованная прекрасная. В оригинальной пластиковой кап-
суле.  270 000 ₽

 
Лот 829. Австралия. 50 центов 2001 года, IRB, «Коала». 
Серебро, 15,59 г. Сохранность полированная, прекрасная. 
Монета в пластиковой капсуле и специальной подарочной 
коробке с сертификатом подлинности 07328.  1000 ₽

 
Лот 830. Монголия. 500 тугриков 2015 года, «Бурундук». 
Серебро, стразы. Монета в пластиковой капсуле (слабе) 
NGC, MS 70 ANTIQUED.  3000 ₽
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Лот 831. Канада. 20 долларов 2015 года, «Кленовый лист». 
Серебро. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, PF 
69 ULTRA CAMEO.  2000 ₽

 

Лот 832. Монголия. 500 тугриков 2016 года, «Филин». 
Серебро, стразы. Монета в пластиковой капсуле (слабе) 
NGC, MS 69 ANTIQUED.  3000 ₽

 

Лот 833. Монголия. 500 тугриков 2017 года, «Соболь». 
Серебро, стразы. Монета в пластиковой капсуле (слабе) 
NGC, MS 70 ANTIQUED.  3000 ₽

 

Лот 834. Австралия. 50 долларов 2017 года, год Петуха. 
Золото. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, MS 
70.  180 000 ₽

 

Лот 835. Ниуе. 1 доллар 2018 года, «Крымский мост». 
Серебро, золочение. Серебро. Монета в пластиковой кап-
суле (слабе) NGС, PF 69 ULTRA CAMEO.  2000 ₽

 

Лот 836. Казахстан. 100 тенге 2024 года, «UEFA EVRO 
2024». Серебро. Монета в пластиковой капсуле (слабе) 
NGС, PF 70 ULTRA CAMEO  3000 ₽

 

Лот 837. Австралия. 50 центов 2024 года, год Дракона. 
Серебро. Монета в пластиковой капсуле (слабе) NGС, MS 
70.  10 000 ₽



КНИГИ

Лот 838. Капустин В., Сорокин В., Широков А., Юров 
Е. Монеты Страны Советов: Ценник. М.: «Духовная нива», 
2012. 104 с. Размеры 210×145 мм. Сохранность почти 
отличная. Тираж 2000 экз.  500 ₽


